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 زمان پيشنهادي شماره سؤال تعداد سؤال نام درس مقطع

 دهمياز

 1-10 10 2فارسي 

 دقيقه 30
 11-20 10 2عربي 

 21-30 10 2دين و زندگي 

 31-40 10 2زبان انگليسي 

 41-50 10 2رياضي 

 دقيقه 90

 51-60 10 2اه رياضي گو

 61-80 20 2شناسي زيست

 81-90 10 2شناسي  گواه زيست

 91-100 10 2فيزيك

 101-110 10 2گواه فيزيك 

 111-130 20 2شيمي

 131-140 10 2گواه شيمي 

 دقيقه 120 1-140 140 دهميازجمع 

  9999ماه ماه مردادمرداد 1010آزمونآزمون 
  دهمدهميازيازبخشبخش

 مراجعه كنيد. @zistkanoon2به كانالبراي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي
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 است؟ نادرستها،  معني مقابل كدام گروه واژه - 1

  هاي كاشته شده است.  الف) مرغزار: زميني كه داراي سبزه و گل
  شود.  اي فلزي كه در دو طرف زين اسب آويخته مي ب) ركاب: حلقه

  آيد.  دست مي ج) نَمد: پارچة نازك كه از كوبيدن و ماليدن پشم يا كُرك به
  گ افزاري شبيه شمشير پهن و كوتاهد) قداره: جن

 بندند. كنند و در را با آن مي هـ) كلون: قفل آهني كه پشت در نصب مي

    الف، ج، هـ) 2    ب، د، ج )1
  الف، د، هـ) 4    الف، ب، هـ )3
 ؟يابيد نميدر كدام بيت غلط املايي  - 2

  جا اسير رفت گر آنجا امير بود زين  جا قريب رفت گر آنجا غريب بود  زين )1
  تو كنون طبع روزگار مگير    بر سنايي ز دهر بيداد است ) 2
  رت قناعت خفيف مهمل وز     رت از مروت لطيف منزل )3
  ز روي عفوش طاغي مخوان به يك طغيان   به حكم شرعش كافر مدان به يك ذلت ) 4
 هاي بيت زير در كدام گزينه به درستي آمده است؟ آرايه - 3

 »كند گر اقتباس روشني صائب ز رخسارش  پروانه شود جاي نفس بر شمع تنگ از جوش«

  آرايي آميزي، جناس، واج مجاز، حس) 2  ، تشخيص، استعاره، تناسبتناقض )1
  نظير، تشخيص  ، مراعاتتناقضتضاد، ) 4    تشبيه، اغراق، تشخيص، كنايه )3
 بهره جسته است؟» تعليل حسن«شاعر در كدام ابيات از آراية  - 4

  زانكه افتادگي اينجا مدد جاه شود  گي از دست مدهاوحدي، بر درش افتادالف) 
  شام هجران خواجو ندارد سحر  ب) تا تو شام و سحر داري از موي و روي 

  لعل را از عقيق تو خون در جگر    ج) نافه را از كمند تو دل در گره
 در لحد ماه كمان ابروي من منزل كرد  د) آه و فرياد كه از چشم حسود مه چرخ 

  جـ  ب) 4  ج ـ د )3  الف ـ د )2  الف ـ ب )1
 است؟ متفاوتدر كدام بيت با بقيه » پسين«تعداد وابستة  - 5

  سنگ باشد كه دلش زنده نگردد به نسيم  خاك را زنده كند تربيت باد بهار  )1
  كيست تا به اين پي نتوان برد كه او سائلِ  عام  ةمحتشم زد چو گدايان در دريوز) 2
  ريش چراست همچو من خسته و نالنده و دل  جداست گر نه مرغ چمن از همنفس خويش )3
  كه ره باديه از خون دلم ناپيداست  محمل آن به كه ازين مرحله بيرون نبرم) 4

   دقيقه 7وقت پيشنهادي:       168تا صفحة  10/ صفحة 18تا  1درس   :2فارسي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10ر از ه

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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 در كدام گزينه آمده است؟ ،تعداد ابياتي كه دو نوع نقش تبعي در آن به كار رفته است - 6

  احول بودمست من خود ا چون هر دو يكي  ند پنداشتم عاشق و معشوق دواَ الف) مي

  تو نه معشوقي نه عاشق، مر تو را باري چه شد؟  ب) ميان عاشق و معشوق جرمي رفت، رفت

  ايم جناب و يا من و تو به هم بر شكسته  اي به سلف پ) مگر كه شير مرا خود خريده

  تو خود حجاب خودي حافظ از ميان برخيز  ت) ميان عاشق و معشوق هيچ حائل نيست

 حسن تو ترا شكل و مرا شيوه دگر كرد  بدين حال نبوديمث) هرگز من و تو هر دو 

  پنج) 4  چهار )3  سه) 2  دو  )1

 يكسان است. ... گزينة  جز بهها  مفهوم ابيات همة گزينه - 7

  ز آنكه دانا را سوي نادان بسي مقدار نيست  جز جفا با اهل دانش مر فلك را كار نيست  )1

  خورد ك از جور فلك صاحب هنر غم ميلي  گرچه بر ارباب دانش خرمن عالم جوي است ) 2

  كه از زمانه ندارد به دل هزار خراش  يكي ز اهل هنر در زمانه نتوان يافت  )3

  ز واردات فلك از براي اهل جهان   به غير رنج و عناد و جفا نديده است ) 4

 مفهومي دارد؟ تقابلكدام گزينه با عبارت زير  - 8

 »كرد. فروخت و مهمانش را پذيرايي مي كرد؛ ساعتش را مي ميپدرم دريادل بود؛ در لاتي كار شاهان را «

  چو كوه روي كشيده است جود او ديوار    ميان بخل و ميان كف گشادة او  )1

  وجود بخل در او همچو معني عنقاست  نشان حرص در او همچو صورت اكسير) 2

  يجود با دست قو بخل با حال ضعيف و  نامداري كز وجود دست جود آراي اوست )3

  بيچاره ز لذّت كرم محروم است    لدر شيرة جان او بود لذّت بخ) 4

 ابيات كدام گزينه با هم تناسب معنايي دارند؟  - 9

  كز ديو و دد ملولم و انسانم آرزوست  الف) دي شيخ با چراغ همي گشت گرد شهر 

  سر خوك شايستة تاج نيست    ب) دد و ديو را ره به معراج نيست

  زان شود گاهي فرشته گاه دد    ك و بدج) هست انسان قابل هر ني

 زنبور گشت ةخوان عسل خان  د) صحبت نيكان ز جهان دور گشت

   ج، د )2    الف، ب )1

  الف، د) 4    ب، ج )3

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت  - 10

  چنگ و رباب است ةكاين گوشه پر از زمزم  در كنج دماغم مطلب جاي نصيحت )1

  ايم سمع نصيحت نيوش را كĤگنده  با مدعي بگوي كه ما را مگوي وعظ ) 2

  تكاين زمانم دامن خاطر به چنگي ديگرس  گو، دمي چنگ از گريبانم بدار اي نصيحت )3

  از راه عقل و معرفتش رهنمون شود  دل برقرار نيست كه گويم نصيحتي) 4
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 ) ۱۲ -  ۱۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
 :   ﴾لمٌ ه عک بِ لا تَقْفُ ما ليسَ ل﴿ - 11

 علمي نيست نايست!بدان چه نسبت  ) بر آن1

  ) از چيزي كه بدان آگاهي نداري پيروي مكن!2
  چيزي كه به آن دانشي نيست مباش! هرگز پيروِ) 3
  نيست! علمي بدانچه كه براي تو  ) ايستادگي نكن بر آن4

   »:المجالات العلميّة المختلفة فأصبحت آثارهم جزءاً مهمّاً من تاريخنا الذّهبيّ!حاول علماؤنا أن يُؤلِّفوا کتباً جديدة في « - 12
هاي گوناگون علمي تأليف شود پس آثارشان بخش مهمي از تاريخ  اي در زمينه هاي تازه ) علماي ما كوشيدند كه كتاب1

  طلايي ما شد! 
مي مختلفي تـأليف كننـد تـا آثـار مهمشـان بخشـي       هاي عل هاي جديد را در زمينه ) علماي ما تلاش كردند كه كتاب2

  طلايي از تاريخ ما شود!
هاي علمي مختلف بنويسند پس آثار ايشان جزء مهمي از تاريخ  اي در عرصه ) تلاش دانشمندانمان اين بود كه آثار تازه3

  طلايي ما گرديد!
ن تأليف نمايند پس آثار آنان بخش مهمي هاي علمي گوناگو هاي جديدي در زمينه ) دانشمندانمان كوشيدند كه كتاب4

     مان شد! از تاريخ طلايي
 :بما يُناسب النّصّ ) ١٧ - ١٣اِقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■

مور البسيطة الّتي حالة لصحّة الجسم يمكنهم و قد يجهل البعض وجود الأُ  أفضلالجميع أن يحصلوا على  يحاول
ة الكافية. يعتبر حّ تي لا تعتبر كافية للحصول على الصّ الّ  حيّ مارين و الأكل الصّ فة إلى التّ بالإضا ،يمكن مراعاتها

و الغضب  (= الإضطراب) خلّص من القلقو لكنّه في الحقيقة يساعد في التّ  ،ل بدعة لا فائدة منهاأمّ التّ  البعض أنّ 
ن، لكن لا يوجد شيء أفضل بوقت مبكر قد يشعر المرء أنّه كبير بالسّ  لنّومم. باو يعمل على تنظيم ضغط الدّ 

ة القلب بشكل حافظ على صحّ يُ ؤمن الجسم بالطّاقة الكافية، و ياعة العاشرة مساء و وم قبل السّ للصّحة من النّ 
  .أيضاً  فسيّ غط النّ اعد في تخفيف الضّ و تس ر وضوحاً ات تجعل الأفكار أكثَ كتابة اليوميّ  .خاصّ 

 حيح:عيّن الصّ  - 13
  !الّذي ينام أکثَر يَشعر بالقلق و الحزن أقَلّ  )1
  اليوم! طوالطاقة کافية  المرء يعطالنّوم بوقت مبکر يُ  )2
  صحّة الجسم! يمور سهلة تساعدهم فأُ ب يقومونَ  جميع النّاس )3
  ن الأمراض!م يةالوقاو  الأبدانلصحّة  يالأطعمة المفيدة تکف )4

  دقيقه 8وقت پيشنهادي:   .17تا  1هاي  / صفحه 7تا پايان درس  1كل مباحث كتاب درسي / درس   :2عربي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2عربي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 آزمون امروز چيست؟ گذاري شما براي هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

forum.konkur.in



   7: ةصفح  (تجربي) عموميدروس       99رداد م 10 العاده وقف آزمون 
 

 :لفراغ حسب النّصا إملأ!». القلب صحّة علی حماية )ساعدت /يساعد ( «...... - 14
  أمُّلالتّ  )4    يالنّوم الکاف )3  وضوح الأفکار )2  کتابة اليوميّات )1

 :هو من النّص المفهوم المُستنتج - 15
  اً!جسم صحيّ الالأفکار الصّحيحة تجعل  )1
  !هالبسيطة لصحّت مورنسی الأُ ي أن لا علی کلّ منّا )2
  !يُعمل لصحّة الجسمء يشأهمّ  لأنّه مبکراً  النّوميُنصح ب )3
 !ةحياال يتساعدک ف الرّياضيّة مارينالأطعمة المفيدة و التّ  )4
 ) ّ١٧و  ١٦عيِّن الصّحيح في المحلّ الإعرابيّ و التّحليل الصّرفي(  

 »:أفضل« - 16
   ؛ علی أفضل: جارّ و مجرورجر/ مجرور بحرف ال» تَفضيل«مأخوذ من مصدر  -اسم  )1
  صفة و موصوفها: حالة/ نکرة  -(علی وزن: أفعَل)  اسم تفضيل - مذکّر )2
  / مجرور بحرف الجر(فعله الماضي: فضُلَ)  اسم تفضيل -مفرد  )3
 صفة؛ أفضل حالة: صفة و موصوفمعرفة /  - مفرد مذکّر )4

 »:يحاول« - 17
  : الجميعهل؛ مفعولفعل و فاع/  معلوم -للغائب  -مضارع فعل  )1
  فاعله: الجميع/ مزيد ثلاثي (مصدره علی وزن: تَفاعُل)  -للغائب  -فعل  )2
  فاعله: الجميع؛ الجملة فعليّة/  (حروفه الأصليّة: ح و ل)مزيد ثلاثی  - فعل مضارع )3
  ةفعل و فاعله محذوف؛ الجملة فعليّ /  مجهول -(ماضيه: حاوَل؛ مصدره: مُحاوَلَة)  يمزيد ثلاث )4

  )٢٠ - ١٨عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلية ( ■■
  مِن حيث المعنی: الخطأعيّن  - 18

  يحکم االله بيننا لأنّکم صبرتُم! = ﴾ فاصبروا حتّی يَحکُم االله بيننا ﴿ )1
  عليهم أن يعبدوا ربّ الکعبة الشّريفة! = ﴾ فليعبدوا ربّ هذا البَيت ﴿ )2
  مَرمی فريق السّعادة ما کان محبوباً عندهم!حارسُ  ! =لسّعادةلم يُعجبهم حارس مَرمی فريق ا )3
  ستقيم!مُ الراط صّ التبعيّة الشّيطان تمنع هدايتکم إلی  ! =ستقيمراط المُ لا تتّبعوا الشّيطان لِتهتدوا إلی الصّ  )4

 :ما فيه اسم التّفضيل عيّن - 19
 !إنّ االله يَنهی النّاس عن السُّخريّة من الآخرين )1
 !ة الممرّضات في المُستشفی أبيضلون ألبس )2
 إجعلني في أعين النّاس کبيراً دائماً! !اللّهمّ  )3
  !إنّ العاقل من أخلصَ الله في حياته )4

 :نکرةاسم المبالغة  عيِّن - 20
  ﴾ إنَّ ربّک هو الخَلاّق العَليم ﴿ )1
 ﴾ لا علمَ لَنا إنَّک أنتَ علاّم الغيوب ﴿ )2
  ﴾ شکور إنَّ في ذلک لآيات لکلّ صبّار ﴿ )3
  ﴾ قُل إنّما أنا مُنذر و ما مِن إله إلاّ االله الواحِد القهّار ﴿ )4
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  ؟يستتضاد از معناي فلاح و خوشبختي از سوي مكاتب بشري در طول تاريخ چمخاستگاه بيان تعاريف مختلف و گاه  - 21
  يارش در راستاي رسيدن به هدف زندگيچنين از اراده و اخت مندي دائمي بشر از قدرت تعقل و تفكرش و هم بهره) 1
  اي كه بتواند پاسخگوي نيازهايش باشد و سعادتش را تضمين كند. برنامه داشتناحتياج دائمي بشر به ) 2
  هاي برتر و والاتر عدم انحصار احتياجات بشر به نيازهاي طبيعي و غريزي و انديشيدن در افق) 3
  اش هاي كوچك و بزرگ در طول زندگيوآرز ها در برآوردن آمال و سعي و تلاش انسان) 4
كنند و آنگاه كه از شيوه و چگونگي پاسخ به  را تحت نظر قرار داده و كنترل مي كه ساير قوانين  استكدام دسته از احكام و مقررات اسلام  - 22

  ؟مدنظر هستندآيد، كدام دسته از قوانين  نيازهاي انسان سخن به ميان مي
  كننده تنظيم –متغير و ثابت ) 2    متغير و ثابت –كننده  تنظيم) 1
  متغير -كننده  تنظيم) 4    كننده تنظيم –متغير ) 3
چـه   ،و خداي متعال در جهت اثبـات نهايـت عجـز غيرالهـي پنـداران قـرآن      رسالت پيامبران چيست راه ايجاد اطمينان براي صدق ادعاي  - 23

  ؟پيشنهادي داده است
  »مثله ةٍبسور افأتو« -عصمت ) 2    »مثله ةٍبسور افأتو« –اعجاز ) 1
  »يأتوا بمثل هذا القرآن« -عصمت ) 4    »أتوا بمثل هذا القرآني« –اعجاز ) 3
مطابق با آيات قرآن كريم، ارادة شيطان براي كساني كه پندار ايمان به تعاليم الهي را دادند، به چـه چيـزي تعلـق گرفتـه اسـت و وظيفـة        - 24

  ؟ي چيستهمگاني در برابر نعمت پيامبران اله
1 (»ضلَّهآمنوا بما اُ« - » ضلالاً بعيداًم أن ينزلَِ إليك«  
  »نزلَِ إليكبما اُآمنوا « -» اغوتأن يتَحاكَموا إلي الطّ«) 2
3 (»ضلَّهالنّ« - » بعيداً ضلالاًم أن ي ليقومبالقسط اس «  
  »ليقوم الناس بالقسط« -» اغوتأن يتَحاكَموا إلي الطّ«) 4
كدام ويژگي را به امام زمان (عج) مستلزم چيست و  ةعقيدپايبندي به عبداالله انصاري فرمودند،  به جابربنپيامبر (ص) حديثي كه  بهبا توجه  - 25

  ؟ذكر كردندآن حضرت  ةدربار
  و پنهان بودن از ديد مردم(عج) طولاني امام زمان غيبت  –سعي و تلاش در راه دين خدا ) 1
  و تشكيل حكومت جهاني(عج) طولاني امام زمان  عمر –ا سعي و تلاش در راه دين خد) 2
  و پنهان بودن از ديد مردم(عج) طولاني امام زمان  غيبت -ايمان و اعتقاد راسخ ) 3
  و تشكيل حكومت جهاني(عج) طولاني امام زمان  عمر -ايمان و اعتقاد راسخ ) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

  دقيقه 7وقت پيشنهادي:   158تا  8هاي  / صفحه 12تا پايان درس  1كل مباحث كتاب درسي / درس   :2دين و زندگي 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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 ترتيب در ارتباط با كدام بعد به ،»ر حكومت ايشان از تبعيض خبري نبودد«و » كرد پيامبر (ص) مردم را به كار تشويق مي«اين حقيقت كه  - 26

  ؟سيرة پيامبر (ص) در رهبري جامعه بود از

  محبت و مدارا با مردم –مبارزه با فقر و محروميت ) 1

  برابريعدالت و تلاش براي برقراري  –مبارزه با فقر و محروميت ) 2

  حبت و مدارا با مردمم  -در هدايت مردم سخت كوشي و دلسوزي ) 3

  برابريعدالت و تلاش براي برقراري   -در هدايت مردم  سخت كوشي و دلسوزي) 4

(ص) پيـامبر اكـرم   روش و توجه به سـيره   تسليم و بي، طلب اي راحت مؤمن و فداكار عصر پيامبر اكرم (ص) به جامعه ةتغيير فرهنگ جامع - 27

  ؟مسبب چيست

  دم اتحاد مسلمانان در مسير زمامداري ايشانضعف و سستي مبارزه با شاميان و ع) 1

  هاي شخصي در احكام ديني بهره ماندن مردم و محققان از يك منبع مهم هدايت و دخالت دادن سليقه بي) 2

  و تفسير و تعليم آيات قرآن مطابق با افكار قدرتمندان(ص) بيت پيامبر  انزواي اهل) 3

  ناتواني آنان در همراه ساختن مردمان هم عصرشان با خودو اطهار با مشكلات زياد  ةرو شدن ائم روبه) 4

انسان دورافتاده از  حالنمايد و  مي توصيفكند، چگونه  دين راهنمايي مياحكام شخص متخصصي را كه مردم را در پاداش  ،رسول خدا (ص) - 28

  ؟امام خود چگونه است

  اده است.مانند حال يتيمي كه پدر از دست د –در بهشت با ما خواهد بود. ) 1

  مانند حال يتيمي كه پدر از دست داده است. -از يك درب بهشت با هم وارد خواهيم شد. ) 2

  تر از حال يتيمي كه پدر را از دست داده است. سخت –از يك درب بهشت با هم وارد خواهيم شد. ) 3

  تر از حال يتيمي كه پدر را از دست داده است. سخت –در بهشت با ما خواهد بود. ) 4

جـز  بهـايي  شـما   هاي همانا براي جان«و حديث علوي » اي فرزند آدم، اين مخلوقات را براي تو آفريدم و تو را براي خودم«حديث قدسي  - 29

  ؟عزت استتقويت طرق يك از  كداممؤيد ترتيب  به» بهشت نيست

  گي اوتوجه به عظمت خداوند و تلاش براي بند – تلاش براي بندگي اوو توجه به عظمت خداوند ) 1

  خويش به بهايي اندكنفروختن  وشناخت ارزش خود  – و تلاش براي بندگي او توجه به عظمت خداوند) 2

  ختن خويش به بهايي اندكوو نفر شناخت ارزش خود –نفروختن خويش به بهايي اندك  و شناخت ارزش خود) 3

  تلاش براي بندگي اوو  توجه به عظمت خداوند –نفروختن خويش به بهايي اندكو شناخت ارزش خود ) 4

  ؟باشد ميان زن و مرد چه مي ة تفاوتملاك برتري هر كس نزد خداوند متعال چيست و فلسف - 30

  هاي انساني اشتراك زن و مرد در هدف و تفاوت در ويژگي –ايمان ) 1

  هاي انساني اشتراك زن و مرد در هدف و تفاوت در ويژگي –تقوا ) 2

  زن و مرد ةبر عهد وظايف مختلف نهاده شده –ايمان ) 3

  زن و مرد ةوظايف مختلف نهاده شده بر عهد -تقوا ) 4
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31- In some language institutes, learners are expected … Farsi in classrooms.      
1) don’t speak  2) not speaking 
3) to not speak  4) not to speak   

32- I think … a good job is extremely important for young people in the society. 
1) get  2) got 
3) have gotten  4) getting 

33- The president giving a speech for a group of university students on the Student’s Day said that we 
can solve our domestic problems on our own and foreign countries don’t have to be … about 
them.  

1) natural  2) addicted  
3) worried  4) cultural 

34- Minister Of Health believes that the … number of coronavirus patients is less than what the 
social media claims. 

1) actual  2) harmful 
3) preventive  4) rare 

35- It is said that the reduction of nuclear defenses can cause an increase in the … of a nuclear war in 
the future. 

1) habit  2) communication 
3) identity  4) possibility 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

The ability of tiny computing devices to control complex operations has changed the way many tasks 
are performed, ranging from …(36)… research to producing consumer products. Tiny “computers on 
a chip” are used in medical equipment, home appliances, cars and toys. Today, computers are no 
longer a luxury but a  …(37)…  in the business world. …(38)… we go, we find some forms of 
computer, and behind each computer we find what is known in the computer world as a user. In 
…(39)… the world of users, what becomes clear is that no two users are …(40)… in troubleshooting a 
computer problem.     
36- 1) attractive  2) dangerous 3) scientific 4) exciting  
37- 1) necessity  2) event 3) hobby 4) mistake 
38- 1) Later  2) Everywhere 3) After a while 4) Soon  
39- 1) observed  2) to observe 3) observing 4) observes 

40- 1) surprised  2) honest 3) famous 4) similar 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال اً قبل از شروع پاسخلطف

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10چند از  گذاري هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

 2زبان انگليسي :/ مباحث كل كتاب 3تا  1/درس 119تا  15هاي  صفحه   دقيقه  8وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات

C

A

M

B

O

N

32

1 1/5

 
 

4mxخط به معادلة -41 ny  خط عمودمنصف پارهAB 3است. اگر 3A( , ) 5و 1B( , ) 2باشند، حاصل
m

n   كدام است؟ 

1 (4 2 (4 3 8) 4 ) صفر 
22اگر نمودار -42 6y x bx   به صورت مقابل باشد، مقدارb   كدام است؟ 

1 (4         2 (4 
3 (8 4 (8 

 است؟ MBCچند برابر مساحت  NBCدر شكل مقابل، مساحت مثلث  -43
1 (4

5  2 (5
6  

3 (1  4 (6
5  

 پذير است؟  كدام يك از توابع زير، وارون -44

1 (
; x

xf (x)

x ; x

  
  

1 0

0
  2 (

x ; x
f (x)

; x
x

  
 


2 0
1 0

 

3 (x ; x
f (x)

x ; x

  
 

2
0
0

  4 (x ; x
f (x)

| x | ; x

  
 

0
0

 

015tanهرگاه  -45 a باشد، حاصل كسر
0 0
0 0

3 75 2 105
15 105

sin( ) sin( )

cos( ) cos( )



 
 برابر است با:    aبرحسب 

1 (
a

5
1 2 (

a
5

1 3 (a1
5 4 (a1

5 

2axfنمودار تابع -46 (x) b  0از نقاط 7( , ) 10و 243( ,  ؟  كند طولي قطع مي ها را با چهxاين تابع محور گذرد.  مي (

1 (1
2 2 (1 3 (2 4 (3

2  

2اگر جواب معادلة -47 23 4 1log ( x) log (x )    23برابر طول محور تقارن سهمي 2 1f (x) x (m )x    باشد، مقدارm 
 كدام است؟   

1 (12 2 (7 3 (3 4 (8 
4اگر تابع  -48 2f (x) [ x] a[ x]    2درx  گاه مقدار اين حد كدام است؟ ( حد داشته باشد، آن[  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (1
2 2 (5 3 (

1
2 4 (10  

اگر  -49  1
3P A  ،  1

4P A | B  و  1
2P B | A   ،باشد P B  كدام است؟ 

1 (4
9  2 (1

4  3 (2
3  4 (3

4  
شود.  اي متشكل از هشت داده حاصل مي ، مجموعه4و4مفروض است. با افزودن دو دادة  4با ميانگين  متمايز شش دادة آماري -50

  هاي اوليه است؟ ضريب تغييرات گروه جديد چند برابر ضريب تغييرات داده

1(2
3 2(5

3 3(3
2 4(3

4  

 هاي طراحي سؤال
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 محل انجام محاسبات

 
 

 

 ةمعادل -51
x x x x

  
   
2 4 1 3

2 4 1  است. داراي ...... 3
 منفي ةدو ريش )4 گويا ةدو ريش )3 گنگ ةدو ريش )2 قرينه ةدو ريش )1

yخط به معادله  -52 mx (m )     ؟گذرد نميمحورهاي مختصات  ةاز كدام ناحيmعدد منفي به ازاي هر 2

 چهارم  )4 ) سوم3 ) دوم2 ) اول 1
 سايه زده شده كدام است؟  ة، مساحت ناحيرو در مربع شكل روبه -53

1 (2  2( 1 

3( 1
2 4( 1

4 

تر آن است. مساحت كل  كوچك ة، دو برابر قاعدذوزنقة مقابلتر  بزرگ ةقاعد -54
 است؟شده زده  ذوزنقه چند برابر مساحت مثلث سايه

1 (7 2 (8  
3 (9 4 (10  

BN ، داريم:قابلمشكل  در ذوزنقة -55 NC  وAM MD،  اگرCD AB  گاه:  ، آن2

1 (CD
PQ  3 2 (CD

PQ  6 

3 (CD
PQ  5 4 (CD

PQ  4 

] ةمعادل مجموعه جواب -56 x ] 2 1 ]برابر كدام بازه است؟ ( 2  : علامت جزء صحيح) [

1 ([ , )1 2  2 ([ , )
1 12  3 (( , ]

1 12  4( ( , ]1 2  

f ةنمودار تابع با ضابط -57 (x) asin x 2  aكند. بور مياول و دوم دستگاه مختصات ع ةناحيفقط از  x، به ازاي هر مقدار دلخواه4
 باشد؟ تواند نميكدام مقدار زير 

1 (2 2  2 (1  3 (5
2 4 (3 3   

xاگر -58 0 وa alog log( x) ( x) 
3 5

3 5 a)كدام است؟ xباشد، آنگاه 0 )1 

1(1
125 2(1

15 3(1 4(15 

xتابع، aازاي كدام مقدار  به -59 x
f (x) a[ ] ax[ ] [x ]    222 xدر 2   حد دارد؟ ( [  ]، نماد جزء صحيح است.) 2

1( 
1
3 2(

5
4 3(5

4 4( 1
3 

لين بار هر دو عدد رو شده زوج باشند. با كدام احتمال، حداكثر در سه پرتاب اين كنيم تا براي او دو تاس سالم را با هم پرتاب مي -60
 شود؟  نتيجه حاصل مي

1 (27
64 2 (37

64 3 (19
32 4 (39

64 

A

D

B

C

NM

P Q
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 است؟ نادرستكدام گزينه  -61

  است.  اي ها، حاوي جسم ياخته ) ريشة پشتي اعصاب نخاعي برخلاف ريشة شكمي آن1
 ها نقش دارند. در طي انتقال پيام عصبي همانند هدايت آن، كانال) 2
 عصب نخاعي در ارتباط است. 62هاي بدن، با  نخاع، مركز بسياري از انعكاس) 3
 گيرد. ترين مقدار الكل تحت تأثير قرار مي بدن حتي با مصرف كم) 4

 توان گفت ..................... هاي حسي مي در ارتباط با گيرنده -62

  بدن حساس هستند. هاي دمايي موجود در تالاموس، به تغييرات دماي درون گيرندهتنها، ) 1
 تنها گيرندة حسي موجود در سرخرگ آئورت، گيرندة مكانيكي حساس به فشار خون است.) 2
 كند. هاي درد فقط پس از آسيب جدي بافت، مغز را از اثر محرك آگاه مي گيرنده) 3
 هاي قلبي وجود دارد. هاي حس وضعيت در ماهيچة دوسر بازو برخلاف ماهيچه گيرنده) 4

 صحيح بيان شده است؟ چند مورد -63

 .....................»توان گفت  ها مي ها به هورمون دربارة گوناگوني پاسخ ياخته«
 پاسخ ياخته به هورمون، به نوع هورمون و نوع ياختة هدف بستگي دارد. نحوة  –الف 

 تواند به عنوان ياختة هدف چندين نوع هورمون مختلف عمل كند. يك نوع ياخته مي –ب 
 ممكن است يك نوع هورمون، چندين ياختة هدف مختلف داشته باشد. –ج 
 هاي مختلف ايجاد كند. تواند عملكردهاي مختلفي در ياخته يك نوع هورمون مي –د 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 در سيستم ايمني بدن انسان، ..................... -64

 كنند. ها جلوگيري مي ابيده محكم از نفوذ ميكروبهاي پروتئيني به هم ت ) در بافت پوششي چندلايه پوست، رشته1
 ها را افزايش دهند. طور موضعي تراوش مواد از مويرگ توانند به هايي كه در دومين خط دفاعي نقش دارند، مي ياخته) 2
 باشد.زاي ويروسي نقش داشته  تواند در مبارزه با عامل بيماري هاي كشندة طبيعي نمي  اينترفرون مترشحه از ياخته) 3
 كنند. زمان شروع مي خواري در بافت ملتهب را هم ها با تراگذاري، بيگانه ماكروفاژها و نوتروفيل) 4

 ساز يك مرد سالم و بالغ، ..................... هاي اسپرم هر ياخته ..................... موجود در لوله -65

 اند. شده  اي مضاعف تقسيم ياخته Sهايي است كه در مرحلة  داراي كروموزوم –) هاپلوئيد 1
 كند. ها استفاده مي جايي كروموزوم جابه برايهاي دوك  با انجام تقسيم ميوز از رشته –ديپلوئيد ) 2
 باشند، بسازد. كروموزوم كه داراي تاژكي بلند مي 23هايي با  تواند ياخته مي –ديپلوئيد ) 3
 وجود آمده است. هاي مضاعف به اي با كروموزوم قد تاژك باشد، از تقسيم ياختهاگر فا –هاپلوئيد ) 4

 نخستين اتفاق طي زايمان طبيعي و تولد نوزاد سالم، كدام گزينه است؟ -66

 توسين   شروع انقباض رحم تحت اثر هورمون اكسي) 2 شدن كيسة آمنيون و ترشح مايع آمنيوتيك پاره) 1
 خروج جفت و اجزاي مرتبط با آن از واژن) 4 رحم از طرف سر جنينوارد شدن فشار به ديوارة ) 3

2بعد از لقاح مضاعف در گياه نارگيل، با عدد كروموزومي  -67 32n ..................... ، 

 گردد. ي) در صورت وقوع تقسيم هسته و عدم تقسيم سيتوپلاسم در تخم ضميمه، بخش گوشتي و سفيدرنگ نارگيل حاصل م1
 اي تشكيل شده است. ترين بافت سامانة زمينه هاي رايج بافت آندوسپرم درون دانه، از ياخته) 2
 گردد. كيسة روياني اضافه مي اي هاي هسته اي به تعداد كروموزوم تهكروموزوم هس 64) 3
 عدد است. 6لاد باقي مانده در كيسة روياني اين گياه،  هاي تك تعداد هسته) 4

 زا قرار دارد، ..................... هاي زامه هايي كه نزديك سطح خارجي لوله حاصل از تقسيم ياختههر ياخته  -68

 گردند. ها متصل مي هاي دوك به سانترومر كروموزوم تقسيم خود، رشته متافاز) در مرحلة 1
 هاي حاصل از تقسيم خود، مجموعة كروموزومي دارد. در هستة خود دو برابر ياخته) 2
 دهد. سمت قطبين ياخته حركت مي هاي دو كروماتيدي را به تقسيم خود، كروموزوم آنافازر مرحلة د) 3
 د.شون تجزيه ميدر صورت تقسيم، به دنبال تشكيل دوك، پوشش هسته و شبكة آندوپلاسمي ) 4
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 كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه، جملة زير را  -69

 .....................»تركيبات نوع نيكوتين متعلق به گروهي از تركيبات شيميايي است كه اين « 
 خواران نقش دارند. اند و در دوركردن گياه ) گياهي1
 شوند. در شيرابة بعضي از گياهان به فراواني يافت مي) 2
 .لاستيك نقش دارند محل برش ميوة رسيدة انجير در توليدشده از  در شيرة سفيدرنگ خارج) 3
 كار روند. ها و داروهاي ضدسرطان به بخش ها، آرامش توانند در ساخت داروهايي مانند مسكن مي) 4

 كند، درست است؟ ها شكل پيدا مي كدام گزينه در مورد مرجانياني كه اسكلتشان با تجمع مايع درون بدن آن -70

 اي نقش دارند. ياخته هاي خود در گوارش برون كمك تاژك به هاي پوشانندة حفره همة ياختهها،  ) در حفرة گوارشي آن1
طـوري كـه فاصـلة انتشـار      به ،كند انشعابات متعدد كيسة گوارشي به تمامي نواحي بدن نفوذ مي ،برخلاف جانوري با سامانة دفعي پروتونفريدي) 2

 ها بسيار كوتاه است. مواد تا ياخته
 كند. داراي دستگاه عصبي با ساختار نردبان مانند است، تغذيه ميبه روش مشابه جانوري هرمافروديت كه ) 3
 هاي پارامسي، محل ثانوية گوارش مواد غذايي نيست. ها برخلاف كريچه هاي آن كريچه) 4

 صحيح است؟ ي يوكاريوتيها هاي ياخته كدام گزينه در رابطه با انواع تقسيم -71

n2ياختة اي  هستههاي  كه به كروموزوم يهاي دوك ) تعداد كل رشته1 46 است. 2مشابه متافاز ميوز  1متافاز ميوز هر سلول در اند، در  متصل 

 شود. ياخته شروع مي همانند ميتوز، تقسيم ميان 1پس از ميوز  همواره) 2

 شود. و پروفاز ميتوز، هستك مشاهده مي 1) در انتهاي پروفاز ميوز 3

 گردد. يابد، به سانترومر كروموزم متصل مي ميانة ياخته امتداد مي) هر رشتة دوكي كه تا 4

 كند؟ چند مورد از موارد زير، عبارت زير را به درستي تكميل مي -72

 ».غيرممكن استدر بدن يك زن بالغ و سالم، وجود سلولي سالم ........................ «
 Xب) با يك كروموزوم  Xالف) بدون كروموزوم 

 Xكروموزوم  بيش از دود) با   Xج) با دو كروموزوم 
 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر 1

 ....................... مقابل ساختار تشكيل از پس بلافاصله است؛ سالم زن يك تخمدان از بخشي نشانگر زير شكل -73

 .يابد افزايش مي هستند، رحم جدار پايداركنندهجنسي  هاي هورمون  ةكنند ترشح كه ريزي درون هاي ياخته ) فعاليت1

 .شود مي هدايت رحم ةلول درون به رحم، ةلول ابتداي مانند انگشت زوائد توسط و شده خارج تخمدان از ثانويه ) اووسيت2

 .شود مي كاسته دارند، پايه غشاي با همراه پوششي بافت لايه يك فقط كه هايي رگ تعداد از رحم، جدار ) در3

 كند. شروع به كاهش يافتن مي شدت به خون در FSH و LH هاي هورمون غلظت روز، دو طي ) در4
باشد. چند مورد دربارة همة  ها متصل مي اصلي مؤثر در دم و بازدم طبيعي يك انسان سالم و بالغ، به گروهي از استخوان ماهيچة -74

 ها صحيح است؟ اين استخوان

 قش دارند.هاي انسان سالم ن هاي شش از همه بخشكامل در حفاظت  -الف
 كنند. ها به سمت جلو و بالا حركت مي در هنگام دم، اين استخوان -ب
 آن وجود دارد. استخوانيهاي  اي اندكي در بين سلول فضاي بين ياخته -ج
 همگي در محل مفاصل خود، داراي بافت پيوندي غضروفي هستند. -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4  

 كند؟ درستي كامل ميچند مورد از موارد زير، جملة زير را به  -75

 .»ندارددر هنگام برخورد اول .......... با آنتي ژن، امكان .......... وجود «
 اي از زمان برخورد توليد پادتن با تأخير حدود يك هفته -Bلنفوسيت  -الف
 خاطره Tتكثير ياخته و توليد تعدادي لنفوسيت  –كشنده  Tلنفوسيت  -ب
 ها كردن لنفوسيت فعاللنفي نزديك و  مهاجرت به گره -ياختة دندريتي -ج
 هاي قبلي كننده بيشتر در مقايسه با پاسخ هاي عمل توليد لنفوسيت -لنفوسيت خاطره -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4  
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 ،دهد هاي اتصالي رخ مي تا تجزيه پروتئين  كروماتينتر  بيشوقايعي كه در فاصله ميان آغاز فشردگي چند مورد از موارد زير، دربارة  -76
 ؟نيستصحيح 

 ها. هاي دوك به كروموزوم آندوپلاسمي براي حصول دسترسي رشته شدن پوشش شبكة تجزيه -الف
 ها در استواي ياخته بعد از تجزية پوشش هسته. رديف شدن كروموزوم -ب
 هاي دوك، همزمان با قابل مشاهده شدن توسط ميكروسكوپ نوري. ها به رشته اتصال سانترومر كروموزوم -ج
 ها. ها به قطبين ياخته بعد از حداكثر فشردگي كروموزوم ركت سانتريولح -د
  3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

 درستي بيان شده است؟  چند مورد در ارتباط با تغييرات چرخة تخمداني و رحمي در زمان وقوع تغييرات شكل زير به -77

 تأثير است. بر ترشح استروژن بي LHهورمون  -الف
 باشد.   تر از پروژسترون مي غلظت خوني استروژن همواره بيش -ب
 هاي رحمي رو به افزايش است. در مويرگمحرك غدد جنسي هاي هيپوفيزي  غلظت هورمون -ج
 شوند. هاي تخمداني سبب برقراري مكانيسم خودتنظيمي منفي مي هورمون -د
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

 لغ و سالم در حالت ايستاده، كدام مورد صحيح است؟در ارتباط با دستگاه جنسي يك مرد با -78
 شود. شود از ساختاري محصور در يك حفرة استخواني ترشح مي هورموني كه به طور مستقيم باعث مهار هورمون مترشحه از هيپوتالاموس ميهر ) 1
 ريز فرد قرار دارد. ترين غدة برون تر از پايين ريز فرد پايين درون ةترين غد ) پايين2
 تواند حركت كنند. ) اسپرمي كه در دماي دروني بدن قرار دارد، قطعاً نمي3
 .باشد مياز تقسيم ميوز هر مرحله ) هر سلولي كه تاژك دارد، برخلاف هر سلولي كه مژك دارد، حاصل 4

 بذر گندم زراعي درست است؟ هر نوع  ةكدام گزينه دربار -79
 شود. كننده مي هاي ترشح ز پيش ذخيره شده در سلولهاي ا باعث ترشح آنزيمفقط ) هورمون جيبرلين، 1
 شود. برخي افراد ميدر پروتئيني است كه باعث تخريب ريزپرزهاي روده مقادير ) هر سلول آن داراي 2
 شود. هاي سه لادي بذر ترشح مي كنندة نشاسته از سلول ) آنزيم تجزيه3
 شود. رويان منتقل ميهاي  ساير بخش) قند از بافت آندوسپرم از طريق لپه به 4

  چند مورد از عبارات زير درباره جانور مشخص شده درست است؟ -80

 تخليه شونده به روده است. هاي ه، شامل مجموعه لولجانور بالغدستگاه دفع مواد زائد  -الف
 اساسي حيات است.   هاي ويژگي يك ازداراي هر -ب
 دستگاه عصبي آن داراي يك گره عصبي در هر بند از بدن است.   در جانور بالغ، -ج
  دار است. داراي يك قلب پشتي، با تعدادي منافذ دريچهدر زمان داشتن توانايي پرواز  -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 
 
 

   كند؟ مي كامل مناسب طور به را زير عبارت مورد چند -81
ح غدد فاقد شطي است و اين بخش در تنظيم تريحمدستگاه عصبي  از بخش ......... رثأعضلات بدن، مت در انسان، انجام .........«

 »نقش است.

 خودمختار ـب) همه حركات غيرارادي   كات ارادي ـ پيكريرحة الف) هم
 ارادي ـ پيكريركات غيرد) فقط بعضي از ح  خودمختار ج) فقط بعضي از حركات ارادي ـ

1 (1 2 (2 3  (3 4 (4 
 هاي بدن انسان درست است؟ ماهيچه ةكنند ناقل عصبي تحريك ره ةكدام عبارت، دربار  -82

  ردد. گ جزيه ميتهايي  پيام، توسط آنزيم ) پس از انتقال1ِ
 . دد گر توليد مي اي همايه پيشة ياخت آسهة ) در پايان2
  د.وش متصل مي اي همايه پسة د در درون ياختوخة يژ) به جايگاه و 3
 گردد.  ن ميآن دث باز شعثير بر نوعي پروتئين كانالي، باأيق تر) از ط4

 گواههايسؤال
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  شود، درست است؟ چشم انسان مي ةانشعابات سرخرگي كه از محل عصب بينايي وارد كر ةچند مورد، دربار -83

  گيرد. قرار ميالف) در مجاورت سطح داخلي شبكيه 
 اي در تماس است. ب) با مايعي شفاف و ژله

  كند. ج) ناحية وسط بخش رنگين چشم را تغذيه مي
 شود.  هاي پردة شفاف جلوي چشم وارد مي د) به ياخته

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
  اسكلتي بدن انسان صحيح است؟ ة هر تار ماهيچة كدام مورد، دربار -84

 آورد.  ي خود را به روش هوازي به دست ميژ) بيشتر انر1
 ) از به هم پيوستن چند ياخته در دوران جنيني ايجاد شده است. 2
 آيد.  ) بيشتر انرژي لازم براي انقباض آن از كراتين فسفات به دست مي 3
 دهد.  ندي از دست ميكُ) مقدار زيادي ميوگلوبين دارد و انرژي خود را به 4

  ميل عبارت زير مناسب است؟كدام موارد، براي تك -85

 » شوند، .......... هايي كه توسط .......... ساخته مي هورمونة در يك دختر جوان، هم« 
 گذارند.  بر بافت استخواني اثر مي –الف) غده سپرديس 

 گذارند.  بر فعاليت ترشحي يكي از مراكز مغزي تأثير مي –ب) تخمدان 
 دهند.  را افزايش مي هيپوفيز ةفعاليت ترشحي غد – هيپوتالاموسج) 

 نقش اصلي را دارند.  12Bدر حفظ ويتامين –گوارش ة د) لول
 ) ج و د 4 ) ب و ج3 ) الف و د 2 ) الف و ب 1

  ......... تواند نميرا دارد،  .........موجود در خون كه توانايي  ياختةدر يك فرد سالم، هر  -86

 ژني داشته باشد.آنتية گيرند -اي ياختهة چرخ G2ة ) ورود به مرحل1
 در طول حيات خود، از نظر ساختار و اندازه تغيير نمايد. -) انجام تراگذري (دياپدز)2
 هاي خوني عبور كند. مويرگة از ديوار -هارگة گشادكنندة ) توليد ماد3
 ها شناسايي كند.ميكروبيك ميكروب خاص را از ساير  -خواري) ذره4

 .شود نمييافت  Xاي ........... كروموزوم ياختهطور طبيعي  بهسالم، ة در بدن يك دختر يك سال -87

 ) بدون4 ) با دو3 ) با يك2 ) با چند1

 است؟ نادرستكند،  رحم مادر نفوذ مية جنيني كه به ديوارة ي پردعنوة به طور معمول، كدام عبارت، دربار  -88

  شود.  ث اختلاط خون جنين و مادر ميع) با 1
  توانايي ترشح نوعي پيك شيميايي را دارند.) 2
  ثري دارد. ؤمغذي به جنين نقش م ددر انتقال موا)  3
 هاي بلاستوسيست است.  حاصل تقسيم و تمايز تعدادي از ياخته )4

 چند مورد از مطالب زير، صحيح است؟ -89

 زا و اسپرم صورت گرفته است. لقاح تخمهاي بدون دانه،  ميوهة الف) در هم
 وجود آمده است.  هاي كاذب، ميوه از رشد نهنج به ب) فقط در بعضي ميوه
 جود آمده است. و هاي حقيقي، ميوه از رشد تخمدان به ج) فقط در بعضي ميوه

 طور كامل تقسيم شده است. ها به برچهة دار، فضاي تخمدان با ديوار هاي دانه ميوهة د) در هم
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 كدام عبارت صحيح است؟  -90

 دهد.  ها را از خود فراري مي ) گياه آكاسيا با آزاد كردن نوعي تركيب شيميايي، مورچه1
 شود.  ها مي زنبورها به مورچهة ) گياه آكاسيا پس از آزاد نمودن نوعي تركيب شيميايي، مانع حمل2
 كنند.  هاي درخت آكاسيا مي ها پس از آزاد نمودن نوعي تركيب شيميايي، شروع به خوردن برگ ) مورچه3
 كنند.  افشان را به سمت گياه آكاسيا جلب مي ها با آزاد كردن نوعي تركيب شيميايي، توجه زنبورهاي گرده ) مورچه4
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دهيم و سپس كهربا را به كلاهك الكتروسكوپي  يك ميله از جنس كهربا را با يك پارچة كتاني مالش مي -91
)هاي الكتروسكوپ كنيم. چه تغييري در زاوية بين ورقه با بار منفي مطابق شكل زير نزديك مي )  رخ

 دهد؟   مي
 كند.           تغيير نمي) 1
 ماند.         شود و در همان حال باقي مي ي) كم م2
 شود.  ) زياد مي3
 شود.   شود و سپس زياد مي ) كم مي4

 
 

Eبرابر Oدر نقطة 2qو 1qاي  هاي الكتريكي دو بار الكتريكي نقطه در شكل زير، برايند ميدان -92


را خنثي  2qاست. اگر بار 

1كنيم، ميدان الكتريكي خالص در همان نقطه، 
3 E


1شود. حاصل مي 
2

q

q
 كدام است؟  

1 (1
36           2 (1

36  

3 (1
4 4 (1

4  

مطابق شكل زير است.  2Cو 1Cنمودار انرژي ذخيره شده در يك خازن برحسب بار روي صفحات آن، براي دو خازن مستقل -93

2اگر 1
1
3C C 1باشد، ظرفيت خازنC   چند ميكروفاراد است؟ 

1 (300               
2 (150 
3 (120 
4 (180 

باشد، چند  50Wمتصل است. اگر توان مصرفي اين مقاومت 60Vدو سر يك مقاومت الكتريكي به اختلاف پتانسيل ثابت -94
 كند؟  كولن بار الكتريكي در هر ساعت از اين مقاومت عبور مي

1 (50 2 (3000 3 (1500 4 (1200 
تنظيم شده است. مقدار  8متصل شده است. در ابتدا مقاومت متغير در مقدار Rدر شكل زير، يك باتري به مقاومت متغير -95

 درصد افزايش يابد؟  50اين مقاومت حداقل چند اهم تغيير كند تا توان خروجي باتري

1 (3        
2 (5     
3 (6   
4 (2 

چند  Rباشد، مقاومت 1برابر Bو Aدر شكل زير كه قسمتي از يك مدار الكتريكي است، اگر مقاومت معادل بين دو نقطة -96
 اهم است؟  

1 (1      
2 (2              
3 (3   
4 (6 

 هاي طراحي سؤال
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10qاي با بار ذره -97 C   450با سرعت 600v i j 
  برحسب)m

s
0) وارد ميدان مغناطيسي يكنواخت 2B / i


(برحسب  

 شود. بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر اين ذره چند نيوتون است؟   تسلا) مي

1 (/  31 2 10 2 (/  30 9 10 3 (/  31 5 10 4 (/  310 5 10 
، بزرگي ميدان مغناطيسي در 5mAريانايم. با عبور ج ساخته Rمقطع و شعاع متر سانتي 20به طول  اي سيملوله 200mبا سيمي به طول -98

42 محور سيملوله 5 10/ T 7متر است؟  چند سانتي مقطع سيملولهشود. شعاع  مي
0 4 10 T.m

( )
A

      

1 (/0 4 2 (4 3 (2 4 (/0 2   
0قرار دارد. اگر اين حلقه كشيده شود و در مدت  100Gدور، عمود بر يك ميدان مغناطيسي به بزرگي 100اي با پيچه -99 05/ 

شود. مساحت اولية اين  در آن القا مي 80mVدرصد كاهش يابد، نيروي محركة القايي متوسطي برابر با 20ثانيه مساحت آن 
 مترمربع كدام است؟  حلقه برحسب سانتي

1( 50   2( 500   3( 20   4( 200  
است و اگر  .....................در شكل زير اگر جريان گذرا از سيم راست و بلند كاهش يابد، جهت جريان القايي در حلقة رسانا،  -100

 شود. مي .....................ثابت بماند و حلقة رسانا را به سمت راست حركت دهيم، جهت جريان القايي در حلقه  Iجريان

 ) ساعتگرد، ساعتگرد      1
 ) ساعتگرد، پادساعتگرد2
 ) پادساعتگرد، ساعتگرد3
 ) پادساعتگرد، پادساعتگرد4
 
 

 

qك از بارها صفر است. اگر بار ، برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر هر يزيرشكل  در -101 C 4 قرار گيرد، نيروي  Oدر نقطة  1
k)الكتريكي وارد بر آن چند نيوتون است؟  N.m /C )  9 2 29 10  

1 (25/1 2 (95/5  
3 (75/6 4 (55/7 

ولت از حال سكون به  100اي به پتانسيل الكتريكي  گرم از نقطه 1/0 يك ميدان الكتريكي يكنواخت، ذرة بارداري به جرم در -102
رسد. اگر در اين مسير نيروي  ولت مي 100متر بر ثانيه به نقطة ديگري به پتانسيل الكتريكي  10آيد و با سرعت  حركت درمي

 ن الكتريكي باشد، بار الكتريكي ذره چند ميكروكولن است؟مؤثر وارد بر ذره فقط حاصل از ميدا

1 (5/2 2 (4 3 (25 4 (40 
گيرد و  صفحة منفي شتاب مي تالكتروني از حال سكون و از مجاور V/m1000در يك خازن تخت با ميدان الكتريكي يكنواخت  -103

چقدر است؟ تقريباً رسد. فاصلة بين دو صفحة خازن  به صفحة مقابل مي m/s710با تندي 
e(e C , m g)    19 281 6 10 9 1 10/ /  

1 (m2 84/  2 (cm2 84/  3 (cm28 4/  4 (mm2 84/  
1/سر آن برقرار است، جريانولت در دو  3متر كه اختلاف پتانسيل  25از سيمي به طول  -104 كند. اگر مقاومت ويژة  آمپر عبور مي 2

/ سيم m  81 8  باشد، جرم سيم چند گرم است؟ g/cm38 و چگالي آن 10

1 (18 2 (36 3 (54 4 (72 

I

 گواههايسؤال
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 يابد؟ كليد بسته شود، اختلاف پتانسيل دو سر مولد چند ولت كاهش مي، ابتدا كليد باز است. در صورتي كه شكل زيرمدار  در -105

  ) صفر1
2 (5/0  
3 (75/0  
4 (5/1 

 چند آمپر است؟  I رو، در مدار روبه -106

 ) صفر1
2 (5/0  
3 (5/2  
4 (5/1  

برده شود، توان مصرفي  Bبه نقطة  Aرو وقتي لغزندة رئوستا از نقطة  در مدار شكل روبه -107
 كند؟ توان خروجي مولد به ترتيب چه تغييري ميو  R1مقاومت 

  ) كاهش ـ كاهش1
 افزايش   ) كاهش ـ2
  ) افزايش ـ كاهش 3
 ) افزايش ـ افزايش4

vوارد بر بار مثبتي كه با سرعت  Fنيروي  -108
  در ميدان مغناطيسي در حركت است، در شكل مقابل نشان داده شده است. در اين

Bهاي زير جهت ميدان مغناطيسي  يك از شكل صورت كدام
 دهد؟ را درست نشان مي 

1 (
B

F

v

 2 (
v

F

B

 3 (
v

B

F

 4 (
v

FB

 

سازيم و دو سر سيملوله را به يك مولد  است، مي cm2كه شعاع هر حلقة آن  cm60اي به طول  ، سيملولهm72با سيمي به طول  -109
باشد، بزرگي ميدان  3كنيم. اگر مقاومت الكتريكي سيملوله  وصل مي 1ولت و مقاومت دروني  12با نيروي محركة 

T.mتسلا است؟  مغناطيسي درون سيملوله چند ميلي
( , )

A
    7

0 12 10 3 

1 (7/2 2 (4/14 3 (6/3 4 (2/1 
)صورت به SIدر شكل زير، شار مغناطيسي عبوري از حلقه در  -110 t t)    2 35 6 ند. بزرگي نيروي محركة ك با زمان تغيير مي 10

tالقايي متوسط در فاصلة زماني  tتا  0 s  به كدام سمت است؟ Rولت و جهت جريان القايي در مقاومت ، چند ميلي2

 Bبه A، از16) 1
 Aبه B، از16) 2
 Bبه A، از18) 3
 Aبه B، از18) 4

R
1

A B

�

r=2�

R
2=6�

v

F
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  … جز بههاي زير درست هستند،   همة گزينه -111
 دوره خود دارد.  ترين شعاع را در تركيبات خود نسبت به ساير عناصر هم اثر دورة سوم كم ) گاز بي1
 شود.   تر مي ها كم هاي اتمي آن اي با افزايش عدد اتمي عنصرها، اختلاف ميان شعاع طور كلي، در دورة سوم جدول دوره ) به2
 دهد.  م در دماي اتاق با گاز هيدروژن واكنش نمي) بر3
 شود.  تر مي انجام شده بين اين دو عنصر بيش  اي، شدت واكنش ) با افزايش اختلاف ميان شعاع اتمي فلز و نافلز در يك دوره از جدول دوره4

4از واكنش -112 مترمكعب  864واكنش زير، نشدةمعادلة موازنه تن سنگ معدن آهن با مقدار كافي عنصر كربن مطابق  /8
كنند. حجم مولي  ها در واكنش شركت نمي شود. درصد خلوص سنگ معدن برابر با كدام است؟ (ناخالصي توليد مي 2COگاز

156درنظر بگيريد.) ليتر بر مول  24گازها را در شرايط واكنش 16(Fe , O : g .mol )       

  2 3 2Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
   

1 (75 2 (80 3 (85 4 (90  
  رو، كدام است؟  نام هيدروكربني با فرمول ساختاري روبه -113

  تري اتيل بوتان -3، 2، 2) 1
 متيل پنتان -3 -دي اتيل -2، 2) 2
 متيل هگزان -3 -دي اتيل -5، 3) 3
 دي متيل هگزان -4، 3 -اتيل -3) 4

باشد. چند مورد از مطالب زير دربارة آن درست است؟  مي 4/2برابر با زنجيري در آلكاني  Cبه  Hهاي  نسبت شمار اتم -114
112 1(C ,H : g.mol )  

 باشد.  الف) اين آلكان در دماي اتاق به حالت گازي مي
 ب) نقطة جوش آن از نقطة جوش بوتان كمتر است. 

 باشد.  گرم بر مول مي 42ترين آلكان برابر با  پ) تفاوت جرم مولي آن با جرم مولي ساده
 باشد.  مولكول اتان ميهاي هيدروژن در هر  هاي هيدروژن در هر مولكول آن دو برابر شمار اتم ت) شمار اتم

1( 4 2( 3 3( 2 4( 1  

 با توجه به شكل مقابل، كدام گزينه صحيح است؟  -115

 است.  Aتر از ذرات ظرف بيش B) ميانگين انرژي جنبشي ذرات ظرف1
 است.      Bرابر با انرژي جنبشي هر ذره از ظرفب A) انرژي جنبشي هر ذره از ظرف2
 تر از يك است.  بيش Aبه ذرات ظرف B) نسبت مجموع انرژي جنبشي ذرات ظرف3
 است.  Aميانگين تندي ذرات در ظرف، دو برابر B) ميانگين تندي ذرات در ظرف4

 هاي طراحي سؤال

2 3

3 3

3 2 2 3

CH CH

|

CH C CH CH

| |

CH CH CH CH



  

 
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 شود؟   تري آزاد مي در كدام واكنش گرماي بيش -116

1 (CH (g) O (g) CO (g) H O(l)  4 2 2 22 2  2 (CH (g) O (g) CO (g) H O(g)  4 2 2 22 2 
3 (CH (l) O (g) CO (g) H O(l)  4 2 2 22 2 4 (CH (l) O (g) CO (g) H O(g)  4 2 2 22 2 

 ؟   نداردارائه شده مطابقت چند مورد از موارد زير با پاسخ  -117

 جفت الكترون ناپيوندي 12هاي ناپيوندي در يك مولكول از مونومر سازندة تفلون:  ) شمار جفت الكترونالف
 وينيل كلريد  شود: پلي ب) پليمري كه از آن در ساخت كيسة خون استفاده مي

Cنواتن: سيا پ) فرمول مولكولي مونومر سازندة پلي H N3 3 
 رو: استيرن       ت) نام مونومر سازندة پليمر روبه

 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر 1
 مطابق زير است: كربنات و هيدروكلريك اسيد در دما و فشار اتاق در ظرفي سرباز  واكنش كلسيم -118

»CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 22« 

با توجه به جدول داده شده، آهنگ متوسط مصرف هيدروكلريك اسيد در مدت اين بيست ثانيه، برحسب مول بر دقيقه كدام 
CO) است؟  g.mol ) 1

2 44 

 
1 (/0 0025 2 (/0 00125 3 (/0 075 4 (/0 15  

    … جز بهاست،   شده درست هاي زير در مورد ويتاميني با فرمول ساختاري داده عبارت بيان شده در همة گزينه -119

 ست.        هاي آن از نوع پيوند هيدروژني ا ) نيروي بين مولكولي غالب در ميان مولكول1
 كند.  ) مصرف بيش از اندازة آن براي بدن مشكل خاصي ايجاد نمي2
 ) داراي گروه عاملي استري بوده و محلول در چربي است. 3
6) فرمول مولكولي آن4 8 6C H O   .است 

 1يل متانوات در حضور سولفوريك اسيد، مول الكل سازندة پليمر زير با دو مول كربوكسيليك اسيد سازندة استر ات 1از واكنش  -120
 شود؟  مول از كدام مولكول توليد مي

1   (  

2    ( 

3  (  

4    ( 

 

20 010 زمان (ثانيه) 
65 جرم مخلوط واكنش (گرم)  98/65 32/ 64 88/ 
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 محل انجام محاسبات

اكسيد ناخالص مقدار كافي كربن مونوكسيد عبور ) III(گرم آهن  mبا توجه به معادله واكنش زير (موازنه نشده)، از روي  -121
. اگر درصد خلوص آهن ابدي يمگرم كاهش  6/3اين واكنش، جرم توده جامد كامل با يكديگر واكنش دهند. طي  طور بهدهيم تا  مي

)III مقدار % باشد، 60) اكسيد اوليهm 156            است؟قدر چ ، 16 :(Fe O g.mol )  

   2 3 2Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)   
1 (20 2(6/27 3(60 4(180 

 است؟  شود، درست هاي رسيده آزاد مي كه از ميوه با توجه به شكل زير، چند مورد از مطالب زير دربارة گازي -122

 
 شود. آورنده استفاده مي آ) از اين گاز در كشاورزي به عنوان گاز عمل

 شود. ب) از آن به عنوان سنگ بناي صنايع پتروشيمي ياد مي
 .برد پ) اين گاز همانند چربي گوشت، رنگ سرخ بخار هالوژن دوره سوم را از بين مي

 آيد. دست مي رنگ و فرارِ اتانول به ين گاز با آب، همانند تخمير هوازي گلوكز، الكل دو كربني، بيت) از واكنش ا
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

شود، مادة آلي مورد نظر  گرم آب توليد مي 4/5اكسيد و  دي گرم كربن 8/30گرم از يك مادة آلي،  6/10در اثر سوختن كامل  -123
112باشد؟  تواند هاي زير مي يك از گزينه كدام 1 16(C ,H ,O :g.mol )    

 ) مادة آلي موجود در بادام2 ) ماده آروماتيك مورد استفاده به عنوان ضد بيد1
 ) ماده آلي موجود در ميخك4  ترين كتون ) ساده3

 شود؟ در نامگذاري كدام ساختارهاي زير، عدد استفاده نمي -124
3آ)  3

3
|
CH

CH CH CH   (ب
|
CH

CH CH CH CH  3 2 3
3

 

2پ)  3CH CH CH   (3ت 3
3 3

| |
CH CH

CH CH CH CH   

 ب و پ ،) آ4 ) آ و پ3 ) ب و ت2 ب و ت ،) آ1
 خواني دارد؟ در چه تعداد از موارد زير، توضيحات داده شده با واكنش هم -125

2آ) 2 2Cu S O Cu SO  تهيه مس خام از سنگ معدن مس : 

2ب)  3SO CaO CaSO ها اكسيد خروجي از نيروگاه دي : به دام انداختن گاز گوگرد 

6پ)  12 2 6 14
Ni

C H H C H سير شدن يك آلكن و تبديل شدن به آلكان : 

4ت)  2TiCl Mg Ti MgCl  تهيه فلز مورد استفاده در بدنه دوچرخه : 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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 محل انجام محاسبات

10به اندازه  ،متر سانتي aو با ضلع  ينيم به شكل مكعب مربعاگر براي افزايش دماي يك قطعه آلوم -126 C ژول گرما  4/194، به

0كدام است؟ (ظرفيت گرمايي ويژه آلومينيم  aنياز داشته باشيم. مقدار  9 J
/

g . C
32و چگالي آن   7 g

/
cm

قطعة  باشد. مي 

 )است. آلومينيم توپر
1 (1 2 (3 3 (4 4 (2 

ژول  2/4 كيلوژول بر مول و ظرفيت گرمايي ويژه آب برابر -1300و  -890در شرايطي كه آنتالپي سوختن متان و اتين به ترتيب  -127
توان در  م آب را ميگرم متان و يك گرم اتين، چند گر 8/0بر گرم بر درجه سلسيوس باشد، با گرماي حاصل از سوختن كامل 

25فشار يك اتمسفر، از دماي  C 112به نقطه جوش آن رساند؟ 1(C , H : g.mol )  
1 (300 2 (600 3 (200 4 (400 

 چند مورد از مطالب زير درست است؟ -128

                   
 

                                 

 شده، از نظر خواص شيميايي به تركيب آلي موجود در دارچين شباهت بيشتري دارد. هاي داده در مقايسه با ساير تركيب Aآ) تركيب 
 نسبت به بقيه نقطه جوش بالاتري دارد. Cهاي بالا، تركيب  مولكولي در تركيب ب) با توجه به نوع نيروهاي بين

 كند. ها رسوب نمي همانند كلسترول يك الكل سير نشده است ولي برخلاف كلسترول، مقدار اضافي آن در ديوارة رگ Cپ) تركيب 
 ، هر دو گروه عاملي اتري دارند ولي ايزومر همديگر نيستند.Bت) تركيب موجود در زردچوبه و مولكول 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 است؟ نادرستباتوجه به ساختار زير چند مورد  -129

 
 باشد. مي 13كربن يگانه و دوگانه در اين تركيب برابر -الف) تفاوت تعداد پيوندهاي اشتراكي كربن

 شود. يمولكول هيدروژن واكنش دهد به حالت سيرشده تبديل م 13ب) مولكول بالا يك هيدروكربن سيرنشده است كه اگر هر مولكول آن با 
 ها كاهش يابد.  هاي محتوي تركيب بالا سبب خواهد شد فعاليت ريزمغذي پ) مصرف خوراكي

40ت) فرمول مولكولي تركيب  56C Hگروه متيل وجود دارد. 10در ساختارآن، باشد و  مي 
1 (3 2 (4 3 (1 4 (2 
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 محل انجام محاسبات

2COهاي كيبتوجه به واكنش سوختن اتانول، اگر آنتالپي واكنش تشكيل تر -130 (g)،2H O(l) 2و 5C H OH(g)  از عنصرهاي
2گرافيت( ها سازنده آن 2O (g), H (g), C(s,(  394 به ترتيب برابر ،286  236و  باشد، سرعت واكنش كيلوژول برمول

116ثانيه چند مول بر دقيقه خواهد بود؟  ( 20كيلوژول گرما در مدت  2115به ازاي توليد  12 1O , C , H :g.mol  ( 

2 5 2 2 23 2 3C H OH(g) O (g) CO (g) H O(l)   
1 (15/0 2 (9 3 (075/0 4 (5/4 

 
 

  كدام عبارت در مورد عنصرهاي واسطه درست است؟ -131

    ها از الكترون پر شده است. ي آن ترين لايه بيروني pي ) زيرلايه1

  هاي سيزدهم تا هجدهم جدول تناوبي جاي دارند. ) در گروه2
   خورد. هايي به چشم مي نظمي ها بي ) در آرايش الكتروني اتم آن3

  ها از فلزهاي گروه اول و دوم بيشتر است. پذيري آن ) واكنش4

NH ي واكنش براساس معادله -132 NO (s) N O(g) H O(l) 4 3 2 درصد خالص با  80م نيترات وگرم آموني 50ي گرمايي  ، از تجزيه22
H)دست آورد؟  توان به در شرايط استاندارد مي ON2درصد، چند ليتر گاز 80بازدهي  , N ,O : g.mol )   11 14 16  

1 (48/4 2 (72/6 3 (96/8 4 (2/11 
 ها، درست است؟  انگذاري درباره آلك كدام نام -133

  هگزان متيل -5-اتيل -2) 2  پنتان متيل  دي - 4، 3 –اتيل  -2 )1
 هگزان    متيل دي -3، 2 –اتيل  -4) 4  متيل پنتان -2-اتيل -4) 3

 چند مورد از مطالب زير، درست است؟   -134
 يابد.  هاي گرماده، انرژي از محيط به سامانه جريان مي در واكنش ●

Qي ده بين دو ماده، از رابطهگرماي مبادله ش ● mc آيد.   ، به دست مي 
Qدر فرايند گوارش و سوخت و ساز شير در بدن، با وجود ثابت بودن دما، ● 0   .است 
 ند.  گير ها قرار مي دهنده ها در سطح انرژي بالاتري نسبت به واكنش در فرايند گرماده، فراورده ●
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4  

135- H  :4واكنش 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)    چند كيلوژول است؟ (آنتالپي پيوندهايC O,O O, C H    و
O H يد.) در نظر بگير 465و  800، 498، 415ترتيب برابر با  را برحسب كيلوژول بر مول، به 

1 (706- 2 (724- 3 (804- 4 (816- 
kJH,)g(OH)g(N)g(O)g(NH هاي زير: با توجه به واكنش -136 15316234 2223  

 kJ/H,)l(OH)g(N)g(H)g(ON 43672222  
 kJ/H,)l(OH)g(O)g(H 92852

1
222  

H  :واكنش)g(OH)g(N)g(ON)g(NH 2223 3432 برابر چند كيلوژول است؟ ،   
1 (2/984- 2 (8/992- 3 (1010- 4 (1110- 

 هاي گواه سؤال

forum.konkur.in



 25 :ةصفح  شيمي يازدهم –99مردادماه  10 العاده فوقآزمون  

 

 
 

 محل انجام محاسبات

 

CH

NaHCO)3ي سديم هيدروژن كربنات خالص ي گرمايي يك نمونه اگر در تجزيه -137 گـرم از آن   2/4دقيقـه،   10پـس از گذشـت   ، (
سديم هيدروژن كربنات، برابر چند مول بر دقيقه است و  متوسط تجزيةمول بخار آب تشكيل شده باشد، سرعت  2/0مانده و  باقي

H)شود؟ ي ديگر واكنش كامل مي ثانيه با همين سرعت متوسط، چند , C , O , Na : g.mol )    11 12 16 23 

3 2 3 2 22NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)   

1( 24 10،75 2( 22 10،75 3( 24 10،60 4( 22 10،60 

  رو، درست است؟ ي تركيبي با فرمول روبه كدام گزينه درباره -138
C) فرمول مولكولي آن1 H NO13 21   است.  4

 ) يك گروه عاملي آمين و دو گروه عاملي اتري دارد.2

  گروه عاملي آلدهيدي دارد.) يك گروه عاملي كتوني و يك 3

 اند.  اتم ديگر متصل شده 4هاي كربن به  ي اتم ) همه4

  مشابه كدام پليمر، خواهد داشت؟ يدست آمده از آن گروه عامل با توجه به ساختار لاكتيك اسيد، پليمر به -139

  ) كولار1

 ) سلولز2

  اتن ) پلي3

 اتيلن ترفتالات ) پلي4

آميـد (بـه    ي پليمري از نوع پلـي  هاي عاملي) در تهيه طور مستقيم (بدون تغيير گروه د بهنتوان ميزير،  هاي تركيبمورد از چند  -140
   د؟نعنوان مونومر يا يكي از واحدهاي سازنده) به كار رو

● 2 2 6 2H N (CH ) NH       

● 3NHCH            

● 2 2H N CH COOH               

● COOH 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

3
|

CH CH COOH

OH

 
kÃwH ¦ÃT¨¯
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 زمان پيشنهادي شماره سؤال تعداد سؤال نام درس مقطع

 دهم

 141-150 10 1فارسي 

 دقيقه 30
 151-160 10 1عربي 

 161-170 10 1دين و زندگي 

 171-180 10 1زبان انگليسي 

 181-190 10 1رياضي 

 دقيقه 90

 191-200 10 1گواه رياضي 

 201-220 20 1شناسي زيست

 221-230 10 1شناسي  گواه زيست

 231-240 10 1فيزيك

 241-250 10 1گواه فيزيك 

 251-270 20 1شيمي 

 271-280 10 1گواه شيمي 

 دقيقه120 141-280 140 جمع دهم

  9999  مردادماهمردادماه 1010آزمونآزمون 
بخش دهمبخش دهم

 مراجعه كنيد. @zistkanoon2براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال
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 اند؟ در كدام گزينه، تمامي لغات به درستي معنا شده - 141

  (نمط: نوع) (آزمند: بسيار مشتاق) (رقعه: كتاب) )1
  (وقب: ميان دو كتف) (مهيب: ترسناك) (لهو: بازي)) 2
  درخت انگور) (كميت: اسب سرخ مايل به سياه)  (معاصي: گناهان) (تاك: )3
  ان سوريه در گذشته) (غنا: نغمه)(دوات: جوهر) (تزار: پادشاه) 4
 در كدام گزينه بيش از يك غلط املايي وجود دارد؟ - 142

  وقاهت بر تو چست. جامةآيد و  ملك گفت: سزاواري كه در تعذيب تو مبالغت رود. صفت سفاهت بر تو درست مي )1
  و صلاح حال و فراق وقت در آن ديد.  به سمع ملك رسيده است كه چون مار در كار خويش متحير گشت به خدمت غوكي راضي گشت) 2
  به اوج رفعت مترقيّ شود. محنت و محنت جمال نمايد و رايت رفعت ما بالا گيرد و كار ما از هضيض  خواريمن و تو اميد نداريم كه عزّ دولت به جاي  )3
ام و از هر كسي كه قرضي  ر گذشته مشغول شدهلّ بركتي در كسب من پديد كرده و به عذجام و خداي عزّ و  به زراعت و امارت مشغول شده) 4

  خواهم.  ام هلالي مي  گرفته
 است؟ آمدهدر كدام گزينه ترتيب،  به» د، گوشوارة عرشزده، اسرارالتوحي ، ارزيابي شتابديوار«پديدآورندگان آثار  - 143

  ور، مرتضي آوينيننادر ابراهيمي، نيما يوشيج، محمد بن م )1
  احمد، محمد بن منور، سيدعلي موسوي گرمارودي جمال ميرصادقي، جلال آل) 2
  نادر ابراهيمي، جلال آل احمد، ابوسعيد ابوالخير، مرتضي آويني )3
  جمال ميرصادقي، نيما يوشيج، ابوسعيد ابوالخير، سيدعلي موسوي گرمارودي) 4
 گزينه درست است؟در كدام » مجاز، تشبيه، استعاره، ايهام، جناس«هاي  ترتيب ابيات به لحاظ داشتن آرايه - 144

  زبان لطف توام باز در گمان انداخت  الف) من از وصال تو دل برگرفته بودم ليك 
  كاين دل غمزده، سرگشته، گرفتار كجاست  ب) باز پرسيد زگيسوي شكن در شكنش

  همچو اوراق دلم خون جگر تو بر توست  ساي تو اي جان جهان  سهي سرو سخن ج) بي
  تا به همسايه نگويد كه تو در خانة مايي  به در بردن و كشتند) شمع را بايد از اين خانه 

 هم غاليه در دامن زان سنبل پرچينم   هـ) هم سلسله بر گردن زان كاكل پيچانم 

  الف، هـ ، د، ب، ج) 2    د، ج، ب، هـ ، الف )1
  د، هـ ، الف، ج، ب) 4    الف، ج، ب، د، هـ )3
 هر دو آراية مقابل كدام بيت درست است؟ - 145

  ـ تشبيه) حسن تعليلاووس كه در باغ نعيم افتادست (طمشكين تو در گلشن فردوس عذار / چيست  زلف )1
  فرياد كه سوهان سبك دست حوادث / شد ساده ز دندانه و هموار نگشتيم (استعاره ـ پارادوكس)) 2
  يه)باده نام و ننگ / گفتا قبول كن سخن و هر چه باد باد (جناس ـ كنا مدده گفتم به باد مي )3
  )تعليل حسنتناسب ـ  شته است آن شوخ به شيريني (ايهامنت روزي بكشد سعدي / فرهاد چنين كُعشق لب شيري) 4

   دقيقه 7وقت پيشنهادي:       162فحة تا ص 10/ صفحة 18تا  1درس   :1فارسي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10از  گذاري چند هدف ،1 فارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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   28: ةصفح  (تجربي) عموميدروس   99مرداد  10 العاده وقف آزمون 
 

 :جز بهدر همة ابيات دو فعل حذف شده است؛  - 146

  خواه دارم ام از اين به كه تو نيك من اگر بدم چه باكم كه تويي بدين نكويي / چه نكويي )1

  خور و خوابم / به ابرويت كه من پيوسته چون زلف تو در تابم م بيبه چشمانت كه تا رفتي ز چشم) 2

  از بار غم چه غم چو تويي دستگير ما / وز درد دل چه باك چو درمان ما تويي )3

  تر از جاني صد جان به فداي تو  شاهان جهان از جان باشند گداي تو / محبوب) 4

 در كدام بيت، شيوة بلاغي به كار رفته است؟ - 147

  گيرند  يديد من آن است كه ياران همه كار / بگذارند و خم طرةّ يار مصلحت )1

  ز ترازوي قضا شكوه نكن / كه ز وزن همه كس خواهد كاست) 2

  ري دولت به سبك روحي ما نيست / هر چند كه چون خواب بر احباب گرانيمابيد )3

  ه گوش آمد به گوش هوش نيوش از من و به عشرت كوش / كه اين سخن سحر از هاتفم ب) 4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با ساير ابيات  - 148

  بگير باده و بر چرخ دل منه كه نماند / نه تاج بر سر كسري نه جام در كف جم )1

  بين دهدت آگاهي كش كه ز سرّ دو جهان / پرتو جام جهان اهمچو جم جرعة م) 2

  ب دنيويجمشيد جز حكايت جام از جهان نبرد / زنهار دل مبند بر اسبا )3

  دل در جهان مبند و به مستي سؤال كن / از فيض جام و قصة جمشيد كامگار) 4

 مفهوم بيت زير است؟ فاقدكدام بيت،  - 149

 »دست به كاري زنم كه غصه سر آيد    بر سر آنم كه گر ز دست برآيد «

  ت شوي غصه به سر خواهد شدمسكه چو سر  غصه چون دست بر آرد تو به مي دست گراي )1

  م ز غم و غصه برستمدكه سر غصه بري  كش اي دل مي جاني و بخسب ايمن و فارغب )2

  آيد ايام مستي سر نمي زمان غصه بي  آيد به غير از مي كسي از عهدة غم بر نمي )3

  زنم اين آه خون افشان كه من هر صبح و شامي مي  ) دانم سر آرد غصه را رنگين بر آرد قصه را4

 است؟ متفاوتير ابيات مفهوم كدام بيت با سا - 150

  شود؟ سخت جاني مانع تير قضا كي مي  جا شاهراه ناوك است جوشن داوودي اين )1

  انديشة جستن ز سر تير قضا چيست؟  كماندارت سش اميد خطا نيست چو در) 2

  روان نگشته قضا از سر روان برخيز  اجل نيامده جان را به طاق نسيان نه )3

  سپند از آتش سوزان نجست از فرياد  اثر است قضا چو دست برآورد ناله بي) 4
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   29: ةصفح  (تجربي) عموميدروس       99مرداد  10 العاده وقف آزمون 
 

 

 

 

 

 

 

  

  
   

 ) ۱۵۶ - ۱۵۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو المفهوم من أو إلی العربيّة(  
  :»!مِن أفضَل المُواطنين مَن يتعايشُ مع الآخرين تعايشاً سِلميّاً و يحترم کلّ عقيدة و إن کانت مخالفة له« - 151

 چهاگر ،گذارد اي احترام مي ديگران دارد و به هر عقيدههمراه  يآميز صلح زندگيرين شهروندان است كه ) كسي از بهت1
  مخالف او باشد!

د هرچند كـه مخـالف   يعقا ةآميز همزيستي كند و به هم وطنان كسي است كه با ديگران به طور مسالمت ) بهترينِ هم2
  احترام بگذارد! ،باشد

 ،گـذارد  د احترام مييعقا ةهمزيستي كرده و به هم يآميز است كه با يكديگر به طور مسالمت وطنان آن ) از بهترين هم3
  هرچند كه مخالف او باشد!

اي هرچند كـه   كند و به هر عقيده همزيستي مي يآميز وطنان كسي است كه با ديگران به طور مسالمت ) از بهترين هم4
  گذارد! احترام مي ،مخالف او باشد

   »:ها النّاس!ختلفة الّتي يخافُ شاب الطّبيّة من قديم الزّمان للوقاية من الأمراض المُ تُستعمل الأع« - 152
هاي گونـاگوني كـه مـردم از آن هـراس دارنـد، اسـتفاده        براي درمان بيماري  ترين دوران ) گياهان دارويي را از قديمي1

  كنند!  مي
  گيرند! هاي مختلفي كه مردم از آن هراس دارند، به كار مي ) از دوران قديم گياهان دارويي را براي پيشگيري از بيماري2
  شوند! ترسند، به كار گرفته مي ) گياهان دارويي از زمان قديم براي پيشگيري از امراض گوناگوني كه مردم از آن مي3
  د!ترسن شود كه مردم از آن مي ) از زمان قديم داروهاي گياهي براي پيشگيري از امراض مختلفي استفاده مي4
 :الخطأعيِّن  - 153

  كردند، دوري نمودم! نشيني مي من از دوستان بدي كه با من همنت أُجالسهم!: إنّي هجرتُ أصدقاء السّوء الّذين کُ  )1
كننـد كـه از تهيدسـتي رهـايي      مردم باور نمياين برخي از النّاس أن يتخلَّصوا مـن الفقـر!:  هؤلاء لا يُصدِّق بعض )2

  يابند!
هـا را بـه آسـمان     ها گردبادهاي قدرتمندي هستند كه ماهي اينتسحب الأسماک إلـی السّـماء!:  هذه أعاصير قويّة )3

  كشند! مي
گوييم كه مسلمانان را پراكنده كند زيـرا آن   ما سخني نمينحن لا نقول کلاماً يُفرِّق المسلمين لأنّه يضرّ الجميع!: ) 4

   رساند! به همه ضرر مي

  دقيقه 8وقت پيشنهادي:   و المعجم 102تا  1هاي  / صفحه 8تا پايان درس  1كل مباحث كتاب درسي / درس   :1عربي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،1عربي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  وده است؟ب 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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  الصّحيح: عيِّن - 154
 ها از آسمان است! برف نوعى از انواع بارش آب: !ماءن السّ من أنواع نُزول الماء م الثَّلجُ نوعٌ  )1
 دارند! گوناگونيكنند و انواع  يم يزندگ هاايها در در يماه: !و لها أنواعٌ مختلفةٌ  البحارالأسماكُ في  شُ يتع )2
 شوند! مي دينا ام بيعج ةديپد آنخت راز دانشمندان از شنا: !اهرةِ العجيبةِ العلماء من معرفة سرِّ تلك الظّ  ئسي )3
  ند!ك يم وزد و جرياني را در آب اقيانوس ايجاد مي يديباد شد: و يَحدثُ تيّارٌ في ماء المُحيط!ريحٌ شديدةٌ  تعصفُ  )4
  !»:كنند هاي عجيبي رشد مي درختاني وجود دارند كه در مكان« - 155

  !أشجارٌ قد نمت في الأماکن العجيبةتُوجَد  )1
  !وجَد أشجارٌ نمت في أماکن غريبةقد ت )2
  !الأشجار تنمو هُناک في الأماکن العجيبة )3
  !هناک أشجارٌ تنمو في أماکن غريبة )4
  مفهوم الآية: ناسبيُ  لا ماعيّن  ﴾ تَنبوا كثيراً من الظَّنّ يا أيُّها الّذين آمَنوا إج ﴿ - 156

  !هين، رها كن بدگماني و ضلال /  سرقدم كن چون كه فرمودت تعال) 1
  هر چند به صورت از تو دور افتادم / زنهار مبر ظن كه شدي از يادم!) 2
  !خود خواند اندر حق يار ة/ نام بد گمان باشد هميشه زشت كار) 3
  !يشان جفازظنّ نيكو بر، بر اخوان صفا / گرچه آيد ظاهرا ) 4
  في ضبط حرکات الكلمات: الخطأ عيِّن  - 157

  ﴾ رُ الذّنوبَ إلاّ االلهيَغفِ  تَغفَروا لِذُنوبِهم و مَنفَاسْ  ﴿ )1
  ﴾ تَظِروا إنّي معَکُم مِن المُنتَظِرينَ إنَّما الغَيب اللهِ فَانْ  ﴿ )2
  سرَی!ينِ عِندَ مُشاهِدَتِهِ إيوان کقَد أَنشِدَ الشّاعِرُ قَصيدَتَ  )3
  وَد اللَّون کانَ يُرسِلُ أخبارَ الغابَةِ للجَميعِ!هذا غُرابٌ أسْ  )4

  )١٦٠ - ١٥٨جواب عن الأسئلة التّالية (عيِّن المناسب لل ■■ 
  :ةالحسابيّ  اتالعمليّ  في الخطأ عيّن - 158

  !إثنين على تسعون=  عشر خمسة في ثلاثة )1
  !خمسون ناقص عشرين = عشرة ناقص نو أربع )2
  !ثمانية = ثلاثة في ثلاثين ناقص تسعون و ثمانية )3
  != ستّة و ثلاثون علی ثلاثة أربعة زائد عشر سبعة )4
  :فاعله جمع سالمفعلاً مزيداً عيّن  - 159

لم! يؤدّي الدّلافين دوراً مهمّاً في الحرب )1  و السِّ
 تُحرّکُ البومات رأسها عوضَ تحريک عيونها! )2
 کثيرة مِن الحرب بين إيران و العراق! قد مَضَت أوقات )3
  حاوَل هؤلاء الباحِثون أن يعرفوا دور الحشرات في الطّبيعة! )4
  »:نون الوقاية«فيه  ليسعيِّن ما  - 160

  ناداني أبي فقال مسروراً: أفتخر بک يا بُنيّ! )1
  إنّه إلهي و ربّي و يخرجني من الظّلمات إلی النّور! )2
  قلت لمعلّمتي: عيِّني أهمّ الأسئلة الّتي تُطرح في الإمتحان! )3
  لا تحيِّرني هذه الظّاهرة لأنّني کُنت قد طالعت عنها في الکتب! )4
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كدام پرسش اساسي است كه رسيدن به پاسخ آن، در عين فراموشي ساير كارها، از بين برندة هرگونه بيم و باك براي انسـان اسـت و در    - 161

  ؟ها علي (ع)، چرا انسان نبايد خود را سرگرم كارهاي لهو كند كلام امير دل
  شده است.زيرا انسان بيهوده آفريده ن - غايت زندگي انسان در عالم تكوين چيست؟ ) 1
  زيرا انسان بيهوده آفريده نشده است. - تمايز ميان انسان و حيوان در رسيدن به هدف چيست؟ ) 2
  دهد. حكيم است و خداوند كار بيهوده انجام نمي ،چون خالق جهان خلقت - تمايز ميان انسان و حيوان در رسيدن به هدف چيست؟ ) 3
  دهد. حكيم است و خداوند كار بيهوده انجام نمي ،ن خالق جهان خلقتچو - غايت زندگي انسان در عالم تكوين چيست؟ ) 4
  ؟چرا خداوند شيطان را از درگاه خود طرد كرد و علت ملامتگري انسان، وجود سرماية بيان شده در كدام آية مباركه است - 162
  ...» وامةِاللَّو لا اُقسم بالنَّفسِ « -چون فرمان خدا مبني بر سجده بر فرشتگان را اطاعت نكرد. ) 1
  ...»و نَفسٍ و ما سواها « -چون فرمان خدا مبني بر سجده بر فرشتگان را اطاعت نكرد. ) 2
  ...» و نَفسٍ و ما سواها « -زيرا مطيع امر الهي نسبت به سجده بر انسان نشد. ) 3
  ...» اللَّوامةِو لا اُقسم بالنَّفسِ « -زيرا مطيع امر الهي نسبت به سجده بر انسان نشد. ) 4
  ؟چه خواهد بود  باشيم، ثمرة آن ايمان و باور داشته » النّاس نيام فاذا ماتوا انتبهوا«آنگاه كه به فرمايش رسول خدا (ص):  - 163
  »لهي الحيوان ةالدار الآخر الدنيا الّا لهو و لعب و إنّ ةو ما هذه الحيا«) 1
  »من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون«) 2
  »و قالوا ما هي الّا حياتنا الدنيا نموت و نحياً«) 3
  »و ما لهم بذلك من علمٍ إن هم الّا يظنّون«) 4
  ؟شوند، چيست ناميده مي» كنندگان تكذيب«مطابق با آيات قرآن كريم، ويژگي كساني كه  - 164
  انكار كنندة روز جزا و متجاوز و گناهكار) 1
  گناهكار در تمام عمر بدون ترس از دادگاه قيامت) 2
  آفرينش نخستين انسان هفراموش كنند) 3
  مصرّ بر انجام گناهان بزرگ و مست و مغرور نعمت) 4
  ؟و پاسخ آنان چيستكننده از ظالمين در عالم برزخ كدام است  اولين پرسش ملائك توفي - 165
  ما در سرزمين خود تحت فشار و مستضعف بوديم. -چگونه بوديد؟  ]دنيا[شما در ) 1
  شيطان و بزرگان و سرورانمان سبب گمراهي ما شدند. -چگونه بوديد؟  ]دنيا[شما در ) 2
  شدند.شيطان و بزرگان و سرورانمان سبب گمراهي ما  -مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟ ) 3
  ما در سرزمين خود تحت فشار و مستضعف بوديم. -مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟ ) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

  دقيقه 7وقت پيشنهادي:   152تا  11هاي  / صفحه 12تا پايان درس  1كل مباحث كتاب درسي / درس   :1دين و زندگي 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،1دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10ري چند از گذا هدف  آزمون قبل 10چند از 
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  ؟آيند كنند و به شگفت مي ترتيب، بدكاران اعمال ناشايست خود را انكار مي در طي كدام وقايع به - 166

  مشاهدة گواهي اعضاي بدنشان –ديدن نامة اعمال ) 1

  دن دادگاه عدل الهيبر پا ش –ديدن نامة اعمال ) 2

  مشاهدة گواهي اعضاي بدنشان –حضور شاهدان و گواهان ) 3

  بر پا شدن دادگاه عدل الهي –حضور شاهدان و گواهان ) 4

  ؟گويند با توجه به مضامين آيات قرآن كريم بهشتيان به چه علت خدا را سپاس مي - 167

  ترين و زيباترين صورت و قيافه  ردن و زندگي كردن در جواناحساس طراوت و تازگي ك –نشيني با راستگويان و نيكوكاران  هم) 1

  زدودن حزن و اندوه و دور كردن رنج و درماندگي –نشيني با راستگويان و نيكوكاران  هم) 2

  ترين و زيباترين صورت و قيافه احساس طراوت و تازگي كردن و زندگي كردن در جوان –وفاي خدا به وعده و اعطاي جايگاه زيبا ) 3

  زدودن حزن و اندوه و دور كردن رنج و درماندگي -وفاي خدا به وعده و اعطاي جايگاه زيبا ) 4

  ؟يابد ترتيب، افزايش مي آراستگي بهاهميت موارد،   در كدام - 168

  حضور در خانواده  - عبادت ) 1

  ها حضور در اجتماعات و معاشرت - عبادت ) 2

  عبادت - ها  حضور در اجتماعات و معاشرت) 3

  ملاقات با دوستان –ت عباد) 4

  ؟دهد كدام گزينه پاسخ درستي به ما ارائه مي» آيا در قرآن كريم دربارة عفاف و پوشيدگي، دستور خاصي وجود دارد؟«اگر بپرسيم:  - 169

  زنان وظيفه دارند از نگاه به مردان خودداري كنند و دامان خود را از گناه حفظ نمايند.) 1

  ايد به هنگام حضور نامحرم باشد.استفاده از زينت و زيورآلات نب) 2

  ها را هم بپوشاند. اي تنظيم كنند كه علاوه بر موي سر، گريبان و صورت آن زنان بايد پوشش خود را به گونه) 3

  وظيفة مردان است كه چشم خود را كنترل كنند و دامان خود را از گناه حفظ نمايند.) 4

  ؟اش چيست به سفر برود، تكليف نماز و روزهداري براي امري مباح قبل از ظهر  اگر شخص روزه - 170

  تواند روزه را باز كند و نمازش شكسته است. با رسيدن به بيش از هشت فرسخ مي) 1

  اش را تا رسيدن به چهار فرسخ نگه دارد و بعد از آن نيز نمازش كامل است. بايد روزه) 2

  ايش شكسته است.اش را باز كند و نمازه تواند روزه با رسيدن به حد ترخص، مي) 3

  اش كامل است. اگر مجموع مسير رفت و برگشت او بيش از هشت فرسخ باشد، نماز و روزه) 4
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   33: ةصفح  (تجربي) عموميدروس       99مرداد  10 العاده وقف آزمون 
 

  
  
  
  
  
 
  

  
171- A: I don’t know where I have lost my driving licence.     

    B: Don’t worry, I’m sure you … it soon. 
1) will find  2) are going to find 
3) should find  4) have found 

172- The number of people at the meeting … last week. 
1) are larger than  2) is larger than  
3) are larger than that of  4) is larger than that of 

173- It’s the teacher’s duty to train the students in a way that they can be able to … their views and interests. 
1) defend  2) contrast 3) surf 4) donate 

174- Policy makers in education should design programs that … students’ sense of responsibility. 
1) collect  2) invent 3) locate 4) develop 

175- I was put in an emergency situation to make a wise decision. Sadly, a lot of … raced through my mind, and 
I couldn’t come up with a reasonable one. 

1) emotions 2) actions 3) knowledge 4) thoughts 

176- A new research shows that group work helps children learn to share things and … to each other. 
1) express  2) relate 3) notice 4) behave 
 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Passage 1 
There are several reasons why women have a harder time losing weight than men. Some of these reasons 
are purely physical. A 275-pound person walking at two miles per hour burns 6.4 calories per minute, 
while a 150-pound person walking at the same speed burns only 3.5 calories per minute. Thus, men, 
being generally heavier, to begin with, can lose weight faster through exercise than women can. What’s 
more, even if they were the same weight, a man would still burn more calories than a woman doing the 
same amount of exercise. Why? Because a man’s body has a higher ratio of muscle to fat than a 
woman’s, and it takes more energy to push muscle around than fat. This may sound unlikely, but take 
my word for it! The more energy you use, the more calories you burn. So, a dieting exercising man sees 
results a lot sooner than a woman, considers his weight-reduction program more successful, and is more 
likely to stick with it. Men are also more likely to add extra exercise to a weight-loss program. Most 
weight-conscious men can be found working off those extra pounds in gyms and swimming pools, 
while women are likely to head for a more passive program in a diet clinic or at home. 
177- The best title for this passage would be … . 

1) Reasons for Losing Weight 2) Calories and Weight 
3) Exercise for Faster Weight Loss 4) Losing Weight 

178-  According to the techniques of paragraph writing, the function of this paragraph is … .  
1) objection  2) showing by examples 
3) comparing  4) emphasizing 

179-  According to the passage, a 188-pound person walking at two miles per hour would burn … calories per 
minute than a 150-pound person doing the exact thing. 

1) less 2) the same 3) half of 4) more 
180- Which of the following can be concluded from the passage? 

1) A man and a woman of the same weight would lose the same amount of weight through exercise. 
2) It takes more effort to move fat compared to muscles. 
3) The more energy you use, the more weight you lose. 
4) A heavier person can lose weight slower than a lighter person. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالبگذاري قهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،1زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 چيست؟ گذاري شما براي آزمون امروز هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

1زبان انگليسي :/ مباحث كل كتاب 4تا  1/درس   119تا  5هاي  صفحه            دقيقه  8وقت پيشنهادي: 
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 34 :ةصفح  رياضي دهم – 99ماه مرداد 10 العاده فوق آزمون

 

 

 محل انجام محاسبات

 
 

 با توجه به الگوي شكل زير، در مرحلة پانزدهم چه كسري از شكل هاشورخورده است؟ -181

1( 46
93  2( 43

89  

3( 47
93 4( 44

89  

 دنباله كدام است؟دوم اين  است. جملة 36جموع جملات چهارم و پنجم برابر در يك دنبالة حسابي، جملة هفتم سه برابر جملة دوم و م -182
1 (9 2( 6/12 3( 4/5 4( 6 

7خط  -183
8y mx   با جهت مثبت محورx ها زاوية 2سازد. اگر  مي 33

sin cos

sin cos

  


  
3از نقطة باشد و اين خط  

5A( ,k) 
 كدام است؟ kكند، مقدار  عبور 

1( 1 2( 25/1 3( 5/1 4( 75/1 
3حاصل عبارت  -184 6 2 5 2 9 4 5   كدام است؟  

1 (5 2  2( 5 1 3 (1 5  4( 1 5 

12مجموعه جواب نامعادلة -185 1 32
x 

    به صورت بازة(a,b) است. مقدارb a كدام است؟ 
1(8 2(10  3(6  4(12  

23، نمـودار سـهمي بـه معادلـة    mبراي كدام مجموعـه مقـادير   -186 1y x mx         همـواره بـالاي نمـودار سـهمي بـه معادلـة 
22 2y x x     قرار دارد؟ 

1 (m   1 3 2 1 3 2  2 (m  3 0 
3 (m   1 2 3 1 2 3  4 (m  3 3 

برد تابع با ضابطة -187
2 1 0

2 0
x , x

f (x)
x , x

   
  

 ؟شود نميشامل چند عدد صحيح  

  شمار ) بي4   5)3  3)2  4)1
د، چند حالت براي ن. اگر هيچ دو رقم فردي در اين رمز كنار هم نباشدهيمرقم متمايز و فاقد صفر تشكيل  4رمزي از خواهيم  مي -188

 اين رمز ممكن است؟ 
1 (1224 2 (720 3 (1200 4( 1442 

3اگر  -189 1 2C(n, ) P(n , )   2باشد، حاصل
n 
 
 

 كدام است؟  
1 (15 2 (10 3 (21 4 (28 

 اند؟ چه تعداد از متغيرهاي زير كمي پيوسته -190

  الف) نوع آلودگي هوا
  ب) ميزان هوش (بالا، متوسط، پايين)

  هاي يك گوني ج) تعداد برنج
  د) سن

 هـ) شاخص تودة بدن
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

(3)(2)(1)

 هاي طراحي سؤال
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 35 :ةصفح  رياضي دهم – 99ماه مرداد 10 العاده فوق آزمون

 

 

 محل انجام محاسبات

 
 

a هاي  در دنباله حسابي با جمله -191 , a ,a , ... , a , a1 2 3 14 ...حاصل عبارت 15
a a a a a a

  
1 2 2 3 14 15
1 1  كدام است؟ 1

1(
a a1 15

14 2 (
a a1 15

15 3 (a a1 1514 4 (a a1 1515 

xعبارت  در تجزية -192 x 5  ؟دارد ، كدام عامل وجود1

1 (x x 3 2 1 2 (x x 3 2 1 3 (x 1 4 (x x 2 1 

|ة نامعادل -193 x | x 2  معادل كدام نامعادله است؟ 3
1(| x | 2 1 2(| x | 1 2 3(| x |  0 2 1 4(| x |  0 1 1 

fاگر  -194 (x) xf ( x) x   2 f، آنگاه1 (  كدام است؟ 2(
1 (1- 2 (2- 3 (3 4 (4 

yنمودار تابع  -195 | x | 4  خطax y 2  ست؟ كدام ا aكند. حدود مقادير  نقطه قطع مي 2را در  2
1( | a | 3  2 (| a | 2 3 (| a | 2 4( | a |1 

xاگر -196   45 Aگاه حاصل عبارت باشد، آن 90 cot x
sin x cos x

   2 2
1 1  كدام است؟ 4

1(tanx  2(cot x  3(tanx cot x2  4(cot x tanx2 

 شود؟ در كنار هم، چند عدد هفت رقمي ساخته مي1و 2، 7،2، 3، 1، 1جايي ارقام  از جابه -197

1 (420 2 (490 3 (350 4 (280 

حاصل عبارت  -198       
          

       

5 6 7 14
1 2 3 10 كدام است؟  

1( 1364 2 (1365 3 (3002 4( 3003 

كنيم. با كدام احتمال بين  مهره خارج مي 3تصادف  قرمز است، به ةمهر 3سياه و  ةمهر 4سفيد،  ةمهر 5اي كه محتوي  از كيسه -199
 ؟ نيستسياه  ةيا مهر نيستسفيد  ةهاي خارج شده، مهر مهره

1 (7
22  2 (17

44  3 (9
22  4 (19

44  

  چند مورد از موارد زير متغير كيفي اسمي است؟ -200

زمان طي شدن  -هاي موجود در يك نمايشگاه رنگ اتومبيل -وضعيت تأهل -آموزان يك كلاس وزن دانش -مراحل تحصيلي«
 »دونده 12 يك مسافت مشخص توسط

 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر 1

 گواههاي  سؤال
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 36 :ةصفح  دهم شناسي زيست –99مردادماه  10 العاده فوقآزمون  

 

 
 

 چند مورد از موارد زير دربارة هر ماهيچة ديوارة رودة باريك كه در افزايش جذب مواد نقش دارد، درست است؟ -201

 شود. مي پرزهاي رودة باريك، همراه شبكة مويرگي و مويرگ لنفي ديدهساختار در  ●
 شود. رو مي عملكرد آن در بيماري سلياك مختل شده و درنتيجه بدن با كمبود مواد مغذي روبه ●
 گردد. كنندة خود باعث گوارش كيموس مي قطعه با حركات كرمي و قطعه ●
 3) 4 1) 3  2) 2 ) صفر 1

 .»نيستبرخلاف ................ ممكن در ................، «كند؟  درستي كامل مي كدام گزينه، عبارت روبه رو را به -202

 آغاز گوارش مواد غذايي پس از عبور از بخش حجيم انتهاي مري، خوار پرندة دانه –) ملخ 1
 گاو، حركت مواد غذايي در دو جهت درون مري و معده –انسان ) 2
 دان پس از خروج از چينهورود غذا به معده  ،پرنده –ملخ ) 3
 اي در هنگام جذب ذرات غذايي هيدر، كاهش سطح غشاي ياخته –پارامسي ) 4

 ...............ها و محيط مبادله شوند  توانند مستقيماً بين ياخته راني كه گازها ميودر جان -203

 تواند براي انتقال مواد استفاده گردد. سلول مي) 1
 تواند به تمام نواحي بدن نفوذ نمايد. حفرة گوارشي مي) 2
 در قسمت جلويي خود داراي ده قلب كمكي است.رگ پشتي ) 3
 شود. هاي بدن وارد مي همولنف مستقيماً به فضاي بين ياخته) 4

 توان گفت ............... مي نگاره قلب منحني الكتروبا توجه به  -204

  .كند اين منحني تغيير نميگره دهليزي بطني و گره پيشاهنگ ) در صورت قطع ارتباط بين 1
 شود. مي QRSهاي اكليلي سبب افزايش ارتفاع موج  شدن برخي رگ ها برخلاف تنگ دريچه تنگيصورت مزمن يا  ر خون بهافزايش فشا) 2
 است.تر  چرخة قلبي متوالي كم 3ها در  ها از مجموع مدت زمان خروج خون از بطن بار انبساط بطن بار انبساط دهليزها و يك مجموع مدت زمان يك) 3
 شود. فعاليت شبكة هادي قلب متوقف مي Rتا  Qبرخلاف فاصلة  Sتا  Rدر فاصلة بين ) 4

 است؟ نادرستهاي خوني انسان سالم و بالغ  هاي زير در مورد ياخته يك از گزينه كدام -205

 وجود آيد. دار از ياختة بنيادي لنفوئيدي به ) امكان ندارد گويچة سفيد دانه1
 تر است. هاي توليدي از ياختة بنيادي ميلوئيدي از لنفوئيدي بيش تنوع ياخته) 2
 آيند. وجود مي ها به شدن مگاكاريوسيت قطعه اند كه از قطعه هايي ها ياخته گرده) 3
 دهند. خود را در مغز قرمز استخوان از دست ميهاي قرمز هسته  گويچه) 4

 كند؟ درستي تكميل مي چند مورد عبارت زير را به -206

 »داري كه ............... دارد، قطعاً ............... دارد. هر جانور مهره«
 اي قلب چهار حفره –اي با پمپ فشار مثبت  سازوكار تهويه –الف 

 معده چهارقسمتي –اي با پمپ فشار منفي  سازوكار تهويه –ب 
 اسكلتي استخواني  –كليه  –ج 
 كليه  –گردش خون بسته  –د 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 توانند ............... هاي ............... مي ياخته -207

 ديده نقش داشته باشند. هاي آسيب در ترميم بافت –) بافت اسكلرانشيمي 1
 علت وجود ديوارة نخستين ضخيم مانع رشد گياه شوند. به –) بافت كلانشيمي 2
 در توليد مواد آلي گياه مستقيماً نقش داشته باشند. –) بافت روپوستي 3
 آب را مستقيماً از غشاي خود عبور دهند. –) آوند چوبي 4

 هاي طراحي سؤال
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 37 :ةصفح  دهم شناسي زيست –99مردادماه  10 العاده فوقآزمون  

 

 جايي مواد در مسير كوتاه، ............... در حين جابه -208

 گردد، تنها عامل در كاهش پتانسيل آب آوندهاي چوبي است. اعث توقف مسير آپوپلاستي مي) عاملي كه ب1
 كند. و سيمپلاستي ادامه پيدا مي ، عرض غشاييآپوپلاستيدر مسيرهاي ) پس از عبور مواد از آندودرم، حركت مواد 2
 ود ندارد.هاي گياهي، وج ) در صورت انتقال مواد به شيوة سيمپلاستي، امكان عبور ويروس3
 باشند. هاي آندودرم، داراي نواري از جنس چوپ پنبه مي سطح از ياخته 4 فقط) 4

 كدام گزينه صحيح است؟ -209

 واران تعلق دارند. پروانه هايي شبيه به پروانه دارند، به تيره كه برگ علت اين ) نخود و عدس به1
 دهد. هاي جانوري، سرعت جريان آب را به درون كريچه افزايش مي در غشاي كريچة ياخته كنندة عبور آب هاي تسهيل پروتئين) حضور 2
 اي در صعود شيرة خام نقش كمي دارد. تر گياهان، فشار ريشه ) در بيش3
 گردد. ها خارج مي تر باشد، قطرات آب تنها از انتهاي برگ اي از تعرق بيش كه شدت فشار ريشه ) در گياهان در صورتي4

 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -210

 گلومرول است.ديوارة هاي سازندة  هاي بيروني كپسول بومن همانند ياخته ) شكل ياخته1
 تري دارد. اي نسبت به خون سرخرگ وابران گلوكز بيش ) خون موجود در شبكة دور لوله2
 شود. شدن بنداره ابتداي ميزناي مي ) درطي انعكاس تخليه ادرار كشيدگي ديوارة مثانه باعث شل3
 شود. دفعي در ادرار انسان است، مستقيماً از متابوليسم آمينواسيدها توليد نميآلي ترين مادة  دار كه بيش مادة نيتروژننوعي ) 4

 درست است؟انسان ي غدد معده ها ياختهين تر فراوانچندمورد از موارد زير، در مورد  -211
 شوند. ميقسمت غدد معده مشاهده ترين  پايينالف) در 

 .كنند ميترشح  هورمونكه نوعي  شوند، مييي ديده ها ياختهورت ب) در مجا
 پ) در قليايي كردن مادة مخاطي ترشح شده نقش دارند.

 1)4      ) صفر3      3)2        2)1
 كند؟گوارش به درستي تكميل مي لولةينه، عبارت زير را در رابطه با كدام گز -212

 .........»لايه از خارج،  .......... كه ........... قطعاً اي هر لايهدر «
 .وجود داردعصبي توانايي توليد پيام هايي با  ياخته -همانند چهارمين-داردوجود  طولبا توانايي تغيير  هاي اصلي ) ياخته1
 ريز وجود دارد. هاي برون ياخته-برخلاف دومين-اي زياد وجود دارد ) بافتي با فاصله بين ياخته2
 ها، برابر است. ميزان مادة ژنتيك ياخته-همانند سومين-جاد حركات كرمي دارد) نقش اصلي در اي3
 شود. اي يافت مي ياخته هاي كشسان در فاصلة بين رشته-برخلاف اولين-هاي عصبي وجود دارد هاي ياخته ) شبكه4

 چند مورد دربارة شكلي از كربن دي اكسيد كه هم توسط برگ و هم ريشه جذب شود، صحيح است؟ -213
 قرمز وجود دارد. هاي در گويچه اين واكنشهاي واكنشي است كه آنزيم  الف) يكي از فراورده

 شود. باريك مي ةهاي رود سبب افزايش ترشح آن از ياخته سكرتينب) افزايش ترشح 
 شود. حفاظتي مي ةهاي غدد معده سبب قليايي شدن لاي ج) ترشح آن از سلول

 يابد. آن افزايش مي بازجذبد) در صورت افزايش خاصيت قليايي خون، 
 3)4    2)3    1)2 ) صفر1

 است؟ نادرستچند مورد از موارد زير  -214
 .شود مي، در افراد سيگاري بيشتر ديده شوند ميهر فرايندي كه در طي آن، گازهاي مضر با فشار از طريق دهان خارج  )آ

 ميلي ليتر حجم دارد. 150ها است كه در حدود  نايژك آخرينهواي مرده، هواي موجود در مجاري تنفسي تا  ب)
 يكسان است.كاملاً گوسفند،  ةهاي غضروفي در سراسر طول نايژ آرايش حلقه پ)

 ) صفر4       3)3    2)2        1)1
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 ب يك فرد سالم و بالغ و در حالت استراحت صحيح است؟ترين قسمت نمودار نوار قل كدام گزينه زير در زمان ثبت پايين -215
 رسد. ها مي بطناي واقع در ديوارة بين  هاي ماهيچه بطني به ياخته-از گره دهليزي ) پيام الكتريكي1
 مرحلة چرخة قلبي در حال وقوع است. ترين طولاني) 2
 دهند. جريان الكتريكي را در سرتاسر قلب به سرعت گسترش مي هاي بافت گرهي همة ياخته) 3
 ل ثبت شدن است.ادر ح Pپس از آن به طور قطع قسمت نزولي موج  ثانيه 7/0) حدود 4

 قلب صحيح است؟ مرتبط با هاي چند مورد در رابطه با دريچه -216
 » ....... دريچه،........« 

 .شود ميدر ابتداي رگي قرار دارد كه در قسمت قوس خود سه انشعاب از آن خارج -ترين كوچكالف) 
 به كار نرفته است. اي شده و در ساختار آن بافت ماهيچه خونموجب يك طرفه شدن جريان -ب) بزرگترين

 ترين دريچه داراي سه قسمت است. همانند پايين-ترين ج) جلويي
 هاي ارتجاعي متصل است. گذرد ولي برخلاف آن به طناب از آن خون تيره مي ترين دريچه همانند كوچك-ترين د) عقبي

1(1        2(2    3(3       4(4 
 است؟ درست ،چند مورد در رابطه با همة جانوراني كه گردش خون بسته دارند -217

 دهد. قسمت جلويي طناب عصبي پشتي برجسته شده و مغز را تشكيل مي الف)
 شود. ميمواد مغذي آن توسط سياهرگ پر از  كمكيقلب  ب)
 جهت يكطرفه كردن جريان خون دارند.اي  ماهيچهاي  دريچه ،قلب ازجريان خون  در زمان خروج ج)
 كند. ها در بدن گردش مي انقباض بطنكمك  بهخون حاوي اكسيژن  د)
 ) صفر4       3)3    2)2        1)1

 كند؟ تكميل ميكدام گرينه عبارت زير را به درستي  -218
 »..............هاي دريايي  ماهي ........در ماهي آب شيرين « 
 ها است. بازو بسته شدن دهان، فقط به منظور عبور آب و تبادل گازها در آبشش -) برخلاف1
 ها با مادة مخاطي پوشيده شده است. تر است و بدن آن فشار اسمزي مايعات بدن از آب بيش -) همانند2
 شوند. هاي آبشش و برخي، توسط كليه به صورت ادرار غليظ دفع مي ها از طريق ياخته برخي از يون -برخلاف) 3
 كند. گيرد كه از سرخرگ شكمي، خون تيره دريافت مي ها با انتقال فعال از اندامي صورت مي جذب يون -) همانند4

 ، كدام گزينه صحيح است؟دشون ميي همراه در آن يافت ها ياختهدر مورد ساقة گياهاني كه  -219
 عرضي هستند. ها در يك دسته آوندي فاقد ديوارة ترين ياخته ) مركزي1
 تر هستند. به روپوست نزيك عناصر آونديترين  عناصر آوندي نسبت به باريك قطورترين) در هر دسته آوندي 2
 گيرد. آبي متيل زودتر از محلول كارمن زاجي صورت مي ها در محلول ) براي رنگ آميزي و مشاهده ساقه زير ميكروسكوپ، قرارگيري برش3
 باشد. هاي آوند آبكش پسين مي تر از ضخامت لايه هاي آوند چوب پسين كم شده ضخامت لايه در يك ساقة چوبي) 4

 انواع نايديس موجود در طبيعت صحيح است؟ ةچند مورد از موارد زير در رابطه با هم -220
 دارند.ابتداي خود معمولا ساختاري جهت بستن منافذ  الف)

 تر است. ها نازك هاي انتهايي آن قسمت ب)
 باشند نوعي مايع نند در تماس باتوا مي ج)
 .تركند ي آن ميها ياختهدر صورت قرارگيري در محلول آب مقطر،  د)
1(3        2(1    3(2       4(4 
 
 
 

  ...........» در انسان، بخشي كه ...........، همانند ........... دستگاه گوارش، «چند مورد زير صحيح است؟  -221

 هاي گليكوپروتئيني است. داراي مولكول -آستر پيوندي مخاط -كند بافت پوششي پوست را به بافت زيرين متصل مي الف)
هاي مختلف به هم  اتصال قسمتة وظيف -زيرمخاطة لاي -قرار گرفته است خوردة نزديك گرديزه لولة پيچهاي  در زير ياخته )ب

 را بر عهده دارد.
 اي ارتباط فراوان دارند. هاي ماهيچه هايي است كه با ياخته داراي ياخته -زيرمخاطة لاي -در ايجاد حركات كرمي نقش دارد )ج
 ) صفر4 3) 3 2) 2 1) 1

 گواههايسؤال
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 كند؟  طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -222

دفعات كمتر تغذيه، انرژي مورد نياز خود را  دهد تا با ند و به جانور امكان ميك غذا كمك مية در.........، ساختاري كه به ذخير«
 .........»تأمين كند، 

 سلولز را دارد. ة دهند توانايي توليد آنزيم گوارش –) گوسفند 1
 رساند.  فرايند آسياب كردن غذا را به انجام مي –كرم خاكي  )2
 نمايد.  ابتدا مواد غذايي را به بخش حجيم انتهاي مري وارد مي –) ملخ 3
 كند.  ابتدا مواد غذايي را به بخشي در جلوي سنگدان منتقل مي –خوار  ) پرنده دانه4

 شود. جزئي از ظرفيت حياتي محسوب مي .............بيان داشت كه هواي توان  با توجه به منحني اسپيروگرام در يك فرد سالم، مي -223
 دمي همانند هواي مردهة ) ذخير2 مانده دمي همانند هواي باقية ) ذخير1
 دمية مانده برخلاف هواي ذخير ) باقي4  بازدمي برخلاف هواي مردهة ) ذخير3

  شود. منتشر مي........ ها  بطن هاي عضلة الكتريكي در بين ياختهتحريك  -224
 اي از محل اتصال تارهاي ماهيچه )2  بطني -دهليزي  ةگر به واسطة )1
  اي از طريق بافت پيوندي ميان تارهاي ماهيچه )4  ها بطن توسط الياف گرهي ديوارة )3

  است؟  نادرستاين گروه از جانوران ة ي، دربارژگي مضاعف براي نخستين بار در گروهي از جانوران شكل گرفت. كدام ويشگردة سامان  -225
 شود. مي دها وار ي آنها شمكش حاصل از فشار منفي به شة ) هوا به وسيل1
 است.  بسيار كارآمد در تبادل گازهااي ه ها داراي آبشش آن نوزاد) 2
 يابد.  زايش ميها به خون اف ) در شرايطي، باز جذب آب از مثانه آن 3
  د.گير ت انجام ميسا، از طريق پوه تر تبادلات گازي آنشبي )4

 ............، Rتا  Q موج ةدر زمان رسم الكتروكارديوگرام يك فرد سالم، در فاصل -226
 يابد. ها كاهش مي ) فشار خون در بطن2 ) مانعي براي ورود خون به سرخرگ ششي وجود دارد.1
 شوند. بطني بسته مي –هاي دهليزي  ) دريچه4 شود. ) مقدار زيادي خون در دهليزها جمع مي3

 .......... » طور معمول، گلومرول  بهسالم انسان يك در «است؟  نادرستكدام  -227
  ) تنها در يك انتهاي نفرون وجود دارد. 1
 باشد.  هاي حاوي مواد دفعي مي اي از مويرگ ) توده2
  رساند.  دوم مويرگي مية ) همواره خون تيره را به شبك3
 . شوند ديده ميقشري كليه ة در منطق دورة خورد پيچة ) و لول4

 اي صادق است؟  هپيك گياه علفي دولة كدام عبارت، در مورد ساق  -228
 ) مرز بين پوست و استوانه آوندي غيرمشخص است. 1
 اند.  لمركز قرار گرفتهتحداواير مدوندي بر روي آهاي  ) دسته2
 هاي آوندي در سمت خارج بيش از سمت داخل است.  ) تعداد دسته 3
 شود.  اي است، به وضوح ديده مي بافت زمينهة مغز كه بخشي از سامان )4

  اي دارند؟  دار چه مشخصه گياهان دانهة زيست با ريش  هاي هم زيست با گياهان برخلاف قارچ هاي هم دو گروه مهم باكتري -229

  سازند.  آلي مية خورشيد، ماد) با كمك انرژي نور 1
 كنند.  ) براي گياهان، مواد معدني و فسفات فراهم مي2
  كنند.  هاي غيرهوايي گياهان دريافت مي ) مواد آلي را از اندام3
 كنند.  گياهان تبديل مية ) نيتروژن جو را به نيتروژن قابل استفاد4

  شود؟ فرنگي دفع مي برگ گياه گوجهة لبهاي موجود در  مايع از طريق روزنههاي آب به صورت  طور معمول، در كدام شرايط مولكول به -230

 ها از يكديگر هاي نگهبان روزنه  ) افزايش كشش تعرقي و دور شدن ياخته1
 ها به يكديگر هاي نگهبان روزنه  اي و نزديك شدن ياخته ) كاهش فشار ريشه2
 كاهش ميزان رطوبت هواهاي تار كشنده و   ) زياد شدن فشار اسمزي در ياخته3
 ) بالا رفتن فشار آب داخل آوندهاي چوبي و اشباع بودن اتمسفر از بخار آب4
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BA

 
 
 

صورت  به SIچه يكاي فرعي آهنگ مصرف انرژي در دستگاه  چنان -231
2

3
AB

C
و  A ،Bبر حسب  SIباشد، يكاي فرعي فشار در  

C است؟  كدام 

1 (A

CB2  2 (AC

B2  3 (AB

C2  4 (A

BC2  

به  Bبا مايع  گرم و اگر آن را 1500پر كنيم، جرم مجموعه  Aگرم است. اگر اين ظرف را با مايع  600جرم يك ظرف توخالي  -232
31چگالي  6 g

/
cm

 متر مكعب است؟  چند گرم بر سانتي Aشود. چگالي مايع  گرم مي 3000پر كنيم، جرم مجموعه  
1 (6/0 2 (8/0 3 (1 4 (2/1 

30mاي از سطح زمين با تندي اولية  در شرايط خلأ گلوله -233

s
شود. تندي گلوله در ارتفاع  در راستاي قائم به طرف بالا پرتاب مي 

10متري از سطح زمين چند متر بر ثانيه است؟  25 N
(g )

kg
  

1 (10 2 (12 3 (18 4 (20 

ا اي (نيروي جلوبر هواپيما) برابر ب هر يك از دو موتور جت يك هواپيما، پيشرانه -234 53 كند. اگر اين هواپيما  نيوتون ايجاد مي 10
در امتداد اين نيرو حركت كند، توان متوسط هر يك از موتورهاي آن چند اسب بخار است؟ (يك  km15در هر دقيقه به اندازة 

 وات است.)  750اسب بخار تقريباً معادل 
1 (610  2 ( 52 10  3 (510  4 ( 45 10  

 هاي زير، افزايش كميت اول، الزاماً زيادشدن كميت دوم را در پي خواهد داشت؟  يك از گزينه در كدام -235
 چگالي -چسبي ) نيروي هم2   كشش سطحي -) دما1
 بزرگي نيروي بين مولكولي -) فاصلة بين مولكولي4 ارتفاع ستون آب بالا رفته از آن -اي ن شيشه) قطر لولة مويي3

متـر جيـوه . . . اسـت. (چگـالي مـايع داخـل لولـه         . . . سـانتي  Bاز فشار گاز در مخزن  Aدر شكل زير، فشار گاز در مخزن  -236

31 35 g
/

cm
313و چگالي جيوه   5 g

/
cm

 است.) 
 تر كم – 20) 1
 تر بيش – 20) 2
 تر بيش – 30) 3
 تر كم – 30) 4

 
تا مقطع  Aاي در آن جريان دارد. اگر از مقطع  صورت لايه دهد كه آب از چپ به راست به اي با قطر متغير را نشان مي شكل زير، لوله -237

Bترتيب از راست به چپ تندي جريان آب و فشار آب از  درصد افزايش يابد، به 25وله ، قطر مقطع لA  تاB كند؟  چگونه تغيير مي 
 يابد. ـ كاهش مي يابد. مي درصد افزايش 64) 1

 يابد. ـ كاهش مييابد. ميدرصد افزايش  36) 2
 يابد. ـ افزايش مييابد. ميدرصد كاهش  64) 3

 يابد. افزايش مي ـيابد. ميدرصد كاهش  36) 4

 هاي طراحي سؤال

280

ما�ع

گاز مخزن

cm

A

80cm

گاز مخزن
B
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60چه دماي يك استوانة فلزي از  چنان -238 C  105به C  0افزايش يابد، چگالي آن كند. ضريب انبساط  درصد تغيير مي /27
 است؟ SIسطحي اين فلز چند واحد 

1 ( 52 10 2 ( 53 10 3 ( 54 10 4 (/  51 5 10  
برابـر   A ،2 دهد. اگر جرم جسم ها را نشان مي برحسب گرماي داده شده به آن Bو  Aنمودار شكل زير تغيير دماي دو جسم  -239

 كدام است؟ Bبه گرماي ويژة جسم  A  باشد، نسبت گرماي ويژة جسم Bجرم جسم 

1 (6  2 (1
6  

3 (3
2  4 (1

3  

120درجة سلسيوس است. چنان چه در فرايند فشار ثابت دماي آن را  27ليتر از يك گاز كامل برابر با  2دماي  -240 C  افزايش
 يابد؟  دهيم، حجم گاز چند ليتر افزايش مي

1 (2/1 2 (8/0 3 (4/2 4 (8/2 
 
 

m خري به شكل مكعب مستطيل به ابعاد قاعدةاست -241 / m10 4 0/ باشد. اگر توسط شيري با آهنگ پر از آب مي 4 گالن بر  3
4/است؟ (هر گالن معادل cm/sدقيقه آب آن را تخليه كنيم، آهنگ كاهش ارتفاع آب استخر چند   ليتر است.) 4

1(  75 10 2 ( 622 10 3 ( 55 10 4 ( 422 10  
g/cm32گرم و چگالي آن  1080متر، جرم آن  سانتي 5شعاع يك كرة فلزي  -242 است. درون اين كره يك حفره وجود دارد. حجم  /7

دهد؟ ( اين حفره چند درصد حجم كره را تشكيل مي 3( 

1 (10 2 (15 3 (20 4 (25 
متري برده و با تندي  50آب را از سطح زمين از حال سكون به ارتفاع  kg120وات در هر دقيقه  1750يك پمپ آب با توان كل  -243

m/s20 نظر كنيد و  كند. بازدة اين پمپ چند درصد است؟ ( از نيروهاي اتلافي صرف به سمت بيرون پرتاب ميg m/s 210 ( 
1 (60 2 (75 3 (80 4 (85 

شود. اگر نيروي اصطكاك جنبشي در طول  رو، جسم از بالاترين نقطة سطح شيبدار بدون سرعت اوليه رها مي شكل روبه در -244
sin)لحظة رسيدن به پايين سطح چند متر بر ثانيه خواهد شد؟  در جسم تنديباشد،  N4مسير  , g m/s )  2°37 0/6 10  

1(4 5  
2(4 10  
3(2 5  
4(2 10  

 گواههايسؤال
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/جيوه ريخته شده است. اگر فشار هوا  cm4داشته شده و در آن تا ارتفاع  لولة بلندي به صورت قائم نگه -245 Pa 51 0336 باشد،  10
)متر برسانيم تا فشار در ته لوله دو برابر شود؟ تفاع جيوة درون لوله را به چند سانتيار / g/cm ,g m/s )  3 213 6 10½¼Ã]  

1 (84 2 (82 3 (80 4 (78 

متر است؟  چند سانتي hباشد،  13600و  1000ترتيب  به SIو چگالي آب و جيوه در  Pa510در شكل زير، اگر فشار هوا  -246
(g N/kg)10  

1 (22 
2 (20 
3 (18 
4 (15  

طور  كه شامل نفت است به B ظرف  كه شامل آب است و بار ديگر در A مطابق شكل جسمي به جرم مشخص را يك بار در ظرف  -247
، همچنين AN دهد  نشان مي A و عددي كه نيروسنج ظرف A ، AF بريم. اگر نيروي شناوري وارد بر جسم در ظرف  كامل فرو مي

باشد، كدام گزينه صحيح است؟  BN  دهد نشان مي B  و عددي كه نيروسنج ظرف B ،BF نيروي شناوري وارد بر جسم در ظرف 
 تر از نفت است) (چگالي آب بيش

1( A B A BN N ,F F    
2 (A B A BN N ,F F   
3 (A B A BN N ,F F    
4 (A B A BN N ,F F  

تغيير حجم قرص چند  باشد، mm4و ضخامت اولية آن  cm10يابد. اگر شعاع اولية آن  افزايش مي K100دماي يك قرص فلزي  -248
)مترمكعب است؟  سانتي , )

K
   5 15 10 3 

1 (/0 12 2 (/0 18 3 (/1 2 4 (/1 8 
، يك طرف آن را در ظرف cm27متر و سطح مقطع سانتي 25طول گيري رسانندگي گرمايي يك ميلة فلزي به  براي اندازه -249

دقيقه  10دهيم. اگر در مدت  درجة سلسيوس قرار مي 100محتوي يخ و آب صفر درجة سلسيوس و طرف ديگر آن را در بخار آب 
Jگرم يخ ذوب شود، رسانندگي گرمايي ميله چند 200

s m K⋅ ⋅
Fاست؟  

J
(L )

kg
 336000 

1( 238 2( 400 3( 418 4( 600 
كنيم تا  اتمسفر موجود است. دريچة مخزن را باز مي 4/2درجة سلسيوس و فشار  47در يك مخزن، مقداري گاز كامل در دماي  -250

درجة سلسيوس برسد، فشار  27مانده به  بنديم. اگر در اين عمل دماي گاز باقي نصف جرم گاز خارج شود، سپس دريچه را مي
  آن چند اتمسفر است؟

1 (5
6 2 (6

5 3 (8
9 4 (9

8 

A B
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 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -251
24هاي منيزيم در يك نمونة طبيعي از آن،  ) در ميان ايزوتوپ1

12Mg .بيشترين فراواني را دارد 
6هاي  ) در ميان ايزوتوپ2

3Li  7و
3Liتري دارد، درصد فراواني بيشتري در طبيعت دارد.، ايزوتوپي كه تعداد نوترون بيش 

 ترين ايزوتوپ در اين نمونه است. هاي فراوان هاي ايزوتوپ ناپايدار دو برابر تعداد الكترون ) در يك نمونة طبيعي از عنصر هيدروژن، تعداد نوترون3
 .ايزوتوپ هستند 3و  2 ،2) يك نمونة طبيعي از عنصرهاي هيدروژن، ليتيم و منيزيم، به ترتيب مخلوطي از 4

Eها در يون  ها و الكترون اختلاف شمار نوترون -252 207 هاي آن  و همچنين شمار نوترون Eباشد. عدد اتمي عنصر  مي 45برابر با  2
 ترتيب از راست به چپ كدام است؟  به
1( 45 - 120 2 (80 – 127 3( 45 - 80 4( 80 - 209 

 هاي زير درست است؟ اي، چه تعداد از عبارت جدول دوره 7و گروه  5در دورة در مورد عنصر واقع  -253
5صورت  الف) آرايش الكتروني لاية ظرفيت آن به 24 5d s باشد. مي 

 هستند.پر و بقيه كاملا پر  ها نيمه اشغال شده كه يكي از آن از الكترون زيرلايه در اتم اين عنصر 10ب) 
4nون با عدد كوانتومي الكتر 13پ)   .در اتم اين عنصر وجود دارد 

1lت) اختلاف تعداد الكترون با عدد كوانتومي    0و تعداد الكترون با عدد كوانتوميl   باشد. مي 8در اتم اين عنصر برابر 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

)10ك سيارة فرضي دما برحسب ارتفاع از رابطه در ي -254 C) h    كيلومتري  64كند، دماي اين سياره در ارتفاع  پيروي مي
 است.) برحسب كيلومتر hكيلومتري تفاوت دارد؟ ( 4گراد با دماي آن در ارتفاع  از سطح زمين چند درجه سانتي

1 (6 2 (12 3 (9 4 (8 
 ؟نيستهاي ناپيوندي اتم مركزي در كدام دو تركيب مشابه هم  شمار الكترون -255

1 (SO2  وPCl3  2 (HCN  وCH O2  3 (CO2  وCS2  4 (SO2  وNO2  
 نوشته شده باشد؟ نادرستتوان يافت كه نام يا فرمول آن  هاي زير، چند تركيب يوني مي در بين تركيب -256

2Kپتاسيم سولفيد: * S  *سولفيد:  مسCuS  *  آهن(III)  :3فلوئوريدFeCl  
2Cuاكسيد:  (I)مس  *  CaOكلسيم اكسيد:  * O  *  آهن(II)  :2فسفيد 3Fe P  
 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1

 1اند. در اين شرايط  در نظر گرفته (STP)را به عنوان شرايط استاندارد ........و فشار ........ها دماي  دان بر اساس قرارداد، شيمي -257
 د .ليتر دار........ هاي مختلف، حجمي معادل  مول از گاز

1(/ , atm, C022 4 1 0  2(/ , atm, C024 2 1 273 
3(/ , atm, C022 4 2 273  4(/ , atm, C024 2 2 0 

 نوشته شده است؟ درستكدام مقايسه  -258

H) نقطة جوش: 1 S H O2 N) سهولت در مايع شدن: 2  2 CO2  

HClنقطة جوش:  )3 F Hگشتاور دو قطبي: ) 4  2 O CO2 2  

 هاي طراحي سؤال
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( C) 0دما

انهحلالپذ�ري
آب گرم 100 دريال

60

45

F ،0هاي سديم فلوئوريد و پتاسيم فلوئوريد است، غلظت يون  در يك نمونه محلول آبي كه تنها داراي نمك -259 19/ ppm  .است
، غلظت پتاسيم فلوئوريد و سديم فلوئوريد موجود در اين باشد Naهاي موجود در اين محلول  اگر پنجاه درصد شمار كاتيون

F)ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟  به ppmمحلول برحسب  ,Na ,K : g.mol )   119 23 39  

1 (29/0 – 29/0 2 (21/0 – 21/0 3( 21/0 – 29/0 4 (29/0 – 21/0 
45محلول سيرشده پتاسيم نيترات در دماي  زير، غلظت پذيري با توجه به منحني انحلال -260 C  1چندmol.L  است؟ (چگالي

/محلول را  g.mL11 139در نظر بگيريد.) 01 14 16(K ,N ,O : g.mol )    
1( 25/3   
2 (75/3 
3 (25/4 
4 (75/4 

 است؟چند مورد از موارد زير صحيح  -261

1جرم پروتون  ●
1( P)  1در حدودamu 1كه جرم الكترون  باشد درحالي مي

0( e)  1در حدود
2000amu باشد. مي 

 تري نسبت به امواج راديويي دارند. ها انرژي بيش ريزموج ●
 كند. تري نسبت به نور سرخ پيدا مي بنفش شكست بيش شيد از منشور نورهنگام عبور نور خور ●
جـرم اتمـي    براساس اين مقيـاس  مطرح شود، )1amu( اگر جرم اتمي پايدارترين ايزوتوپ هيدروژن به عنوان واحد جرم اتمي ●

 شود. مي 12amuتر از كم 12-ايزوتوپ كربن
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4  

 اند؟ با توجه به نمودار زير چند مورد از مطالب بيان شده درست -262
 الكترون را دارد. 10حداكثر گنجايش  Dزيرلاية  ●
4nبا  Aانرژي زيرلاية  ●   از انرژي زيرلايةB  3باn  تر است. كم 
 پر است. در آخرين لاية اشغال شده از الكترون نيمه Aدر سه عنصر از عناصر دورة چهارم، زيرلاية  ●
1nاي با عدد كوانتومي اصلي  تواند در لايه نمي Cزيرلاية  ●  .قرار داشته باشد 
1 (1 2 (2  

3 (3 4 (4   
2lهايي كه اعداد كوانتومي  ، شمار الكترونAاگر در گونة  -263   3وn  ،تـر از شـمار همـان     درصد بيش 3/33 تقريب به دارند

23ها در اتم عنصر  الكترون V هاي زير در رابطه با گونة  باشد، كدام موارد از عبارتA توانند صحيح باشند؟ مي 
 اي عناصر قرار دارد. بار مثبت مربوط به عنصري است كه در گروه ششم جدول دوره يون دو Aآ) گونة 

2با سولفات و فسفات تركيبي يوني با فرمول تواند  مي Aب) گونة  4 3A (SO ) ،4APO .تشكيل دهد 
 اي عنصرها است و در دوره چهارم قرار دارد. جدول دوره dاتم يك فلز واسطه از دسته  Aپ) گونة 

 آن هنوز پرنشده است و سه لايه اشغال شده از الكترون دارد. dاتم عنصري است كه زيرلاية  A) گونة ت
 ) آ و ت 4 ) پ و ت3 ) ب و پ2 ) آ و ب1

A B C D
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 اند؟ هاي داده شده درست رسم شده چه تعداد از نمودارهاي زير دربارة كميت -264

                                             
 پ) تغييرات دماي داخل گلخانه                                           ب) تغييرات فشار هواكره           آ) رابطة فشار و حجم يك گاز 

 روز زمستاني در يك                برحسب ارتفاع                           در دماي ثابت             

                                   
 ث) تغييرات مقدار كربن دي اكسيد  ت) تغييرات دما بر حسب كلوين                                                 

 در هواكره طي ساليان اخير       برحسب ارتفاع از سطح زمين                                             
1 (2 2 (3 3 (4 4 (5 

224باشد، از واكنش كامل  125L.molدر شرايطي كه حجم مولي گازها  -265 816 10/   2مولكول گازA  7/68باg  2گازB ،3 
B)116توليد شود، معادلة واكنش انجام شده كدام است؟  Cيتر گاز ل g.mol )  

1 (A (g) B (g) C(g) 2 26 2  2 (A (g) B (g) C(g) 2 22 6 3  
3 (A (g) B (g) C(g) 2 23 2 2 4 (A (g) B (g) C(g) 2 22 3  

پيستون متحرك به صورت كامل سيلندر با در يك كلوين  273اتمسفر و دماي  1با فشار يژن را ليتر مخلوط اتان و اكس 6/21 -266
اتمسفر و دماي  1مخلوط در همان شرايط فشار باقي نماند. حجم نهايي   ها چيزي دهنده سوزانيم تاجايي كه در ظرف از واكنش مي

(فقط حجم  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ سب مول بهبرحسب ليتر و مقدار گاز اكسيژن در مخلوط اوليه برح كلوين 273
 گازها مدنظر است.)

1 (12-75/0 2 (6/9-21/0 3 (12-21/0 4 (6/9-75/0 
پتاسيم نيترات در دماي   مولاريتة محلول سيرشدة ،زير با توجه به نمودار -267

45 C  60و درصد جرمي محلول سيرشده پتاسيم كلريد در دماي C 
 ها را از راست به چپ بخوانيد) تقريب كدام است؟ (گزينه هب

11(چگالي محلول پتاسيم نيترات را برابر  4/ g.mL ر بگيريد و درنظ
139 14 16K ,N ,O : g.mol  ( 
1 (7-45  
2 (7-31  
3 (7/5-45  
4 (7/5-31  
 

forum.konkur.in



 46 :ةصفح  شيمي دهم – 99مردادماه  10 العاده فوقآزمون 

 

 
 

 محل انجام محاسبات

 چه تعداد از موارد زير صحيح هستند؟ -268

 توان به روش فيزيكي جدا كرد. موجود در آب درياها را مي تمام مواد شيميايي ●
 رود. شمار مي محلول به گرم از آن باشد، اين نمك جزء مواد كم 6/4كيلوگرم محلول سيرشدة نمكي حاوي  2اگر  ●
2Hاگر گشتاور دوقطبي  ● O  1برابر 85/ D  2باشد، گشتاور دوقطبيH S 1تواند  مي 97/ D .باشد 
محلول و نامحلول  ترتيب كم پذيري در آب، به در فشار و دماي اتاق، دو نمك كلسيم سولفات و باريم سولفات ازنظر انحلال ●

 شوند. محسوب مي
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 چه تعداد از موارد زير درست است؟ -269

 يابد. ها افزايش مي هاي دواتمي آن ، با افزايش عدد اتمي عنصرها، مقدار نيروهاي بين مولكول17 در گروه ●
 كنند. گيري نمي ها، در ميدان الكتريكي جهت دار آن هاي هيدروژن برخلاف تركيب 17هاي دواتمي عناصر گروه  مولكول ●
 عنصر حالت گازي دارند. 2 در شرايط معمولي ،17هاي دواتمي عنصرهاي گروه  از بين مولكول ●
 هاي ناقطبي نقطة جوش بالاتري دارد. در مواد مولكولي با جرم مشابه، ماده با مولكول ●
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

0شامل  Bمول آب خالص و محلول  5حاوي  A مايع -270 ليتر از يك نمونه آب است. با  ميلي 100ها در  مول از انواع يون /2

116؟ دهد نميگذشت زمان، كدام پديده روي  1(O ,H :g.mol )  

 .مولار خواهد شد 2بيشتر از  B) غلظت محلول 1
 يابد. افزايش مي Bكاهش و جرم و حجم محلول  A) جرم و حجم مايع 2
 گرم بيشتر خواهد شد. 90از  A، جرم مايع B) با وارد كردن نيرو بر محلول 3
0/شامل  A) اگر مايع 4 بود،  ليتر آب مي ميلي 100ها در  مول از انواع يون 1

 يافت. جرم اين محلول پس از گذشت زمان كاهش مي
 
 

 عنصر هيدروژن، كدام است؟ طبيعي ترين ايزوتوپ  در سنگين ها ها به شمار پروتون نسبت شمار نوترون -271
1 (1 2 (2 3 (3 4 (7  

99 ي چند مورد از مطالب زير، درباره -272
43 Tc اند؟  درست 

 ي تيروئيد، كاربرد دارد.  در تصويربرداري از غده ●
 اي ساخته شد.  نخستين عنصري است كه در واكنشگاه هسته ●
 شود.  يديد است و در تيروئيد جذب مي ي يون ي يون آن درست به اندازه اندازه ●
 توان مقدار زيادي از آن را توليد و انبار كرد.  زمان ماندگاري آن اندك است و نمي ●
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 گواههاي  سؤال
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هاي سفيد و  ترتيب با دايره است كه در شكل زير بايد به 27amuو  24amuداراي دو ايزوتوپ با جرم اتمي  Xعنصر فرضي  -273
26سياه رنگ نشان داده شوند. اگر جرم اتمي ميانگين اين عنصر برابر  7/ amu  باشد، چند دايره در شكل زير بايد سياه رنگ

 درستي نشان دهد؟ ها را به د، تا فراواني ايزوتوپنباش

1 (16   
2 (19  
3 (22   
4 (27  
 

 باشد، فرمول سولفات و نيترات آن كدام است؟  MNصورت به Mاگر فرمول نيتريد فلز اصلي -274

1 (MSO4  وM(NO )2 2 2 (M(SO )4 M(NOو  2 )2 3 3 (M SO2 MNO3 4 (Mو 4 (SO )2 4 M(NOو  3 )3 3 
3: در واكنش -275 3 2 23 3 4Cu(s) aHNO (aq) Cu(NO ) (aq) bA(g) H O    ؛a  وb  به ترتيب (از راست به چپ) برابر ............ و

 گاز ............ است. A............ و 

1 (2 8NO، ،  2 (2 2 8NO ، ، 3 (410NO، ،  4 (2 410NO ، ، 
2NOمولكول -276 Cl  .مانند مولكول ............. داراي ............. جفت الكترون پيوندي است 

 چهار -اكسيد ) كربن مونو4 چهار -اكسيد ) گوگرد تري3 سه  -اكسيد ) گوگرد دي2 سه -) آمونياك1
2 .: نشدهي موازنه  هاي مولي مواد در معادله مجموع ضريب -277 2 2 2 3 2Li O (aq) CO (g) Li CO (aq) O (g)    

2گرم ليتيم پراكسيد 5/11كدام است و به ازاي مصرف  2(Li O  شود؟ ميتوليد  STP، چند ليتر گاز اكسيژن در شرايط(
(Li ,O : g.mol )  17 16 

1 (7  ،3/2 2 (7  ،8/2 3 (8  ،4/2 4 (8  ،2/3 
ليتر كربن تتراكلريد حل شود، درصد جرمي يد در محلول حاصل كدام است؟ (چگالي كربن  ميلي 31گرم يد در  ميلي 400گر ا -278

11تتراكلريد را برابر  6/ g.mL ريددر نظر بگي(. 

1( 6/0 2 (8/0 3 (2/1 4 (4/2 
1251 درصد جرمي سولفوريك اسيد كه چگالي آن 40 محلولغلظت  -279 mL.g/ ،برابر چند مول بر ليتر است؟ تقريب  بهاست

)mol.g:S,O,H( 132161  

1 (12/4  2 (6/4 3 (1/5 4 (25/5 
  درست است؟ MXك ي نم با توجه به شكل زير، چند مورد از مطالب زير درباره -280

 ، محلول اين نمك، حالت سيرشده دارد.Bي  در نقطه ●

 دهد. نشان مي Cپذيري اين نمك را در دماي ، انحلالAي  نقطه ●

 از اين نمك را در خود حل كند. تري بيشتواند مقدار  ، حلال ميDي  در نقطه ●

تر از حد سير شدن از اين نمـك   ر بيش، حلال توانسته است مقداCي  در نقطه ●
 را در خود حل كند.

1 (1 2 (2  
3 (3 4 (4 
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 )اردبيل - مرتضي منشاري(  »2«گزينة  - 1

  هاي خودرو است.  مرغزار: زميني كه داراي سبزه و گل
  آيد.  نمَد: پارچة كلفت كه از كوبيدن و ماليدن پشم يا كرُك به دست مي

  بندند.  كنند و در را با آن مي كلون: قفل چوبي كه پشت در نصب مي
  )نامه واژه، لغت، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة  - 2

  قريب غريب / غريب قريب»: 1« نةيگز
  محمل مهمل»: 3« نةيگز
  زلت ذلت»: 4« نةيگز

  )تركيبي، املا، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )ساري - وسكريحسن (  »3«گزينة  - 3

تشبيه: رخسار يار در درخشش به شمع مانند شده است و از شمع برتـر و درخشـانتر   
  )تفضيلفرض شده است. (تشبيه 

  اغراق: در درخشش و روشنايي چهرة يار اغراق شده است. 
  شمع تشخيص: نفس كشيدن

  كنايه: نفس بر كسي تنگ شدن كنايه است از در رنج و عذاب گرفتار شدن. 

  )تركيبي، آرايه، 2 فارسي(   

----------------------------------------------  

 )شيراز - محسن فدايي(  »3«گزينة  - 4

داند (اگر خون در جگر لعل  را لب معشوق مي» لعل«شاعر دليل سرخي » ج«در بيت 
ست بر اثر سرخي و زيبايي لب معشوق است يعني؛ سرخي لعل بر اثر حسرت افتاده ا

  ايجاد كرده است. » تعليل حسن«خوردن است) كه همين امر 
شاعر چشم حسود ماه چرخ را علت مرگ ماه كمان ابرو (معشوق خـود)  » د«در بيت 

  ايجاد كرده است. » تعليل حسن«داند كه همين امر  مي
  )كيبيتر، آرايه، 2 فارسي(   

----------------------------------------------  

 )شيراز - محسن فدايي(  »3«گزينة  - 5

  پسين دارد.   ةدو وابست» 3«گزينة 
  چمن / خويش
   :شود هر كدام سه وابستة پسين يافت مي» 4«و » 2«، »1«هاي  در ابيات گزينه

  باد / بهار / ش»: 1« نةيگز
  كسي) دريوزه / عام / كه (چه»: 2« نةيگز
    (در دلم) باديه / دل / م»: 4« نةيگز

  )132 ة، صفحدستور، 2 فارسي(    

  

 )بخش زماني سعيد گنج(  »2«گزينة  - 6

  در بيت الف: معشوق: معطوف / خود: بدل

  بدل  در بيت ت: معشوق: معطوف / خود:

  در بيت ث: تو (در مصراع اول) معطوف / هر دو: بدل

  بررسي ساير ابيات:
چون مصراع اول دو جملـه   ،ار نداردرعطوف / [رفت: نقش تبعي تكم :بيت ب: معشوق

  است. جملة اول وابسته و جملة دوم هسته است]

  بيت پ: تو: معطوف / ــ

  )72، صفحة دستور، 2 فارسي(   

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  - 7

  ها روزگار با آن ينر و دانش و ناسازگاردر رنج بودن اهل ه :مفهوم ابيات مرتبط

آور بـوده   گردش افلاك و زندگي دنيوي براي مردم جهان رنج»: 4«مفهوم بيت گزينة 

  است. 

  )103صفحة مشابه مفهوم، ، 2 فارسي(   

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  - 8

ات مرتبط: بيان سخاوت و بخشـندگي فـرد   مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابي

  مورد اشاره (ممدوح)

  بيان بخل و امساك شخص مورد اشاره»: 4«مفهوم بيت گزينة 

  )127صفحة مفهوم، ، 2 فارسي(   

----------------------------------------------  

 )ساري - وسكريحسن (  »4«گزينة  - 9

شيخ كـه  در بيت (الف) نيت است. از بين رفتن انسا» 4«مفهوم مشترك ابيات گزينة 

پر رمـزي اسـت از نـابود شـدن انسـانيت و        كناية ،گردد با چراغ به دنبال انسانيت مي

  نيز تكرار شده است. » د« بيتمردمي. اين مفهوم در 

ها غالب باشد راهي  اين است كه موجوداتي كه جنبة حيواني در آن» ب«مفهوم بيت 

  به عالم بالا ندارند.  

  به شناور بودن انسان بين خوبي و بدي اشاره دارد.  » ج«ت مفهوم بي

  )63صفحة مفهوم، ، 2 فارسي(   

----------------------------------------------  

 )لاهيجان - مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  -10

است اما مفهوم بيـت  » نصيحت ناپذيري عاشق»: «3و  2، 1«هاي  ابيات گزينهمفهوم 

   است.» اصلاحگري وجود عاشق«و » قراري ان بيبي» «4«گزينة 

  )15، مشابه صفحة مفهوم، 2 فارسي(   

 )2(فارسي
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 حسين رضايي)(  »2«گزينة  -11

»ْ4و1هاي  پيروي مكن (رد گزينه»: لا تقَف» /(لمع ِلكَ به بدان علمي »: ليس
  )3و1هاي  نداري (رد گزينه

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »4«گزينة  -12

دانشـمندانمان،  »: علماؤنـا )/ «3تلاش كردند، كوشيدند (رد گزينـة  »: حاول«
)/ 1(فعل مضارع معلوم) كه تأليف كننـد (رد گزينـة   »: أن يؤلِّفوا«علماي ما/ 

هـاي   هاي جديـدي (رد گزينـه   (موصوف و صفت نكره) كتاب»: ةكتباً جديد«
ــفــي المجــالات )/ «3و2 (موصــوف و صــفت معرفــه) در »: المختلفــة ةالعلمي

)/ 2پس شد (رد گزينة »: فأصبحت)/ «2هاي علمي گوناگون (رد گزينة  زمينه
تاريخنـا  )/ «2(موصوف و صفت نكره) بخش مهمي (رد گزينـة  »: جزءاً مهماً«

2تاريخ طلايي ما (رد گزينة »: الذهّبي(  
  )ترجمه(  

 ----------------------------------------------  

  ترجمة متن:
 كوشند به بهترين حالت ممكن براي سلامتي بـدن برسـند، و گـاهي    همه مي

 بهداشـتي  ةافزون بر تمرينات و تغذي ـ ـ  اي به وجود كارهاي ساده برخي افراد
كـه مراعـاتش ممكـن اسـت،      - يابي به سلامت كافي نيسـتند  كه براي دست

اي نـدارد، امـا در    فايـده  هـيچ  هداننـد ك ـ  مل را بدعتي مـي أاند. برخي ت ناآگاه
كند و در جهـت تنظـيم    حقيقت به رهايي يافتن از نگراني و خشم كمك مي

كنـد   مـي خواب زودهنگام، گاهي فـرد احسـاس   با نمايد.  فشار خون عمل مي
شـب بـراي    10قبـل از سـاعت    يدنشده است، اما چيزي بهتر از خواب مسن

سـازد و بـه شـكلي     ي، ايمن مـي نيروي كاف اسلامتي وجود ندارد كه بدن را ب
تـر   افكار را واضـح  روزانه كند. نگارش خاطرات ويژه، سلامت قلب را حفظ مي

        كند. كمك مينيز  روحينموده و به كاهش فشار 
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة   -13

چه در  مطابق آن» دهد! مي فردي به خواب زودهنگام در طول روز انرژي كاف«
  متن آمده است، صحيح است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
خوابد، كمتـر احسـاس نگرانـي و نـاراحتي      كسي كه بيشتر مي« »:1«گزينة 

  مطابق متن صحت ندارد.!» كند مي
ها را در سلامت  پردازند كه آن اي مي مردم به كارهاي ساده همة« »:3«گزينة 

  مطابق متن صحت ندارد.» ند!ك بدن كمك مي
 هـا  هـا و پيشـگيري از بيمـاري    غذاهاي مفيد براي سلامت بدن« »:4«گزينة 

    مطابق متن صحت ندارد.!» كنند كفايت مي
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -14

  .مطابق متن درست است» كند! مي كمك سلامت قلببه نگهداري از  خواب كافي«
  )درك مطلب(  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -15
بـراي   را كارهـاي سـاده   بر هر يك از ما واجب است كه«متن:  حاصل ازپيام 

  !»نكندفراموش  شا سلامتي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  پيامي اصلي نيست.!» گرداند افكار درست، جسم را سالم مي« »:1«گزينة 
ترين چيزي اسـت   شود زيرا آن، مهم به زود خوابيدن توصيه مي« »:3«نة گزي

  پيامي اصلي نيست.!» شود كه براي سلامتي بدن انجام مي
هاي ورزشـي در زنـدگي بـه تـو كمـك       و تمرينغذاهاي مفيد « »:4«گزينة 

  )درك مطلب(                                           .پيامي اصلي نيست!» كنند مي
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -16
  گريد يها نهيگز حيتشر

از مصـدر  » أفضلَ« .ستنادرست ا» »تفَضيل«مأخوذ من مصدر « »:1«گزينة 
  مجرّد ثلاثي گرفته شده است.

  نادرست است.» و ... صفة« »:2«گزينة 
تركيب اضـافي و  » حالةأفضل « رست است.ناد» ... صفة، معرفة« »:4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(                           شامل مضاف و مضاف اليه است.
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -17
  :گريد يها نهيگز حيتشر

  فاعل آن است.» لجميعا« نادرست است.» : الجميعهمفعول« »:1«گزينة 
از بـاب  » يحاول«فعل  نادرست است.» مصدره علي وزن: تفَاعل« »:2«گزينة 

  است.» مفاعلةَ«
يحـاول: تـلاش   «فعـل   نادرست است.» فاعله محذوف -مجهول« »:4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(                                فعلي معلوم است.» كند مي
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »1«گزينة  -18
كنيد تا خداوند بين ما حكم  چنين است: صبر »1«گزينة شريفة  آية ةترجم
، تـا  تـا «بلكـه بـه معنـاي     ،در اينجا به معناي بيان علتّ نيست» حتيّ«كند. 
  يعني تا زماني كه خدا بين ما حكم كند. ؛است» كه اين
  گريد يها نهيگز حيتشر

ها (واجب) اسـت   پس بايد پروردگار اين خانه را بپرستند = بر آن »:2«گزينة 
  كه پروردگار كعبة شريفه را بپرستند!

بـان تـيم    بـان تـيم سـعادت خوششـان نيامـد! = دروازه      از دروازه »:3«گزينة 
  سعادت نزدشان محبوب نبود!

ت هدايت شويد! = پيروي از از شيطان پيروي نكنيد تا به راه راس »:4«گزينة 
  )قواعد فعل(                       شود! شيطان، مانع از هدايتتان به راه راست مي

----------------------------------------------  
 )ولي االله نوروزي(  »1«گزينة  -19

  .است اسم تفضيل »الآخرين«
  گريد يها نهيگز حيتشر

  و اسم تفضيل نيست. است اسم رنگ (سفيد) »أبيض« »:2«گزينة 
  و اسم تفضيل نيست. است» عين«جمع » أعين« »:3«گزينة 
  فعل ماضي از باب افعال است.» أخلَص« »:4«گزينة 

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »3«گزينة  -20
  اسم مبالغه و نكره است.» صبار«

  گريد ياه نهيگز حيتشر
ار : «»4« نةيگزو در  »علاّم: «»2« نةيگزدر  ،»الخَلاّق« :»1« نةيگزدر  » القهـ

  )قواعد اسم(                                             اسم مبالغه و معرفه هستند.

)2عربي، زبان قرآن (
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 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -21

شـد و سـعادت او را   اي كه پاسـخگوي نيازهـايش با   برنامه داشتناحتياج دائمي انسان به 

هاي متفـاوت و   برنامه ةتضمين كند، سبب شده است كه در طول تاريخ همواره شاهد ارائ

  گاه متضاد از جانب مكاتب بشري باشيم.

 )12 ، صفحة2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -22

ان عـالي،  ساحكام و مقررات اسلامي تسلط دارند و مانند بازركننده، بر همة  قوانين تنظيم

كنند. شيوه و چگونگي پاسخ بـه   دهند و كنترل مي احكام و مقررات را تحت نظر قرار مي

  .شود مشخص مينيازهاي ثابت با قوانين متغير 

 )30 ، صفحة2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »1«گزينة  -23

كه مردم دريابنـد كـه وي بـا خـدا      براي اين ،شد هرگاه پيامبري از سوي خدا مبعوث مي

اي انجـام   العـاده  ق و از طرف او به پيامبري مأمور شـده اسـت، كارهـاي خـار     ارتباط دارد

ها نبود كه بـه آن كارهـا،    داد كه هيچ كس بدون تأييد و اذن خداوند قادر به انجام آن مي

گويند. قرآن در جهت اثبات نهايت عجز كساني كه در الهي بودن قـرآن شـك    جزه ميمع

  .»مثله ةٍاه قل فأتوا بسوررام يقولون افت«گويد:  دارند، مي

 )37 ، صفحة2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  -24

 ضـَلالاً  يضلهّمريد الشَّيطانُ أن الي الَّذينَ يزعمونَ أنَّهم ... و ي ترََالَمَ «مطابق با آية شريفة 

  .استها به گمراهي دور و دراز  : ارادة شيطان بر كشاندن انسان»بعيداً

: وظيفة مردم در »اس بالقسطنات ... ليقوم النّيلقَدَ ارسلنا رسلنَا بالب«فة مطابق با آية شري

  ن است كه به اقامة عدل و داد برخيزند.برابر پيامبران الهي اي

 )51 ، صفحة2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -25

اوسـت كـه از   «... فرمايـد:   مـي  (عج) امام زمان ةدر حديث جابر دربار (ص) پيامبر اسلام

جا كه فقط افرادي كـه ايمـان    گردد تا آن ميشود و غيبت او طولاني  نظر مردم پنهان مي

  »مانند. راسخ دارند، بر عقيدة به او باقي مي

 )66 ، صفحة2دين و زندگي (

 )محبوبه ابتسام(  »2«گزينة  -26

مبارزه با فقـر و   ←آمد كرد و از بيكاري بدش مي مردم را به كار تشويق مي(ص)، پيامبر 

  محروميت

 ←و همه در برابر قـانون الهـي يكسـان بودنـد     در حكومت پيامبر از تبعيض خبري نبود

  تلاش براي برقراري عدالت و برابري

 )78و  75هاي  ه، صفح2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -27

تسـليم و   ،طلـب  اي راحـت  به جامعه(ص) مؤمن و فداكار عصر پيامبر  ةجامع مسيرتغيير 

رو  مشكلات زيادي روبـه با اطهار  ةسبب شد كه ائم (ص) توجه به سيره و روش پيامبر بي

  شوند و نتوانند مردم آن دوره را با خود همراه كنند.

 )93 ة، صفح2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -28

ال كسي كه از امام خـود دور افتـاده و بـه او دسترسـي     ح«فرمايد:  مي (ص) پيامبر اكرم

زيرا چنـين شخصـي، در    ؛يتيمي است كه پدر از دست داده استحال تر از  ندارد، سخت

داند. البته اگر يكـي از پيـروان مـا كـه بـه علـوم و        مسائل زندگي حكم و نظر امام را نمي

 ،احكـام مـا آشـنا نيسـتند     باشد، بايد ديگران را كـه بـه    دانش ما آشناست، وجود داشته

او در بهشت با مـا   ،صورت ها آموزش دهد. در اين راهنمايي كند و دستورات دين را به آن

  »خواهد بود.

 )127و  126هاي  ه، صفح2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -29

شناخت ارزش خود و نفـروختن خـويش   « ،نفس عزت هاي تقويت دقت كنيم يكي از راه

اي فرزند آدم، اين مخلوقات را براي تو آفريـدم  «است و هر دو حديث  »به بهاي اندك

بـه ايـن   » هاي شما بهايي جز بهشـت نيسـت.   همانا براي جان«و  »و تو را براي خودم

  مورد اشاره دارد.

 )140 ، صفحة2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  -30

هـاي ميـان زن و مـرد بـه      تفـاوت تقواست. به برتري هركس نزد خداوند (ملاك برتري)، 

  جهت وظايف مختلفي است كه خالق حكيم بر عهدة هر يك از زن و شوهر نهاده است.

 )151و  150هاي  ه، صفح2دين و زندگي (

  

  )2( دين و زندگي
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 )(علي شكوهي »4«گزينة  -31

 ها رود كه در كلاس در بعضي از مؤسسات زبان، از فراگيران انتظار مي«ترجمة جمله: 

  »فارسي صحبت نكنند.زبان به 

  نكتة مهم درسي

صورت مصدر با  ، فعل بعدي بايد به»انتظار داشتن«معني  به ”expect“بعد از فعل 

“to” در حالت منفيچنين  هم. )»2«و  »1«هاي  كار رود (رد گزينه به ،“not”  را

  (گرامر)   .)»3«وريم، نه بعد از آن (رد گزينة آ مي ”to“قبل از 

 ----------------------------------------------  

 (شهراد محجوبي) »4«گزينة  -32

خوب براي جوانان در جامعه  شغلدست آوردن يك  كنم به فكر مي«ترجمة جمله: 

  »نهايت مهم است. بي

 نكتة مهم درسي

عنوان فاعل  ) استفاده از آن در اول جمله بهgerundردهاي اسم مصدر (يكي از كارب

كار رفته  + فعل) در آغاز جمـلة دوم به (ingاست. در ايـن سـؤال اسـم مصدر 

  (گرامر)    جملة اول است.  ”I think“است.

 ----------------------------------------------  

 (ميرحسين زاهدي) »3«گزينة  -33

در روز دانشجو  جويانجمهور كه داشت براي گروهي از دانش رئيس: «ترجمة جمله

را حل  مان تنهايي مشكلات داخلي توانيم به كرد گفت كه ما خودمان مي سخنراني مي

  »باشند. ها آن نيست نگران لازمكنيم و كشورهاي خارجي 

  خو گرفته، معتاد) 2  ) طبيعي1

  )واژگان(  ) فرهنگي4  نگران) 3

 -------------- --------------------------------  

  )مهدي احمدي( »1«گزينة  -34
 كروناويروس  بيماران واقعي تعدادكه  است معتقد بهداشت وزير«ترجمة جمله: 

  »كنند. مي ادعا اجتماعي هاي شبكه كه است چيزي آن از كمتر

  آور مضر، زيان) 2  حقيقي، واقعي) 1

  (واژگان)  نادر، كمياب) 4  پيشگيرانه) 3

 ----- -----------------------------------------  

  )شهراد محجوبي( »4«گزينة  -35
تواند موجب  اي مي شود كه كاهش تجهيزات دفاعي هسته گفته مي«ترجمة جمله: 

  »اي در آينده شود. افزايش احتمال جنگ هسته

   ارتباط )2   عادت )1

  (واژگان)  احتمال )4   هويت )3

  ترجمة متن كلوزتست:

هاي محاسباتي كوچك در كنترل كارهاي پيچيده، روشي را كه بسياري از  اهتوانايي دستگ

قيقات علمي تا توليد محصولات مصرفي، تغيير داده است.  حشوند، از ت كارها انجام مي

در تجهيزات پزشكي، وسايل خانه،  »هاي كوچك كه روي يك تراشه قرار دارند رايانه«

ها ديگر يك چيز تجملي نيستند،  وند. امروزه، رايانهش ها استفاده مي بازي ها و اسباب ماشين

پيدا برخي از اشكال رايانه را  ،رويم هستند. هركجا كه مي  بلكه در دنياي تجارت يك ضرورت

شود، پيدا  كاربر شناخته مي عنوان چه را كه در دنياي رايانه به و پشت هر رايانه آن كنيم مي

كه هيچ دو كاربري در  است چه كه روشن است اين دنياي كاربران، آنة كنيم. در مشاهد مي

 ديگر نيستند. يكبه مشكل يك رايانه، شبيه  يابي نحوة اشكال

  

 )علي شكوهي(  »3«گزينة   -36

  ) خطرناك2  ) جذاب1

  )كلوزتست(  انگيز ) هيجان4  ) علمي3

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »1«گزينة   -37

  ) حادثه، اتفاق2  ) ضرورت1

  )كلوزتست(  ) اشتباه4  ) سرگرمي3

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »2«گزينة   -38

  ، در همه جاهركجادر ) 2  بعد، بعداً) 1

  ، به زودي) زود4  ) پس از مدتي3

  )كلوزتست(  

---------------------------------------------- 

 )شكوهي علي(  »3«گزينة   -39

 نكتة مهم درسي

“in” توان از فعل حرف اضافه است و بعد از حروف اضافه مي “ing” دار (اسم

  مصدر) استفاده كرد.

  )كلوزتست(  

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »4«گزينة   -40

  صادق) 2  ) متعجب1

    ) شبيه4  ) مشهور3

  )كلوزتست(  

 )2زبان انگليسي (
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 هاي طراحي  سؤال – دهمياز رياضي
 

    »3«گزينة  -41
 عمود است. بنابراين:  ABگذرد و بر مي ABاز وسط ABعمودمنصف

3 5 3 1 1 12 2
( )

S S( , ) ( , )
   

   وسطAB .است 
4mxخط ny  ازS گذرد پس:  مي 

)1       (1 1 4 4m( ) n( ) m n        
21شيب خط عمود 3 1

5 3 2
( ) 

   
 

 ABشيب

4mxاز طرفي شيب خط ny  برابرm

n
  :است، پس 

)2          (2 2m
m n

n
     

 ) داريم: 1) در (2گذاري ( با جاي
24 2 4 4 8m n

m n n n n , m
           

2پس
m

n     :4  برابر است با 4 0   
----------------------------------------------    

  »4«گزينة  -42
2و mريشة معادله به صورت 2 1m  باشند:  مي 

262 1 2 32: P (m)( m ) m m     ها ضرب ريشه حاصل 
22 3 0m m    

1
13

2

m
m

m


  

 

 

bها آنباشند و مجموع  مي 3و  1ها  ريشه

a
،  :در نتيجه 

4 82
b

b     
----------------------------------------------         

  »3« گزينة -43

C

A

M

B

O

N

32

1 1/5

 
1
2
1 5 1

3 2

AN

BN MN || BC
AM /

CM

  
  


u²IU u§ø  

مـوازي  اند و بـه دليـل    مشترك BCدر قاعدة  MBCو  NBCدو مثلث 
ها يكسان اسـت،   در آن BC، طول ارتفاع وارد بر ضلع BCبا  MNبودن 

 اند. پس هم مساحت

    »3«گزينة  -44
شود  ها پيداxكنيم. اگر خطي موازي محور ها را رسم مي نمودار همة گزينه

يك نيست و در  به كه نمودار را در بيش از يك نقطه قطع كند، آن نمودار يك
 پذير نيست.  نتيجه وارون

 ) 1(    پذير نيست.     وارون

 ) 2(     پذير نيست.      وارون

 )  3(     پذير است.       وارون

   )4(      پذير نيست.     وارون

----------------------------------------------    

 (محمد ميراحمدي)   »1«گزينة  -45
0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0

3 75 2 105 3 90 15 2 90 15
15 105 15 90 15

sin sin sin( ) sin( )

cos( ) cos( ) cos cos( )

   


   
 

0 0 0
0 0 0 0

3 15 2 15 5 15
15 15 15 15

cos cos cos

cos sin cos sin


 

 
 

0
5 5

11 15 atan
 


 

----------------------------------------------    

 )عادل حسيني سيد( »3«گزينة  -46
0 00 2 2 1 7 8a( )f ( ) b b b b          

10 10
53 310 2 8 24 2 32 23

a a
f ( )       

3
210 15 35 2 83 10 2

xa
a f (x)        

 ها:xمحل برخورد تابع با محور 
3 3

32 2 30 2 8 0 2 2 3 22
x x

f (x) x x          
----------------------------------------------    

    »4«گزينة  -47

2 2 2
33 4 1 14

x
log ( x) log (x ) log ( )

x


     


 

3 52 3 2 8 3 54 3
x

x x x x
x


           


 

2 5
2 6 3
b m

: x x
a


     محور تقارن سهمي 

2 10 8m m       

0mكه با توجه به اين     باشد مي

صورت و مخرج را بر
015cosكنيم تقسيم مي

ww
w-
ka
no
on
-ir

www.kanoon.ir



 

 8:  ةصفح تجربي دوازدهماختصاصي     99 مردادماه 10 فوق العادهآزمون        
  

 

    »2«گزينة  -48
2xبايد حد چپ و راست در    :برابر باشند 

2 3
4 2 8 2 2 8 6

x
lim ([ x] a[ x]) [ ] a[( ) ] a


 

 

       

2 2
4 2 8 2 2 7 4

x
lim ([ x] a[ x]) [ ] a[( ) ] a


 

 

       

18 6 7 4 2a a a      

2
2

2

4 5
4 54 5

x

x
x

lim ([ x] [ x])

lim ([ x] [ x])
lim ([ x] [ x])










  
       


 

)2 ،2نكته: قرينة ) 2است و قرينة ،2( )  .است 
----------------------------------------------    

  »1«گزينة   -49

   1 1 213 3 3P A P A      

      )1      (1 1
4 4

P(A B)
P(A | B) P(A B) P(B)

P(B)
   

   

1 1 2 1
2 2 3 3

B A

P(B A )
P(B | A ) P(B A )

P(A )



      


  

)2       (1
3P(B) P(A B)   

1 2 1 1 4 1 4
4 3 3 3 9

( ) , ( )
P(B) P(B) P(B)       

----------------------------------------------    

  »3«گزينة   -50
اسـت و از طرفـي مجمـوع     4ميانگين گروه جديد نيز مانند گـروه اول برابـر   

گــر آن را در هــر دو گــروه برابرنــد كــه ا» انحــراف از ميــانگين«مجــذورهاي 
 شوند با:   ها برابر مي نشان دهيم، آنگاه واريانسSبا

2 21 2 2
22 112

3 36
4 2

8

S

S

       
 

 

2
2 2

11 1
3

2
CV x
CV

x




  
 

 

----------------------------------------------    

 هاي گواه  سؤال –رياضي يازدهم   
 
 

  »  3« گزينة -51

x x x x x x x x
      

       
2 4 1 3 2 1 4 3

2 4 1 3 2 1 4 3
 گيريم: مخرج مشترك مي

(x ) (x ) (x ) (x )

(x )(x ) (x )(x )

     


   
2 1 2 4 3 3 4

2 1 4 3  

x x

(x )(x ) (x )(x )
 

   2 1 4 3 

x( )
(x )(x ) (x )(x )

  
   

1 1 02 1 4 3 

x

(x )(x ) (x )(x )

(x )(x ) (x )(x )

(x )(x )(x )(x )

(x x ) (x x )

x x



      

    
 

   

      

     

2 2

0
1 1 02 1 4 3
4 3 2 1 01 2 3 4
7 12 3 2 0

54 10 0 2

 

xپس   x و 0 
5
 هاي اين معادله هستند. ريشه 2

---------------------------------------------- 
  »  1« گزينة -52

m  پس هم شيب و هم عرض از  ست امنفي
منفي است. بنابراين شـكل تقريبـي   آن مبدأ 

رو اسـت و خـط از    نمودار خط به صورت روبه
 .گذرد اول نمية ناحي

---------------------------------------------- 
  »  3« گزينة -53

هـا داده شـده بـا هـم      كل مربع است، پس دو خطي كه معادلات آنچون ش

a هايشان برابر است:  اند. لذا شيب موازي
a    1 22 

  اين دو خط كه برابر طول ضلع مربع است برابر است با:  ةفاصل
y x x y

x y x y

    
     

2 2 8 4
2 2 

| |

( ) ( )


  

2 2
4 2 2 2

21 1
 ضلع مربع 

( ) 22  مساحت مربع 2
با رسم  خورده، يك چهارم مساحت مربع است. زيرا هاشور ةمساحت ناحي

 شود، پس:  نهشت تقسيم مي قطرهاي مربع، مربع به چهار مثلث هم

 
2 1
4  خورده هاشورة مساحت ناحي 2

----------------------------------------------    

  »  3« گزينة -54

با رسم قطرهـاي هـر ذوزنقـه، چهـار      :نكتـه 
اگـر نسـبت طـول    شـود كـه    مثلث ايجاد مي

bكوچـــك ةي بـــزرگ بـــه قاعـــد قاعـــده

a
 

اـحت ايـن مثلـث   باشد، اـ   مس اـ ب  a2،b2،ab ه
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اـن داده     abو متناسب هستند كـه در شـكل نش
   اند. شده

بالا، با در نظر  ةاستفاده از نكت در اين سؤال با
bگرفتن  a رو را خـواهيم   ، شـكل روبـه  2

 داشت كه در اين صورت:
 

S(ABCD) a .s a .s ( a .s) a .s

a .s a .sS(OAB)


 
  

2 2 2 2
2 2

4 2 2 9 9 

----------------------------------------------    

  »  4« گزينة -55

 دانيم: مي
DC AB

PQ ( )


 2 
 

DCطبق فرض سؤال،  AB )از، لذا 2 ) شود: نتيجه مي 

 
DC DC

DC DC
PQ


  2 2

2 2 4
 

---------------------------------------------- 
  »  2« گزينة -56

kبا توجه به اينكه اگر  Zآنگاه ،[u k] [u] k  :بنابراين ، 
 [ x ] [ x] [ x]      2 1 2 2 1 2 2 1  

[ x] x x x [ , )        
1 12 1 1 2 2 1 12 2 

----------------------------------------------    

  »  4« گزينة -57

اول و دوم عبـور كنـد بايـد     ةنكه نمودار تابع سينوسـي فقـط از ناحي ـ  براي آ
fمينيمم آن بزرگتر از صفر باشد، پس براي تابع (x) asin x 2  داريم: 4

min(f ) | a | | a | a         4 0 4 4 4  
3) يعني 4( ةگزين 3 قـرار   aبه دسـت آمـده بـراي     ةدر محدود 27

    ندارد.
---------------------------------------------- 

  »  2« گزينة -58

a براي حل سؤال، از طـرفين معادلـة   alog log( x) ( x)
3 5

3  a ، در پايـة 5
 گيريم: لگاريتم مي

x x
a a a a

x x
a a a a a a

x x
a a a a a a

x
a a a a a

x x
a a a a a

log (log ) log (log )

log (log log ) log (log log )

(log ) (log )(log ) (log ) (log )(log )

(log ) (log ) (log log )(log )

(log log ) log log log

x



   

   

   

     

 

3 3 5 5

3 3 5 5

3 2 3 5 2 5

3 2 5 2 5 3

1
3 5 15

1
15

 

  »  1« گزينة -59

xدر تابع كه براي اين  حد داشته باشد بايد حد چپ و راست آن با هـم   2
 برابر باشد:

x x

x

lim f (x) lim (a[ ] ax[ ] [( ) ])

lim (a( ) ax( ) ) a

 



 


 



   

      

2
2 2

2

2 22 22 2
0 2 1 3 4 3

 

x x

x

lim f (x) lim (a[ ] ax[ ] [( ) ])

lim (a( ) ax( ) ) a

 



 


 



   

      

2
2 2

2

2 22 22 2
1 2 2 4 7 4

 

a a a       
14 3 7 4 3 

---------------------------------------------- 

  »  2« گزينة -60

هر تـاس، احتمـال زوج آمـدن عـدد رو     ابتدا توجه كنيد كه در هر بار پرتاب 

شده برابر 
3 1
6  است.  2

ها  پرتاب تاس پذير است كه با توجه به مستقل بودن سه حالت مطلوب امكان
 توان نوشت: از هم، مي

P ) در پرتاب اول، هر دو تاس زوج بيايند:1   1
1 1 1
2 2 4 

 ن بار هر دو تاس زوج بيايند:) در پرتاب دوم، براي اولي2
 


P ( ) ( )



     2
1 1 1 3 1 31 4 2 2 4 4 16

 

 ) در پرتاب سوم، براي اولين بار هر دو تاس زوج بيايند:3
 

P ( ) ( ) ( )

 

       3
1 1 1 1 3 3 1 91 14 4 2 2 4 4 4 64  

 

 

 سه حالت بالا ناسازگارند، پس:
: P P P P  1 2  احتمال مورد نظر 3

 
       

1 3 9 16 12 9 16 12 9 37
4 16 64 64 64 64 64 64 

A

D

B

C

NM
P Q

\

\

//

//

 هر دو زوج

 پرتاب دوم پرتاب اول

پرتاب
دوم 

 پرتاب
 اول

 هر دو زوج هر دو زوج

 پرتاب 
 سوم
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 هاي طراحي سؤال – شناسي يازدهم زيست
 
 (شكيبا سالارونديان)   »  3«گزينة  -61

 ها: بررسي گزينه
 اي نورون حسي است. ريشة پشتي عصب نخاعي حاوي جسم ياخته»: 1«گزينة 
هاي  هاي عصبي به پروتئين اتصال ناقلدر انتقال پيام عصبي با »: 2«گزينة 

دار  هاي دريچـه  شوند. در هدايت پيام نيز، كانال ها باز مي گيرنده، اين كانال
 در پتانسيل عمل نقش دارند.

 هاي بدن است. نخاع مركز برخي از انعكاس»: 3«گزينة 
 براساس متن كتاب درست است.»: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 (شاهين راضيان)   »  4«گزينة  -62
هـاي بـزرگ بـه     هاي دمايي موجود در برخي سـياهرگ  گيرنده»: 1«گزينة 

 اند. تغييرات دمايي درون بدن (دماي خون) حساس
هاي فشار خون (مكانيكي)، درد و حساس  آئورت داراي گيرنده»: 2«گزينة 

 به كاهش اكسيژن (شيميايي) در ديوارة خود است.
كه آسيب جـدي در يـك بافـت يـا      هاي درد قبل از اين گيرنده»: 3«گزينة 

 كند. اندام ايجاد شود، تحريك شده و مغز را از وجود خطر آگاه مي
هاي قلبي و صاف وجـود   هاي حس وضعيت در ماهيچه گيرنده»: 4«گزينة 
 ندارند.

---------------------------------------------- 

 ين راضيان)(شاه   »  4«گزينة  -63
 همة موارد صحيح است.

 بررسي موارد:
براساس نوع هورمون و نوع ياختـة هـدف، پيـام پيـك بـه عملكـرد        –الف 

 شود. خاصي تفسير مي
كـه   ممكن است يك ياخته چند هورمون را دريافت كند يـا ايـن   –ب و ج 

چند ياختـه، يـك نـوع هورمـون را دريافـت كننـد. مـثلاً وقتـي هورمـون          
رسد، بازجذب  دهد به كليه مي پاراتيروئيدي كه كلسيم خون را افزايش مي

كند، اما همان هورمون در اسـتخوان كلسـيم را از مـادة     كلسيم را زياد مي
 كند. تخوان جدا مياي اس زمينه

ها ايجاد كنـد. هورمـون    تواند عملكردهاي مختلفي در ياخته يك هورمون مي –د 
ها  دارد تا مدت پرولاكتين پس از تولد نوزاد، غدد شيري مادر را به توليد شير وا مي

شد كه كار پرولاكتين همين است اما اكنون شواهد روزافزوني مبني بـر   تصور مي
دسـت آمـده اسـت. در     دستگاه ايمني و حفظ تعادل آب بهنقش اين هورمون در 

 مردان اين هورمون در تنظيم فرآيندهاي دستگاه توليدمثل نيز نقش دارد.
---------------------------------------------- 

 (رضا ستارپور)   »  2«گزينة  -64
توانند با ترشـح   ها كه در دومين خط دفاعي بدن قرار دارند مي ماستوسيت
 هاي بخش ملتهب مؤثر باشند.  ر ديوارة مويرگبهيستامين 

 ها: بررسي ساير گزينه
اي بافـت   هاي به هم تابيده محكم در فضاي بـين ياختـه   رشته»: 1«گزينة 

 اي درم قرار دارد. پيوندي رشته
هاي كشندة طبيعي آلوده  ن نوع يك از خود ياختهاگر اينترفرو»: 3«گزينة 

زاي ويروسـي   تواند در مبـارزه بـا عامـل بيمـاري     به ويروس ترشح شود مي
 دخيل باشد.

مونوسيت و نوتروفيل تراگذاري دارند و مونوسيت در بافت بـه  »: 4«گزينة 
 شود. خوار (ماكروفاژ) و يا ياختة دندريتي تبديل مي درشت

---------------------------------------------- 
 (رضا ستارپور)   »  4«گزينة  -65

و  هااسـپرماتيد گروهـي از  انـد شـامل    هاي هاپلوئيدي كه فاقد تـاژك  ياخته
ترتيب از اسپرماتوسيت ثانويه و اسپرماتوسيت  اند كه به  اسپرماتوسيت ثانويه

 هـا در شـروع تقسـيم داراي    انـد. تمـامي اسپرماتوسـيت    وجود آمده اوليه به
 ها: اند. بررسي ساير گزينه كروموزوم مضاعف

 باشند. ها داراي كروموزوم مضاعف نمي اسپرم»: 1«گزينة 
دقت كنيد كه لزوماً هر ياخته ديپلوئيد موجـود در  »: 3«و » 2«هاي  گزينه

هـاي سـرتولي).    كند (نظير ياختـه  ساز تقسيم ميوز را شروع نمي لولة اسپرم
كرده و به اسپرماتوسيت اوليه تبديل شـده   هاي ديواره رشد بعضي از ياخته

 كنند. و تقسيم ميوز را شروع مي
---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني(   »  2«گزينة  -66
اولين واقعه در طي زايمان طبيعي، شـروع انقباضـات رحـم در پـي ترشـح      

آمنيـون نشـانة   شـدن كيسـة    توسـين مـي باشـد. دقـت كنيـد پـاره       اكسي
 بودن زايمان است. نزديك

---------------------------------------------- 

 (اميررضا پاشاپوريگانه)   »  2«گزينة  -67
اي اسـت كـه ايـن     آكنه هاي بافت نرم بافت درون دانه (آندوسپرم) از ياخته

 ها: اي است. رد ساير گزينه ترين بافت سامانة زمينه بافت، رايج
ــة  ــته و   »: 1«گزين ــيم هس ــل از تقس ــفيدرنگ نارگي ــتي و س بخــش گوش

 گردد. سيتوپلاسم تخم ضميمه حاصل مي
لاد  هـا تـك   گـردد، چـون اسـپرم    واحد اضافه مـي  32به اندازة »: 3«گزينة 

16nهستند ( ( 
يابـد. دو هسـته    كاهش مـي  5به  8لاد از  هاي تك تعداد هسته»: 4«گزينة 

 زا. لاد از ياختة تخم اي و يك هستة تك دو هسته لاد از ياختة تك

---------------------------------------------- 
 (اميررضا پاشاپوريگانه)   »  4«گزينة  -68

زا هستند كه نزديـك سـطح خـارجي     هاي زامه منظور صورت سؤال، ياخته
هـا،   ياختهزا، يكي از  اند. از دو ياخته حاصل از تقسيم زامه ها قرار گرفته لوله

دهـد و ديگـري ياختـة     زام ياخته اوليه نام دارد كه تقسيم ميوز انجام مـي 
دهـد،   ماند و تقسيم كاستمان انجـام نمـي   زاينده مي زا است كه در لاية زامه

زا، هـر دو نـوع تقسـيم ياختـه را      هـاي حاصـل از تقسـيم زامـه     پس ياخته
 ها: توانند انجام دهند. بررسي گزينه مي
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هـا بـه    كروموزوم وز،تيمتافاز) تقسيم مر مرحلة پرومتافاز (نه د»: 1«گزينة 
 شوند. هاي دوك متصل مي رشته

هاي حاصل از تقسيم، تعداد كروموزوم  در تقسيم ميتوز، ياخته»: 2«گزينة 
 مشابه ياختة مادري دارند.

كروماتيـدي   هاي تـك  تقسيم ميتوز، كروموزوم آنافازدر مرحلة »: 3«گزينة 
 روند. ياخته ميسمت قطبين  به

 اين ويژگي ميان تقسيم ميتوز و ميوز مشترك است.»: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 (اميررضا پاشاپوريگانه)   »  3«گزينة  -69
آلكالوئيــدها در دوركــردن گياهــان خــواران نقــش دارنــد. نيكــوتين كــه از 

 دارد.آلكالوئيدهاست، چنين نقشي در گياه تنباكو 
 باشند. مطابق متن كتاب صحيح مي 4و  2، 1هاي  گزينه

توجه كنيد آلكالوئيدها در شـيرابه بعضـي گياهـان بـه     »: 3«بررسي گزينة 
شيرة سفيدرنگ انجير از ميوة نارس آن ايجاد و مقدار فراواني وجود دارند. 
 شود. ت حاصل ميخرلاستيك از شيرابة نوعي د

---------------------------------------------- 

 (اميررضا پاشاپوريگانه)   »  3«گزينة  -70
منظور صورت سؤال، اسكلت آب ايستايي است كـه در عـروس دريـايي (از    

 ها: شود. بررسي گزينه مرجانيان) ديده مي
فاقد تاژك نيـز وجـود   هايي  ها، ياخته در حفره گوارشي مرجان»: 1«گزينة 
 دارند.

ــة  ــزاره، ويژگــي »: 2«گزين ــن گ ــي    اي ــامانة دفع ــا س ــانوري ب ــا (ج پلاناري
 باشد. پروتونفريدي) نيز مي

هـاي پهـن نظيـر     ها مشابه برخـي كـرم   روش تغذيه در مرجان»: 3«گزينة 
 پلاناريا است. 

ها گوارش مواد غذايي بـرخلاف پارامسـي در حفـرة     در مرجان»: 4«گزينة 
گـوارش  ها در عروس دريـايي   كريچه .ها) گردد (نه كريچه گوارشي آغاز مي

 دهند. مواد غذايي را ادامه مي

---------------------------------------------- 

 (اميررضا پاشاپوريگانه)   » 1«گزينة  -71
 ها: بررسي گزينه

در متافاز يك به هر كروموزوم دو كروماتيدي يك رشتة دوك »:  1«گزينة 
 .رشتة دوك 46متصل است: در كل 

دو رشـتة دوك  در هر سـلول،  دو كروماتيدي به هر كروموزوم  2در متافاز 
 .رشتة دوك 46متصل است: در كل 

 گردد.  معمولا در پايان ميوز يك تقسيم ميان ياخته شروع مي»: 2«گزينة 
يازدهم، در انتهـاي پروفـاز ميتـوز،     6فصل  7با توجه به شكل »: 3«گزينة 

   شود. هستك مشاهده نمي
هـاي دوك   ، بعضي از رشته84فحة الف ص -5با توجه به شكل »: 4«گزينة 

 شوند.  ها متصل نمي رسند اما به كروموزوم به ميانه سلول مي

 (اميررضا پاشاپوريگانه)   » 1«گزينة  -72
 همة موارد در بدن يك زن بالغ و سالم امكان پذير است.

 بررسي موارد:
هاي قرمز بالغ فاقد هسته هسـتند و   مورد الف: در بدن يك زن بالغ، گويچه

 هستند.  Xبنابراين فاقد كروموزوم جنسي 
تـر   هاي قرمز، هسته و بيش نكته: در انسان و بسياري از پستانداران، گويچه

 دهند. هاي خود را از دست مي اندامك
ــورد ب: ســلول ــوزوم جن   م ــه داراي يــك كروم دو  Xســي اووســيت ثانوي

تـك   Xكروماتيدي و سلول تخمـك بـالغ داراي يـك كرومـوزوم جنسـي      
 كروماتيدي است.

 2اي بدن يك زن بالغ و سـالم، داراي   هسته هاي پيكري تك مورد ج: سلول
 هستند.  Xكروموزوم جنسي 

 پذير است. هاي عضلة اسكلتي امكان اين مورددر سلولمورد د: 
---------------------------------------------- 

 (اميررضا پاشاپوريگانه)   » 1«گزينة  -73
 از پـس  بلافاصـله . اسـت  تخمـدان  در زرد جسم دهندة نشان نظر مورد شكل

 ترشـحي  فعاليـت  ،LH هورمون تأثير تحت آن هاي ياخته زرد، جسم تشكيل
 ترشـح  را پروژسـترون  و اسـتروژن  هورمـون  دو و دهنـد  مـي  افـزايش  را خود
 در پروژسـترون  و اسـتروژن  كـاهش  باعث زرد جسم شدن غيرفعال. كنند مي

 و تخريـب  رحـم،  جدار ناپايداري موجب ها هورمون اين كاهش. شود مي خون
   .است بعدي جنسي دوره شروع علامت كه شود مي آن ريزش

 ها: گزينهساير بررسي 
اي كه در ايـن   حدود روز چهاردهم دوره، در فوليكول بالغ شده»: 2«گزينة 

 در  شـود.  گذاري انجـام مـي   ديوارة تخمدان چسبيده است، تخمكزمان به 
 از فوليكـولي،  هـاي  ياختـه  از تعـدادي  بـا  همراه ثانويه اووسيت فرايند، اين

 فوليكـولي  هـاي  ياخته. شود مي شكمي محوطه وارد و خارج تخمدان سطح
 كمـك  آن از محافظـت  و تغذيـه  بـه  مسـير،  ادامه در اووسيت به چسبيده

 دهـد،  مـي  رخ اسـتروژن  ترشح افزايش اثر در كه LH شدن زياد. كنند مي
 مانـدة  بـاقي  گـذاري،  تخمـك  دنبـال  بـه . اسـت  گذاري تخمك اصلي عامل

 زرد جسم آن به كه آيد مي در اي ياخته تودة صورت به تخمدان در فوليكول
  .گويند مي

 يـك  فقـط  ها مويرگ: «كه خوانديد دهم زيست 72 صفحة در»: 3«گزينة 
 هـا  آن وظيفـه  بـا  ساختار اين. دارند پايه غشاي با همراه پوششي بافت لايه
 از پـس .» دارد هماهنگي است، بافتي ميان مايع و خون بين مواد تبادل كه

 رحـم  جـداره  ضـخامت  افزايشـي  روند زرد، جسم تشكيل و گذاري تخمك
و  بخـش  ايـن  هاي مويرگ تعداد بر روند، اين ادامه با و دارد ادامه چنان هم

  .شود مي افزوده نيزاندوختة خوني جدارة رحم 
 و LH هورمـون  غلظـت  شـديد  كـاهش شـروع  با توجه به شكل، »: 4«گزينة 
FSH دهد (نه بلافاصله پس از آن). تشكيل جسم زرد رخ مي قبل ازخون،  در 
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 (اميررضا پاشاپوريگانه)   » 1«گزينة  -74
باشـد، در جلـو بـه     دقت كنيد ديافراگم كه عضله اصلي در دم و بازدم مـي 

هـا متصـل    هـا و دنـده   ها و در عقب به سـتون مهـره   استخوان جناغ و دنده
 باشد. اين موضوع از شكل زير قابل برداشت است.  مي

 
 ها نقشي ندارند. ها در حفاظت از قله شش الف) مطابق شكل بالا اين استخوان

كننـد ولـي سـتون     ها به سمت جلو و بالا حركـت مـي   يد دندهب) دقت كن
 كنند. ها به سمت جلو و بالا حركت نمي مهره

اي اندك مربوط به بافت پوششـي اسـت و    ج) توجه كنيد فضاي بين ياخته
 اي زيادي وجود دارد. در بافت پيوندي فضاي بين ياخته

غضروف در محل ها داراي مفاصل غيرثابت هستند و داراي  د) اين استخوان
 باشند. مفصل مي

---------------------------------------------- 

 (اميررضا پاشاپوريگانه)   » 1«گزينة  -75
 .صحيح است» ب«مورد 

 بررسي موارد:

 
ژن،  بينيد، در اولين برخورد بـا آنتـي   ميبالا الف و د) همانطور كه در شكل 

شـود امـا در    پاسخ ايمني اوليه با تأخيري در حدود يك هفتـه ايجـاد مـي   
هاي بعدي اين تأخير بسيار كمتر اسـت. همچنـين شـدت پاسـخ در      پاسخ

باشـد. ايـن    تر از پاسخ ايمني اوليه مـي  برخوردهاي دوم به بعد بسيار بيش
تر اسـت. در صـورتي    كننده بيش ي عملها پاسخ به صورت توليد لنفوسيت

هـاي   باشد، ميزان پادتن توليد شده نيز در پاسخ Bكه مربوط به لنفوسيت 
 تر از پاسخ اوليه خواهد بود. بعدي بيش

ژن، در دومـين   نكته: دقت كنيد اولين برخورد لنفوسـيت خـاطره بـا آنتـي    
 گيرد. ژن با بدن فرد صورت مي برخورد آنتي

هـاي   ژن (كه روي سـلول  ه در هنگام برخورد با آنتيكشند Tب) لنفوسيت 
قـرار دارد)،  هاي بخش پيونـد شـده    و يا سلولآلوده به ويروس يا سرطاني 
هـاي   شـود. امـا لنفوسـيت    كند اما تقسـيم نمـي   پرفورين و آنزيم ترشح مي

انـد، در   كه قـبلاً بـا آنتـي ژن برخـورد نداشـته      اوليه Tخاطره و لنفوسيت 
و كننـده   عمـل ژن، تكثير شده و تعـدادي لنفوسـيت    آنتيهنگام برخورد با 
 كنند. خاطره توليد مي

خـوار بـوده و داراي انشـعاباتي     اي) نوعي بيگانـه  ج) ياختة دندريتي (دارينه
هـايي از   خـواري، قسـمت   ها علاوه بر بيگانـه  دندريت مانند است. اين ياخته

هاي لنفـاوي   هدهند. سپس خود را به گر ميكروب را در سطح خود قرار مي
هـا)   هاي ايمنـي (لنفوسـيت   ها را به ياخته رسانند. تا اين قسمت نزديك مي

هاي غيرفعـال، فعـال شـده و پاسـخ      هاي لنفي لنفوسيت ارائه كنند. در گره
 كنند. ايمني ايجاد مي

---------------------------------------------- 
 (اميررضا پاشاپوريگانه)   »  3«گزينة  -76

 موارد:بررسي 
شبكة آندوپلاسمي در مرحله پرومتافاز اسـت كـه بعـد از    شدن  الف) تجزيه

 پروفاز است (درست).
دهـد كـه    ها در استواي ياخته در متافاز رخ مـي  ب) رديف شدن كروموزوم

 پس از تجزيه غشاي هسته است (درست).
افتـد   هاي دوك در مرحله پرومتافاز اتفاق مـي  ج) اتصال سانترومر به رشته

توسط ميكروسـكوپ    كه بعد از (نه همزمان!) قابل مشاهده شدن كروموزوم
 (نادرست)دهد.  باشد رخ مي وري كه در مرحله پروفاز مين

ها  ها به قطبين ياخته همزمان با فشرده شدن كروموزم د) حركت سانتريول
ز هـا در متافـا   افتد نه بعد از حداكثر فشردگي آن در مرحلة پروفاز اتفاق مي

 (نادرست)
---------------------------------------------- 

 (اميررضا پاشاپوريگانه)   »  4«گزينة  -77
تنها مورد (د) به درستي بيان شده است. شكل سوال، تشكيل جسم زرد را 

 دهد. نشان مي

 بررسي موارد:
كننده با تأثير بر جسم زرد، سبب ترشح اسـتروژن و   الف) هورمون لوتئيني

 شوند. پروژسترون مي
غلظت خوني پروژسترون از استروژن بيشتر ممكن است ب) در اين مرحله 

 .باشد
هاي محرك جنسي در اين بازة زماني در حـال كـاهش    ج) غلظت هورمون

 است.
هـاي تخمـداني (اسـتروژن و پروژسـترون)      د) در اين بازة زماني، هورمـون 

و  LHرك جنسـي ( هاي مح ـ توسط مكانيسم خودتنظيمي، ترشح هورمون
FSHكنند. ) را مهار مي 

---------------------------------------------- 

 (اميررضا پاشاپوريگانه)   »  2«گزينة  -78
 ها: بررسي گزينه

، LHهورمون تستوسترون به طور مستقيم ترشح  ←نادرست »: 1«گزينة 
FSH تواند  طور به طور مستقيم مي كند. همين را از غدة هيپوفيز مهار مي
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ــي   ــار م ــالاموس را مه ــدة هيپوت ــح آزادكنن ــي  ترش ــد ول  FSHو  LHكن
توانند به طور مستقيم ترشح آزادكنندة  هيپوتـالاموس را مهـار كننـد     نمي

 يازدهم) 101(شكل صفحة 
 .  ندسته ها رد بيضهريز در يك م درون دترين غد پايين ←درست »: 2«گزينة 
پيـازي   دريز مرتبط با دستگاه توليدمثلي يك مرد غد برون دترين غد پايين
 قرار دارند.  پيازي ميزراهي تر از غدد ها پايين ي هستند. بيضهميزراه
اسپرم در زمـان نمـو و تشـكيل، بايـد در دمـاي       ←نادرست »: 3«گزينة 
اي عـادي بـدن حركـت    تواند درون دم ـ تري باشد. پس از تشكيل مي پايين

بر قرار دارد يا زماني كه در دسـتگاه تناسـلي    كند مانند زماني كه در اسپرم
 زن قرار دارد. 

دار يـك مـرد، اسـپرم بـالغ و      هـاي تـاژك   سـلول  ←نادرست »: 4«گزينة 
 IIحاصل از تقسيم ميوز  هااسپرماتيداسپرماتيد اندك تمايز يافته است كه 

برخـي  دار ماننـد   هـاي مـژك   . سلولباشند مينه هر ميوزي)  2(فقط ميوز 
 شوند. هاي دستگاه تنفسي با تقسيم ميتوز ايجاد مي سلول

---------------------------------------------- 

 (اميررضا پاشاپوريگانه)   »  4«گزينة  -79
سـاير  ها (مثل گنـدم زراعـي)، مـواد غـذايي از طريـق لپـه بـه         در تك لپه

 كند.  رويان انتقال پيدا ميهاي  بخش
 ها: بررسي ساير گزينه

هـاي گوارشـي از    آنـزيم  ترشحو  توليدهورمون جيبرلين باعث »: 1«گزينة 
 شود. دار مي هاي گلوتن سلول

مقـادير زيـادي از   تـرين لايـه آندوسـپرم داراي     تنهـا خـارجي  »: 2«گزينة 
ريزپرزها و حتـي  گلوتن است كه در بيماري سلياك باعث تخريب   پروتئين

 شود. پرزهاي روده مي
گندم زراعي شش لادي است؛ بنابراين آندوسپرم آن نـه لادي  »: 3«گزينة 

 باشد، نه سه لادي! مي
---------------------------------------------- 

 (اميررضا پاشاپوريگانه)   »  3«گزينة  -80
 دهد.  جانور مشخص شده نوزاد كرمي شكل حشره را نشان مي

 بررسي موارد:
باشد كه بـه روده   هاي مالپيگي مي الف) دستگاه دفع مواد زائد حشرات لوله

 شوند. تخليه مي
ب) جانور نشان داده شده، نابالغ بـوده و فاقـد ويژگـي اساسـي توليـدمثل      

 است.
ج) دستگاه عصبي حشرات داراي يك گره عصبي در هر بند از بدن، بـراي  

  هاي آن قطعه است. كنترل ماهيچه
د) دستگاه گردش مواد در حشرات از نوع باز است و داراي يك قلب پشتي 

 دار است. با تعدادي منافذ دريچه

 هاي گواه سؤال –شناسي يازدهم  زيست

 
  »  2«گزينة  -81

 صحيح است. » د«و » الف«موارد 

د و در حركـات ارادي نقـش   يكري در تنظيم ترشح غدد نقش نـدار بخش پ
 دارد. 

د و در نقـش دار و ماهيچـة صـاف   بخش خودمختار در تنظيم ترشح غـدد  
 د. حركات ارادي نقش ندار

دسـتگاه  پيكـري   بخشهاي  تواند مربوط به انعكاس حركات غيرارادي مي -
  هم باشد. عصبي 

---------------------------------------------- 

  »  4«گزينة  -82

ناقـل عصـبي پـس از رسـيدن بـه       يا مهاركنندهكننده  در سيناپس تحريك
شود. اين  سيناپسي، به پروتئيني به نام گيرنده متصل مي غشاي ياخته پس

 شود.  پروتئين همچنين كانالي است كه با اتصال ناقل عصبي به آن باز مي

 ها:  بررسي ساير گزينه
هـايي تجزيـه    پس از انتقال پيام، ناقل عصبي يا توسـط آنـزيم  »: 1« ةگزين
 شود.  سيناپسي مي جذب ياخته پيششود يا  مي
 گردد.  اي توليد مي ناقل عصبي در جسم ياخته»: 2« ةگزين
شـود در سـطح    اي كه ناقل عصـبي بـه آن متصـل مـي     گيرنده»: 3« ةگزين

 ياخته است. 
---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -83

» 2«كشـور، كليـد گزينـة    براساس كليد سازمان سنجش در گروه خارج از 
هـاي خـارج از كشـور بـا      بوده است. البته توجه كنيد معمولاً كليـد سـؤال  

شود و با توجه به خـط كتـاب درسـي كليـداين      تري اعلام مي كم حساسيت
 است.» 1«سؤال گزينة 

 تنها مورد اول درست است.
كـور،  ة ، از محـل نقط ـ 2شناسـي   زيسـت كتـاب   23 ةمطابق شـكل صـفح  

 شوند. ميو سياهرگ از آن خارج چشم وارد  ن كرةسرخرگ به درو
 بررسي موارد:

واضـح اسـت ايـن     2شناسـي   زيسـت كتـاب   23 ةالف) مطابق شكل صـفح 
 انشعابات سرخرگي، با سطح دروني شبكيه در تماس هستند. (درست)

 اي و شفاف به نام زجاجيه در تماس است. (نادرست) ژله(نه مايعي) اي  ب) با ماده
باشـد كـه    وسط بخش رنگين جلوي چشم (عنبيه)، مردمك مـي  ةج) ناحي

 باشد. (نادرست) فاقد سلول مي
 زلاليه است. (نادرست) ةشفاف جلوي چشم (قرنيه) برعهد ةپرد ةد) تغذي

---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -84

 ةدر دور اسكلتي از به هـم پيوسـتن چنـد ياختـه     ةماهيچ هر تار يا ياختة
 شود و به همين علت چند هسته دارد.  جنيني ايجاد مي
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 ها:  بررسي ساير گزينه
اي كند بيشتر انرژي خود را به روش هوازي به  تارهاي ماهيچه»: 1« ةگزين

 آورند.  دست مي
بيشتر انرژي براي انقباض ماهيچـه از سـوختن گلـوكز تـأمين     »: 3« ةگزين
 شود.  مي
دانه قرمز بـه   اي كند يا قرمز مقدار زيادي رنگ تارهاي ماهيچه»: 4« ةگزين

نام ميوگلوبين دارنـد. بيشـتر انـرژي خـود را بـه روش هـوازي بـه دسـت         
 ميتوكندري دارند. زيادي ند و تعداد رآو مي

اي تند يا سفيد ميتوكندري كمتري دارند و انرژي خـود را   تارهاي ماهيچه
آورند. مقدار ميوگلوبين در ايـن   هوازي به دست مي بياز راه تنفس  تر بيش

 دهند.  تارها كمتر است و سريع انرژي خود را از دست مي
---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -85

 اند.  صحيح» ب«و » الف« موارد

 بررسي موارد: 
و  4Tو 3Tسپرديس (تيروئيد) شـامل   ةهاي مترشحه از غد الف: هورمون

گلـوكز و انـرژي در    ةبا تنظيم ميـزان تجزي ـ  4Tو  3Tتونين است. كلسي
 يهـاي اسـتخوان   هـاي بـدن از جملـه ياختـه     ياختـه  ةدسترس، بر روي هم

تونين نيز با كاهش كلسيم خـون، موجـب رسـوب     تأثيرگذار است و كلسي
 شود.  كلسيم در بافت استخواني مي

شـوند كـه در    ب: دو هورمون استروژن و پروژسترون از تخمدان ترشح مـي 
بازخوردي منفي بـر روي هيپوتـالاموس يـا زيـرنهنج (يكـي از       ةطي چرخ

 گذارند.  مراكز مغزي) تأثير مي
هاي آزادكننـده، مهاركننـده،    شامل هورمون هيپوتالاموساي ه ج: هورمون

هاي آزادكننده بر روي  باشند كه تنها هورمون توسين مي ضدادراري و اكسي
 زيرمغزي نقش افزاينده دارد. ةترشحات بخش پيشين غد

گيـرد كـه    به كمك فاكتور داخلي معده صورت مـي  12Bد: حفظ ويتامين
گوارش نظيـر گاسـترين از معـده،     ةهاي مترشحه از لول از هورمون يك هيچ

 سكرتين از روده و ... نقش اصلي در اين فرايند ندارند.
---------------------------------------------- 

  »  4«گزينة  -86

ها قدرت فاگوسيتوز ندارند. پس هر فاگوسيت موجود در خون به لنفوسيت
 كند.غيراختصاصي عمل ميعنوان بخشي از ايمني 

 ها:بررسي ساير گزينه
هاي ايمني با قدرت تكثيـر هسـتند   ها كه تنها ياختهلنفوسيت»: 1« ةگزين

 ژني دارند.هاي آنتيگيرنده
هــا پــس از خــروج از رگ بــه ماكروفــاژ يــا ياختــه مونوســيت»: 2« ةگزينــ
 شوند. تبديل مي اي دارينه
 كنند و دياپدز نيز دارند.يد ميها هيستامين تولبازوفيل»: 3« ةگزين

---------------------------------------------- 
  »  2«گزينة  -87

شـود (گامـت) و دختـر    بر اثر ميوز ايجاد مـي  Xاي با يك كروموزوم ياخته
 يك ساله به طور طبيعي توانايي توليد گامت ندارد. 

 ها:بررسي ساير گزينه
هـا  انـد و در آن اياسـكلتي چنـد هسـته   اي هاي ماهيچهياخته»: 1« ةگزين

 شود.يافت مي Xچندين كروموزوم 
 Xهاي پيكري دختـر سـالم، داراي دو كرومـوزوم    اغلب ياخته»: 3« ةگزين

 هستند.
 اند؛ بنابراين كروموزوم ندارند. هاي قرمز فاقد هستهگويچه»: 4« ةگزين

---------------------------------------------- 
  »  1«گزينة  -88

شامه جنين (كوريون)  چسبد برون جنيني كه به ديواره رحم مي ةنوعي پرد
كند. جفت رابط بـين   است. كوريون در تشكيل جفت و بند ناف دخالت مي

بند ناف و ديواره رحم است. خون مادر و جنين در جفت بـه دليـل وجـود    
دلـه  تواند بين دو طرف اين پرده مبا شود ولي مي پرده كوريون مخلوط نمي

 مواد صورت گيرد. 

 ها:  بررسي ساير گزينه
  شود. ترشح مي HCGاز كوريون هورمون »: 2« ةگزين
 جفت در انتقال مواد مغذي به جنين نقش دارد. »: 3« ةگزين
هــاي تروفوبلاســت تشــكيل  پــرده كوريــون از تقســيم ياختــه»: 4« ةگزينــ
 شود.  مي

---------------------------------------------- 
  »  1«گزينة  -89

 تنها مورد ب درست است.
هاي بدون دانه صادق نيسـت زيـرا ممكـن اسـت      الف) براي گروهي از ميوه

 لقاح نداشته باشند. (نادرست)

شـوند و   هاي كاذب از رشد بخش نهنج گل سـاخته مـي   ب) بعضي از ميوه
هـاي كـاذب    توانند در سـاخت ميـوه   تخمدان مي جز بههاي گل  ساير بخش

 نقش داشته باشند. (درست)
شـوند.   هـاي حقيقـي از رشـد تخمـدان گـل ايجـاد مـي        ميـوه  ةهمدر ج) 

 (نادرست)
ها، زيرا  آن ةدار صادق است نه هم هاي دانه د) اين مورد براي بعضي از ميوه
 ست)طور كامل تقسيم نشده باشد. (نادر ممكن است فضاي تخمدان به

---------------------------------------------- 
  »  1«گزينة  -90

شوند، نوعي تركيب شيميايي توليـد و منتشـر    هاي آكاسيا باز مي وقتي گل
ها به زنبورهاي گـرده   ها مانع از حملة آن دادن مورچه كنند كه با فراري مي

 شود. افشان مي

 ها: بررسي ساير گزينه
 شود.  ها به زنبورها مي مورچه ةي مانع حملشيمياي تركيب»: 2« ةگزين
هـاي   اي كه قصـد خـوردن بـرگ    ها به حشره انبوهي از مورچه»: 3« ةگزين

برنـد. بعيـد اسـت كـه حشـره بتوانـد از        درخت آكاسيا را دارد، هجوم مـي 
ديده شده اسـت كـه    .ها جان سالم به در برد هاي مرگبار اين مورچه حمله

اران كوچـك و گياهـان دارزي نيـز حملـه     ها حتـي بـه پسـتاند    اين مورچه
 كنند. كنند. گياهان دارزي، گياهاني اند كه روي درختان رشد مي مي
هاي آكاسـيا توليـد    ها اين نوع تركيب شيميايي كه گل مورچه»: 4« ةگزين
 كنند. كنند، آزاد نمي مي
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 هاي طراحي سؤال – همديازفيزيك 
 

 (نيما نوروزي) »3« ةگزين -91
كـه بـا مـالش كهربـا بـه پارچـة كتـاني طبـق جـدول سـري            با توجه به اين

شود، از  الكتريسيتة مالشي (تريبوالكتريك)، ميلة كهربايي داراي بار منفي مي
آنجا كه الكتروسكوپ نيز بار منفي دارد با نزديك كـردن ميلـة كهربـايي بـه     

كننـد، پـس    نام يكـديگر را دفـع مـي    لاهك الكتروسكوپ، چون بارهاي همك
ها بيشتر يكـديگر   ها افزايش يافته و ورقه تعداد بارهاي منفي موجود در ورقه

)هـاي الكتروسـكوپ    كنند. بنابراين زاوية بـين ورقـه   را دفع مي )  افـزايش
    يابد.    مي

----------------------------------------------       
 فرد) (خسرو ارغواني »2« ةگزين -92

 است.  Eبرابر Oهاي الكتريكي دو بار در نقطة برايند ميدان
1 2E E E 
   

 ماند و خواهيم داشت:  در اين نقطه مي 1q، فقط ميدان2qبا حذف بار

1
1
3E E 

  
 با حل دو معادلة فوق در يك دستگاه خواهيم داشت: 

 
، بـار آزمـون واقـع در    2qو 1qطوري كه از شكل پيداست هـر دو بـار   ن هما

1نامند و در نتيجه اند پس هم را دفع كرده Oنقطة
2

0q

q
  .است 

1
2

1 1 1
1 2 2 221
22
2

1
13

4 4
3 1 1 194 36 36

3

EE

E E
q q q

| | | |k | q | q q q
E x

k | q |E

( x)




  

     

 



 

----------------------------------------------       
 زاده) (محمدرضا شيرواني »2« ةگزين -93

2 22 2 1
1 1 22

U Q CQ
U ( )

C U Q C
    

1 2 2 1 2
1 2 2

36 3 6 3Q Q U C CU
U U U J

U C U C
 

          
2 126 6900 103 10 150 10 1502 2

Q
U C F C F

C C


 

          

 ميكروفاراد است.  150) برابر1ظرفيت خازن (
----------------------------------------------    

 زاده) (محمدرضا شيرواني   »2«گزينة  -94

50 50 36003600
U U

P U J
t

      

U
V U qV

q
   

50 3600 60 50 3600 3000qV q q C        
----------------------------------------------       

 (معصومه افضلي)   »2«گزينة  -95
 توان خروجي باتري برابر است با: 

2 2I
r RP I rI P ( ) r( )

R r R r




  
      

 
 

2
2P R

(r R)


 


 

برابـر مقـدار    5/1درصد افزايش يابد يعنـي بايـد    50اگر توان خروجي مولد
 خود شود:  ةاولي

2
2 2 2

2 2 2 2 1
2 21 1 1 21 2

1

R
P (r R ) P R (r R )

P P R (r R )
R

(r R )



 
   

 



 

2
2 2

2 2
2 2

2 8 31 5 258 2 2
R ( ) R

/
( R ) ( R )


   

 
 

2 2
2 2 2 2 23 4 4 25 3 13 12 0(R R ) R R R        

2با حل اين معادله: 
4
3R   2و 3R   آيد كه براي حداقل  دست مي به
 كاهش يابد.  5برسد يعني 3به 8تغييرات، مقاومت بايد از

----------------------------------------------       
 زاهدي) (سپهر قاضي »  2«گزينة  -96

 شوند:  اتصال كوتاه شده و از مدار خارج مي 2هر دو مقاومت

 
 اند:  اهمي موازي 6و  3مقاومت دو 

3 6 23 6R
   


 
ــت ــوازي  Rو Rمقاوم ــم م ــا ه ــت     ب ــوال، مقاوم ــة س ــق گفت ــد و طب ان

 است، داريم: 1معادل
2 1 2 2 22

R
R R R

R


      


 

----------------------------------------------       
 (سيدعلي ميرنوري) »  1«گزينة  -97

vاگر
وB

 شود، بنابراين داريم:  موازي باشند، به ذره نيرويي وارد نمي 
6 310 10 600 0 2 1 2 10y xF q v B F ( )( )( / ) F / N        

----------------------------------------------       
 زاده) (محمدرضا شيرواني   »1«گزينة  -98

                    
L

N
RN L

B nI I B I
l Rl


      


20 0 0 2

  

2 2
1 4
3 3E E E E E    
    
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L m,l cm / m
T.m

I mA A, ,B / T
A

  

  

       


3 7 4
200 20 0 2

5 5 10 4 10 2 5 10

 

/
R /

R m / cm

  



     


   

4 7 3

3

2002 5 10 2 10 5 100 2
4 10 0 4

 

----------------------------------------------   

 )مرتضي جعفري( »4«گزينة  -99

 كاهش يافته است:  درصد 20مساحت حلقه 
 2 1 10 2A A A / A      

 نيروي محركة متوسط القا شده در پيچه برابر است با: 

 
2 1

BA cos( )
N

t
BA cos( ) BA cos( )

N
t

 
   


  

  


  

 2 1A A
NBcos( )

t


    


  

 3 4 10 280 10 100 100 10 1 0 05
/ A

/
  

         

  2 2
1 0 02 200A / m cm    

----------------------------------------------   
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سـوي   با كاهش جريان گذرا از سيم راست، بزرگي ميدان مغناطيسـي بـرون  

ناشي از سيم در داخل حلقه كاهش يافته و شار مغناطيسـي گـذرا از حلقـه    
يابد. بنابراين طبق قانون لنز، جهت ميدان ناشي از جريان القـايي   كاهش مي

سو خواهد بود كه در اين حالـت طبـق قاعـدة     ندر جهت ميدان اصلي و برو
باشد. از طـرف ديگـر بـا     دست راست جريان القايي در حلقه پادساعتگرد مي

حركت حلقه به سمت راست، ميدان مغناطيسي ناشي از جريان سيم راسـت  
يابـد و در نتيجـه    در داخل حلقه به علت افزايش فاصله از سيم، كـاهش مـي  

يابد كه در اين حالـت بنـابر قـانون لنـز،      ش ميشار گذرنده از حلقه هم كاه
جهت ميـدان ناشـي از جريـان القـايي در حلقـه در جهـت ميـدان اصـلي و         

سو خواهد بود كه طبق قاعدة دسـت راسـت، جريـان القـايي در حلقـه       برون
 شود. پادساعتگرد مي

---------------------------------------------- 

 گواههاي  سؤال – فيزيك يازدهم  
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كه برايند نيروهاي وارد بر هر بار الكتريكي صفر است، از شرط  اولدر حالت 
 آوريم: دست مي كنيم و فاصلة بين بارها را به استفاده مي q2تعادل بار 

 
q q q q

F F k k
r r

  1 2 3 2
12 32 2 2

12 32
  

x ( x) x ( x)
   

 2 2 2 2
2 8 1 4

30 30
  

x cm
x x

   


1 2 1030  

كنيم. را حساب مي q2نويسيم و بار مي q3اكنون شرط تعادل را براي بار 
آن را جذب  q2كند بايد بار را دفع مي q3بار  q1دقت كنيد، چون بار 

 منفي است. q2داشته باشد. بنابراين بار نمايد تا تعادل 

 
q q q q

F F k k
r r

  1 3 3 2
13 23 2 2

13 23
  

r cm
r cm

q
q C




    13
23

30 2
220

2 8
900 400 9  

q
q C

   2 0
2

8
9  

را  q4، با توجه به شكل زير، برايند نيروهاي وارد بر بار بارهابا داشتن اندازة 
است  Cو بارها برحسب  cmها برحسبچون فاصله ابيم. دقت كنيديمي

qاز رابطة  q
F

r
 1 2

  كنيم: استفاده مي 290

q
1
�2�C�

O

q
3
�8�C�F14F34

10cm 10cm 10cm

q
2
��

9

8 �C�

F24

q
4
�1�C�

 
tF F F F  24 34 14  

t
q q q q q q

F F
r r r

    2 4 3 4 1 4
2 2 2
24 34 14

90 90 90 

r cm
tr r cm

F


 

        14
24 34

20
10

890 1 90 8 1 90 2 19
100 100 400 

t tF F N    0 8 7 2 0 45 7 55/ / / / 

------------------------------------------- 
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Uبايد از رابطة  qمحاسبة بار  براي
V

q


    استفاده كنيم، اما چـونU 

Uهاي  مجهول است، از رابطه K    2و 2
0

1
2K m(v v )    به

 كنيم. صورت زير استفاده مي
2 2

0

2 1

1
2

2 2
2 1 0

1
2

K m (v v )

U q(V V )
U K

q (V V ) m(v v )

  

  
   

   
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1 2 0
3 4

100 100 0
10 0 1 10 10

41100 100 10 100 02

V V , V V , v
m

v ,m / kg kg
s

q( ) ( )

 

  

   





      

 

2

4 6

1200 102
1 10 25 10 254

q

q C q C



 

    

       
 

------------------------------------------- 
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انرژي جنبشي كار برايند نيروهاي وارد بر الكترون  -يم طبق قضية كاردانمي
به علت (برابر تغيير انرژي جنبشي آن است. بنابراين، اگر از وزن الكترون 

نظر نماييم، تغيير انرژي جنبشي آن برابر كار ميدان صرف )كوچكي جرم آن
خازن را پيدا صورت زير فاصلة بين دو صفحة توان بهالكتريكي است و مي

گيرد، نيروي كرد. دقت كنيد، چون الكترون از حال سكون شتاب مي
جهت است و زاوية بين آن دو جايي همالكتريكي و جابه   باشد.مي 0

 
 
 
 
 
 

E EW K F dcos m(v v )     2 2
2 1

1
2 

EF |q|E
| q | Edcos( ) m(v v )




  2 2
2 10

10 2 
NVe / C , E

m C
m / g / kg , v m/s , v



 

  

     


19 3

28 31 7
2 1

1 6 10 10

9 1 10 9 1 10 10 0

IÄ

19 3 31 1411 6 10 10 1 9 1 10 10 02/ d / ( )         
9 1 28 432

/
d m d / cm    

------------------------------------------- 
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با توجه به اينكه چگالي سيم داده شده و جرم آن موردنظر است، بايد حجم 
L همين منظور از رابطة  سيم را داشته باشيم. به

R
A

  در ابتدا A ،
يابيم. با استفاده از قانون اهم  سپس حجم سيم و بعد از آن جرم سيم را مي

V  داريم: V
I / A

V
R R R /

I /



     3
1 2

3 2 51 2  
  از طرفي داريم:

R / , L m

/ .m

L
R / /

A A
   

  
     8

2 5 25 8
1 8 10

252 5 1 8 10  

A / m   7 21 8 10  
  جرم داريم:با استفاده از رابطة چگالي و 

g

cm

V AL / m / cm
m V 



    
  

3
7 3 3

8

1 8 10 25 4 5
  

m / m g   8 4 5 36  
------------------------------------------- 
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شويم. يكي قبل  رو مي هايي شامل كليد، با دو سؤال روبه طور كلي در سؤال به

  ستن كليد.از بستن كليد و ديگري بعد از ب
كند كه يكي  دانيم كه كليد چند نقش متفاوت در مدار ايفا مي از طرفي مي

از آنها حذف اجزاي مدار يا اصطلاحاً اتصال كوتاه است (مانند اين سؤال). با 
اين مقدمه بياييد يك بار با باز بودن كليد و بار ديگر با بسته بودن كليد، 

 سؤال را حل كنيم.
V

R , r

V , r
I A

I I A
R r

V rI V


   

  


    
       


1 5
0 5 0 5
1 5 0 5

1 5

1 5

1 5 0 5 1 5

/
/ /
/ /

/

/

/ / /
 

V V 0 75/ 

V

A A

A A

A A

AA R= �0/5

�= V1/5 r= �0/5

 
 شود، يعني:  بعد از بستن كليد اختلاف پتانسيل دو سر مولد صفر مي

V 0 
V V V V V        0 0 75 0 75/ / 

------------------------------------------- 
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دانيم كه اگر اختلاف  م. مييكن ها را بررسي مي نوع اتصال مقاومت ابتدار د

ها با هم موازيند. حال  ها با هم برابر باشد، آن شاخه پتانسيل دو سر شاخه
اند (چون  ها موازي يابيم كه مقاومت اگر هر گره را نامگذاري كنيم، درمي

 است)  ABVها برابر  اختلاف پتانسيل دو سر همة آن

A
R = �1 601 60 R = �2 302 30 R = �3 203 20

A BB

BB

A B

I

�=3636V

r=2�

I3
I1 I2

I

I�

I�

I�
I�

 

). Bشود (نقطة  دانيم كه جريان از پايانة مثبت مولد خارج مي از طرفي مي
 دهيم.) نويسيم. (روي شكل نمايش مي پس تقسيم جريان را مي

Iتوان دريافت كه  مي Aبا توجه به گرة  I I  2  براياست. حال  3
در ابتدا مقاومت معادل، سپس ولتاژ دو سر مولد و در  I3و  I2يافتن 
 يابيم. را مي Iو I3و  I2نهايت 
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R ,R

ReqR R R R
   

 
   1 2

3
60 30

201 2 3
1 1 1 1 

eq
eq

R
R

     
1 1 1 1 1060 30 20 

eq

eq V
r ,Req

R
V

R r


   


 


36

2 10 

V V V


  


10 36 3010 2 
R

V V
V V R I I I A

 


     2
2

30
2 2 2 2 230 30 30 1 

R

V V
V V R I I I / A

 


     3
3

20
3 3 3 3 330 30 20 1 5 

I I I / I / A      2 3 1 1 5 2 5 
 نيم عمل كنيم.توا به صورت زير نيز مي Iروش دوم: براي پيدا كردن مقدار

V
I I I , I / A

R
    1 1

1
30 0 560 

I / I / A    3 0 5 2 5 
----------------------------------------------       

                                                  »3« ةگزين -107
، مقاومت متغير افزايش Bتا نقطة  Aبا حركت لغزندة رئوستا از نقطة 

يابد. پس جريان عبوري از مولد  رو مقاومت معادل نيز افزايش مي يافته، از اين
 يابد. زيرا: كاهش مي

eqR

eq
I I

R r


  


 

فزايش، پس توان ا R1يابد و ولتاژ دو سر كاهش مي R2ولتاژ دو سر
 يابد. افزايش مي R1مصرفي 

R3

R2R1

V1 	V2

	

 
R :

V

V
P P

R 
  1

1

2
1

1 1
1

SMIY 

  متغير،دانيم كه با افزايش مقاومت  تعيين توان خروجي مولد مي براياما 
eqRدانيم كه به ازاي  يابد. از طرفي مي مقاومت معادل نيز افزايش مي r،  

نزديك شود توان  rبه  eqRان خروجي مولد بيشينه است، پس اگرتو
دور شود توان خروجي مولد كاهش  rاز  eqRيافته و اگر خروجي افزايش

 يابد. مي

 
rجا  در اين  2  ابتداو در eqR R  است. با افزايش مقاومت  6

Rمتغير،    و در نهايتeqR يابد، يعني  نيز افزايش ميeqR  ازr 

 يابد. ي مولد كاهش ميشود، پس توان خروج دورتر مي
------------------------------------------- 
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اگر طبق قاعدة دست راست براي بار مثبت 
كنيم، چهار انگشت باز دست راست را در  عمل

vجهت 
 و انگشت شست را در جهتF

  قرار
دهيم، در اين صورت جهت خم شدن چهار  مي

Bانگشت بايد در جهت 
  باشد، كه در گزينة

 درست رسم شده است.» 1«
------------------------------------------- 
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 آوريم:اد دورهاي سيملوله را به دست ميابتدا تعد
L m ,r / mL

N N N
r /

     
  

72 0 02 72 6002 2 3 0 02 

 كنيم:  اكنون شدت جريان عبوري از سيملوله را حساب مي

I A
R r


  

 
12 33 1 

 و در نهايت بزرگي ميدان مغناطيسي درون سيملوله برابر است با:
NI

B B T
/

B / mT


   

    



7 412 10 600 3 36 100 6
3 6


 

------------------------------------------- 
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سوي عبوري از حلقه در  طبق قانون لنز چون بزرگي ميدان مغناطيسي درون
باشد تا با اين  گرد مي حال افزايش است، جهت جريان القايي در حلقه پادساعت

 است. Bبه  Aافزايش مخالفت كند، بنابراين جهت جريان القايي از 
N ,t ,t s

| | |N |
t

  
  


1 21 0 2 

( )
| | | | V mV    
     


3 35 4 6 2 0 10 16 10 162 0 
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 هاي طراحي  سؤال – يازدهم شيمي
 

 ملكان) (منصور سليماني »1« ةگزين -111
 اثر دورة سوم يعني آرگون، فاقد تركيب است.  گاز بي

 ها:  بررسي ساير گزينه
طور كلـي در يـك     كتاب درسي، به 13با توجه به جدول صفحة »: 2«گزينة 

 يابد.  ميدوره از چپ به راست، اختلاف شعاع اتمي دو عنصر متوالي كاهش 

0200برم در دماي»: 3«گزينة  C دهد.  يا بالاتر با گاز هيدروژن واكنش مي 
با افزايش اختلاف شعاع اتمي فلز و نافلز، خصـلت فلـزي عنصـر    »: 4«گزينة 

فلزي و خصلت نافلزي عنصر نافلزي افزايش يافته، پس شدت واكـنش بـين   
 بد.   يا اين دو عنصر نيز افزايش مي

----------------------------------------------      

 زواره) رسول عابديني( »2«گزينة  -112

 معادلة موازنه شدة واكنش: 

2 3 22 3 4 3Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
   

3 22 3 2 3 2
11000864 241
molCOL

?ton Fe O m CO
L COm

   

2 3 2 3
62 2 3

2 160 1
3 1 10
mol Fe O g Fe O ton

molCO mol Fe O g
   

2خالص  33 84/ ton Fe O 

80%3 84100 1004 8
/ ton

/ ton
    درصد خلوص 

----------------------------------------------      

 )اميرحسين معروفي( »4«گزينة  -113

 دي متيل هگزان  -4، 3 -اتيل -3

3 4

1 2 5 6

C C

|

C C C C

| |

C C C C



  

 

 

----------------------------------------------      

 )احسان فهام( »4«گزينة  -114

2هـا   با توجه به فرمول عمومي آلكان  2n n(C H )    فرمـول مولكـولي ايـن ،
5آلكان  12C H باشد:  مي 

  2 2 2 4 5n
/ n

n


   

 فقط عبارت (ت) درست است. 

 ها:  عبارت بررسي
 باشد.  عبارت (الف): پنتان در دماي اتاق به حالت مايع مي

ت (ب): جرم مولي پنتان از جرم مولي بوتان بيشتر بوده و نقطة جـوش  عبار
 آن نيز از نقطة جوش بوتان بيشتر است. 

گرم بـر مـول و جـرم مـولي متـان       72عبارت (پ): جرم مولي پنتان برابر با 
باشـد، بنـابراين تفـاوت جـرم      گرم بر مول مـي  16ترين آلكان) برابر با  (ساده

 باشد.  رم بر مول ميگ 56مولي آنها برابر با 
2عبارت (ت): فرمول مولكولي اتان به صورت  6C H  باشـد، پـس شـمار     مـي

5هاي هيدروژن در هر مولكول پنتان  اتم 12(C H هـاي   دو برابر شـمار اتـم   (
 باشد.  هيدروژن در هر مولكول اتان مي

----------------------------------------------      

 عليمحمدي) موسي خياط( »3«گزينة  -115

ميانگين انرژي جنبشـي ذرات و ميـانگين تنـدي ذرات (در حالـت فيزيكـي      
يكسان) فقط وابسته به دما است. همچنـين انـرژي جنبشـي ذرات در يـك     

توان سخن گفت. مجمـوع   ها مي ظرف برابر نبوده و تنها راجع به ميانگين آن
ه بر دما به مقدار مـاده نيـز بسـتگي دارد، پـس مجمـوع      انرژي جنبشي علاو

 باشد.   مي Aتر از ذرات ظرف بيش Bانرژي جنبشي ذرات ظرف
----------------------------------------------     

 )مجيد بيانلو( »1« ةگزين -116

ها، بـالاتر و سـطح    دهنده طح انرژي واكنشهر چه سهاي گرماده،  در واكنش
تـر   تر باشد، انرژي آزاد شـده از انجـام واكـنش، بـيش     ها، پايين انرژي فراورده

2Hداراي حالت گازي و  4CH، »1«در گزينة  .است O  داراي حالت مايع
 كنش بيشتر است. است، پس مقدار گرماي آزاد شده از اين وا

----------------------------------------------     

 زواره) (محمد عظيميان   »1«گزينة  -117

 ها درست هستند.  تمام پاسخ
 بررسي موارد: 

 (تترا فلوئورو اتن)  الف) مونومر سازندة تفلون:      

 شود.  كلريد در ساخت كيسة خون استفاده مي وينيل  ب) از پلي

فرمــول مولكــولي    وجــه بــه سـاختار ســيانواتن    پ) بـا ت 

3آن 3C H N باشد.  مي 
 ت) نام مونومر سازندة پليمر داده شده استيرن است. 

جرم مادة خالص
جرم كل
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 ملكان) (منصور سليماني   »4«گزينة  -118
اكسـيد توليـد شـده اسـت؛      دي  دهندة جرم كربن نشان ،كاهش جرم مخلوط

 بنابراين خواهيم داشت: 
 / / / g CO   265 98 64 88 1  اكسيد توليد شده دي جرم كربن  1

توان مقـدار مـول هيـدروكلريك     اكسيد توليد شده مي دي از روي جرم كربن 
 دست آورد:   اسيد مصرفي را به

22
2 2

1 21 1 44 1
mol CO mol HCl

? mol HCl / g CO
g CO mol CO

   

0 05/ mol HCl 
10 05 60 0 1520 1

/ mol s
R / mol .min

s min
   

----------------------------------------------         

 زواره) (رسول عابديني   »3«گزينة  -119

است. اين تركيب در آب  (C)ساختار داده شده مربوط به ويتامين ث
هـاي آن از   محلول است و نيروي بين مولكولي غالب در ميان مولكول

بـدن  نوع پيوند هيدروژني اسـت و مصـرف بـيش از انـدازة آن بـراي      
كند. اين ويتامين داراي گروه عاملي اسـتري   مشكل خاصي ايجاد نمي

، (C)است اما در چربـي نـامحلول اسـت. فرمـول مولكـولي ويتـامين      
6 8 6C H O باشد.  مي 

----------------------------------------------      

 ملكان) ي(منصور سليمان »3« ةگزين -120

 استر موجود در صورت سوال  الكل سازندة پلي

 
 ؛بوده و كربوكسيليك اسيد سازندة اتيل متانوات، متانوئيك اسيد است

 بنابراين داريم: 

 

 
----------------------------------------------      

 (اميرعلي برخورداريون)   »1«گزينة  -121
 شده:  طبق واكنش موازنه

Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)  2 3 23 2 ــي 3 ــه   م ــت ك ــوان درياف ت
هاي اكسيژن از توده جامد اوليه اسـت   كاهش جرم ايجادشده به علت جدا شدن اتم

Feجرم توان  هاي اكسيژن مي و با استفاده از جرم اتم O (s)2  خالص يافت. 3

 molFe OmolO
) / gO

gO molO
   2 3113 6 16 2خالص3 3?gFe O ( 

gFeخالص  O
gFe O

molFe O
 2 3 2 3

2 3
160 121 

  x g
x

      
12100 60 100  درصد خلوص20

----------------------------------------------         

 (اميرعلي برخورداريون)   »3«گزينة  -122
 اند. درست» ب«و » آ«هاي  عبارت

 بررسي موارد:
 شود. به همين دليل هاي نارس مي تر ميوه عبارت آ: اتن موجب رسيدن سريع

 شود. آورنده استفاده مي در كشاورزي به عنوان گاز عمل
گاز اتن سنگ بناي صنايع پتروشيميايي است. زيرا در اين صنايع   عبارت ب:

 شود. با استفاده از اتن حجم انبوهي از مواد گوناگون توليد مي
عبارت پ: واكنش اتن با برم (هالوژن دورة چهارم)، منجر بـه از بـين رفـتن    

 شود. هالوژن دورة سوم گاز كلر است كه زردرنگ است. حلول ميرنگ قرمز م
شـود كـه الكلـي دوكربنـي،      عبارت ت: در واكنش اتن با آب اتانول توليد مي

رنگ و فرار است. توجه كنيد درتخمير بي هوازي گلـوكز، اتـانول بدسـت     بي
 آيد نه تخمير هوازي. مي

----------------------------------------------      

 (اميرعلي برخورداريون)   »2«گزينة  -123
xمادة آلي  y zC H O  و معادله سـوختن آن را نوشـته و موازنـه     ردهكفرض

 كنيم: مي

 2 2 24 2 2x y z
y z y

C H O (x )O xCO H O      

yي بين ضرايب  كافي است رابطه ,x  وz م:را بيابي 

 
y

mol H OmolCO g H O
/ gCO

gCO xmolCO mol H O
  

22 22
2 2 2

1 18230 8 44 1 

 / g H O y x  2
65 4 7 

 x y zmolC H OmolCO
/ gCO

gCO xmolCO
 22

2 2

1130 8 44 

 12 16
10 61

x y z
x y z

x y z

( x y z)gC H O
/ gC H O

molC H O

 
  

 x y z
x x y z

    
 

7 106 22 7 11212 16  

 
y x

x z x z


   

6
7 16 112 7 

 x y z z z z

x z

y x C H O : C H O C H O

y z


   

 

7 6 7 6

7
6
7

6

  

 مقدار خالص
 مقدار كل
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 ها: بررسي گزينه
شـد. فرمـول    عنوان ضد بيد استفاده مـي  از نفتالن در گذشته به»: 1«گزينة 
Cنفتالن  H10  است. 8
مادة آلي موجود در بادام بنزالدهيد نام دارد و فرمول شـيميايي  »: 2«گزينة 

Cآن  H O7  است. 6
ــرين كتــون اســتون اســت كــه فرمــول شــيميايي آن   ســاده»: 3«گزينــة  ت

C H O3  باشد. مي 6
C)هپتانون  – 2در ميخك »: 4«گزينة  H O)7  وجود دارد. 14

----------------------------------------------      

 (اميرعلي برخورداريون)   »4«گزينة  -124
شـود   كربنه، محل يك شاخة فرعي نوشته نمـي  4هاي  ها تا زنجيره در آلكان

كربنه باشد چون موقعيت ايـن دو   4رعي بر روي زنجيرة ولي اگر دو شاخة ف
تواند هم بر روي يك كربن و هم بر روي دو كربن باشد پـس بايـد    شاخه مي
 ها مشخص شود. محل آن
كـربن، محـل پيونـد دوگانـه      3هايي شامل حـداكثر تـا    ها با زنجيره در آلكن

 شود. نوشته نمي
امگــذاري بــه روش آيوپــاك ب و پ از عــدد در ن ،بــدين ترتيــب در مــوارد آ

 شود. استفاده نمي
----------------------------------------------      

 (اميرعلي برخورداريون)   »4«گزينة  -125
 ها درست است. توضيحات داده شده براي همه واكنش

----------------------------------------------      

 (اميرعلي برخورداريون)   »4«گزينة  -126

 Q /
Q mc m / g

c. /
     

 
194 4 21 60 9 10  

 m m /
V cm

V /
     


321 6 82 7  

 V a a V cm    3 3 3 8 2  
----------------------------------------------      

 (اميرعلي برخورداريون)   »1«گزينة  -127
گرماي آزاد شده ناشي از سوختن مقادير داده شده از متان و اتـين را محاسـبه   

Qطبق رابطة  كنيم و سپس مي mc  آوريم. دست مي جرم آب را به 

 molCH kJ
?kJ / gCH / kJ

gCH molCH
   44

4 4
1 8900 8 44 516 1  

 molC H kJ
?kJ gC H kJ

gC H molC H
   2 22 2

2 2 2 2
1 13001 5026 1  

 Q / / kJ / J     344 5 50 94 5 94 5 10  

 C    100 25 75  

 Q /
m g

c. /


  

 

394 5 10 30075 4 2  

----------------------------------------------      

 (اميرعلي برخورداريون)   »3«گزينة  -128
 ها درست هستند. جز مورد ت، ساير عبارت به

 ها: بررسي عبارت
گروه عـاملي آلدهيـدي    Aمورد آ: تركيب موجود در دارچين مانند تركيب 

 تر است.    ها به هم نزديك دارد و خواص آن

 
 ينتركيب آلي موجود در دارچ

 ـ وجود دارد كـه مـي   Oمتصل به  C ،Hمورد ب: در تركيب  د سـبب  توان
ها شده و نقطه جوش را نسبت به بقيـه   تشكيل پيوند هيدروژني بين مولكول

فقـط نيروهـاي ضـعيف    ها،  بالا ببرد. نيروهاي بين مولكولي در ساير مولكول
 دروالسي هستند. وان

يـك   Cمورد پ: ساختار كلسترول به صورت زير اسـت و هماننـد تركيـب    
الكل سير نشده اسـت، چـون پيونـد دوگانـه دارد. مقـدار اضـافي كلسـترول        

هـا   ديـوارة رگ  كه مادة آلـي سـازندة گشـنيز اسـت، در     Cبرخلاف تركيب 
 كند. رسوب مي

 
مورد ت: تركيب موجود در زردچوبه گروه عاملي كتوني دارد و از نظر خواص 

 تر است.  شبيه Dتركيب  شيميايي به
----------------------------------------------      

 (اميرعلي برخورداريون)   »3«گزينة  -129
 ت است. ساختار داده شده مربوط به ليكوپن است.فقط مورد پ نادرس

 بررسي موارد:
پيونـد   26خط ايـن تركيـب، ليكـوپن     –: با توجه به ساختار نقطه لفامورد 

 هاي كربن دارد. پيوند دوگانه ميان اتم 13يگانه و 
جـايي كـه بـراي سيرشـدن      مورد ب: ليكـوپن يـك هيـدروكربن اسـت و از آن    

ي هر پيوند دوگانـه يـك مولكـول هيـدروژن در     ها لازم است به ازا هيدروكربن
 مورد نياز است. H2مولكول  13واكنش شركت كند، براي سيرشدن ليكوپن 
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O

. .. .

 شود. ها مي مورد پ: ليكوپن يك بازدارنده است و سبب كاهش فعاليت راديكال
Cمورد ت: فرمول مولكولي ليكوپن  H40 شـاخة فرعـي    8و داراي  اسـت  56

متيل و دو گروه متيـل در ابتـدا و انتهـاي زنجيـرة هيـدروكربني اسـت كـه        
 شوند.  گروه متيل مي 10مجموعاً 

----------------------------------------------      

 (اميرعلي برخورداريون)   »4«گزينة  -130

CO2 ،Hابتدا واكنش تشكيل  O2  وC H OH2 از عنصـرهاي سـازندة    5
نويسيم و سپس طبق قانون هس آنتالپي واكنش موردنظر سـؤال   ها را مي آن

 نماييم. را محاسبه مي
 2 21)C(s) O (g) CO (g)   
 H kJ  1 394 

 )H (g) O (g) H O(l) 2 2 2
12 2  

 2 286H kJ   

 ) C(s) H (g) O (g) C H OH(g)  2 2 2 5
13 2 3 2  

 3 236H kJ   
 C H OH(g) O (g) CO (g) H O(l) H ?    2 5 2 2 23 2 3  

 1 2 32 3 2 394 3 286 236H H H H [ ( )] [ ( )] ( )                

 1410kJ  

ــش   واكنـ
C H OH

C H OH
n

R R
t


 


2 5

2 5  

 
2 512115 1410 4 5120 60

molC H OH
kJ molkJ /

min mins
s


 


 

----------------------------------------------      

 هاي گواه  سؤال –يازدهم  شيمي

 

    »3«گزينة  -131

خـالي از    عناصـر واسـطه   ةتـرين لاي ـ  بيروني pةنادرست. زيرلاي»: 1« ةگزين
 الكترون است.

هاي سوم تا دوازدهـم و عناصـر    هدر گرو  نادرست. عناصر واسطه»: 2« ةگزين
 هاي سيزدهم تا هجدهم جدول تناوبي جاي دارند. در گروه pةدست
 Cr24هاي واسطه ماننـد   درست. در آرايش الكتروني برخي اتم»: 3« ةگزين

 .خورد هايي به چشم مي نظمي ، بيCu29و

ArCu : d s  
10 13 41829 ArCr : d s  

5 13 41824  

 پذيري عنصـرهاي واسـطه كمتـر از    طور كلي واكنش نادرست. به»: 4« ةگزين
 عناصر گروه اول و دوم است.

----------------------------------------------      

    »3«گزينة  -132

 gNH NO molNH NO
LN؟ O gNH NO

gNH NO gNH NO
  

80 14 3 4 3502 4 3 100 804 3 4 3
 

 
molN O / LN O

/ LN O
molNH NO molN O

   2 2 2
4 3 2

1 22 480 8 96100 1 1  

-------------------------------------------- 

    »4«گزينة  -133

هـا، روي كـربن دوم و كـربن ماقبـل آخـر زنجيـر، اتيـل         گذاري آلكان در نام
  تواند قرار گيرد. نمي

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

C C C C C C

| | |

C C C

|

C

    
1 2 3 4 5 6

 

 دي متيل هگزان  -3، 2-اتيل  -4
-------------------------------------------- 

    »2«گزينة  -134

 ي موارد نادرست:بررسموارد دوم و سوم صحيح هستند. 
 يابد.  هاي گرماده، انرژي از سامانه به محيط جريان مي مورد اول: در واكنش

تري نسبت به  ها در سطح انرژي پايين مورد چهارم: در فرايند گرماده، فراورده
 گيرند. ها قرار مي دهنده واكنش

-------------------------------------------- 

    »3«گزينة  -135

 

H

| .. .. .. ..
O O O C O H HH C H .. .. .. ..

|

H

         2 2  

   
    
   

 H(واكنش) 

H H H H HC H O O C O O H                   4 2 2 2 2  
 4 415 2 498 2 800 4 465 804H kJ                  

-------------------------------------------- 

    »3«گزينة  -136

        ( ) NH (g) O (g) N (g) H O(g)  1 4 3 2 63 2 2 2 
H kJ  1531 

 مجموع آنتالپي پيوندها 
 دهنده  در مواد واكنش

 مجموع آنتالپي پيوندها 
   در مواد فراورده

 خالص    
 ناخالص  

ww
w-
ka
no
on
-ir

www.kanoon.ir



 

 23:  ةصفح تجربي دوازدهماختصاصي   99مردادماه  10آزمون فوق العاده       
  

          )l(OH)g(N)g(H)g(ON)( ٢٢٢٢٢  

H / kJ  367 4 

H / kJ  285 9  )l(OH)g(O)g(H)( ٢٢٢ ٢

١
٣  

?H          NH (g) N O(g) N (g) H O(g)  2 3 4 33 2 2 2 
 :2) تقسيم بر 1( واكنش

    ( ) NH (g) O (g) N (g) H O(g)   
34 2 33 2 2 22 

H / kJ  765 5 
 :3) ضرب در 2( واكنش

      ( ) N O(g) H (g) N (g) H O(l)   5 3 3 3 32 2 2 2 

H / kJ  1102 2 
 :3و ضرب در معكوس ) 3( واكنش

H / kJ  857 7   ( ) H O(l) H (g) O (g)  
36 3 32 2 22  

NH (g) N O(g) N (g) H O(g)  2 3 4 33 2 2 2 

H ( / / / )kJ kJ      765 5 1102 2 857 7 1010 

-------------------------------------------- 

    »1«گزينة  -137

NaHCO Na CO H O CO  2 3 2 3 2 2 
/ mol mol

RH O min min
mol

R RNaHCO H O min

  

   

2

3 2

0 2 22 1010
22 4 10

 

molNaHCO min
?s / gNaHCO

gNaHCO molNaHCO

s
s

min

  


 

1 134 2 3 284 4 103 3
60 751

 

-------------------------------------------- 

    »1«گزينة  -138

 ديگر است. ة، رد سه گزين1 ةبهترين راه براي فهميدن درستي گزين
كيب، گروه عاملي آمين و نيز، گروه عاملي آلدهيد و گروه عاملي در اين تر

كتوني وجود ندارد و يك گروه عاملي اتر، يك استر و يك آميد وجود دارد. 
 نادرست است.  3و  2هاي  پس گزينه
 اند. اتم كربن در اين تركيب، به سه اتم ديگر متصل شده 4از طرفي، 

C فرمول مولكولي اين تركيب H NO13 21  است.  4

    »4«گزينة  -139

وجود  اسيد هم گروه الكلي و هم گروه اسيدي در ساختار مونومر لاكتيك

تواند تبديل به پليمر داراي  دارد. بنابراين در شرايط مناسب اين مونومر مي

  گروه عاملي استري شود:

 

3 3

nHO CH COOH nHO CH COOH
| |

CH CH

     

[

3 3

O O
|| ||

O CH C O CH C ]
| |

CH CH

    

Â±¶Iø ½»o¬
ÁoTwH

2 2( n)H On  

 ها: ينهبررسي گز

 صورت زير است: و ساختار آن به بوده آميد كولار يك پلي»: 1« ةگزين

 
 آيد: دست مي سلولز يك پليمر طبيعي است كه از گلوكز به»: 2« ةگزين

[ OO

O

OH OH CH OH
2

CH OH
2

OH OH

�
O

n

 
صـورت   شـود و سـاختار آن بـه    اتن، از مونومر اتن توليد مـي  پلي»: 3« ةگزين

] مقابل است: 2 2CH CH ] n 

 استر با فرمول ساختاري زير است: اتيلن ترفتالات، يك پلي يپل»: 4« ةگزين

 
[ [C C O OCH2 CH2

�� ��
O O

n

 
-------------------------------------------- 

    »2«گزينة  -140

طور مستقيم در تهية پليمري از نوع  كه يك تركيب بتواند به براي آن

كار رود، بايد يك  (به عنوان مونومر يا يكي از واحدهاي سازنده) به آميد پلي

 آمين يا آمينواسيد باشد. يد، دياس دي

 2 2 6 2H N (CH ) NH  دي آمين 

 2 2H N CH COOH  آمينواسيد 
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  24: ةصفح                                                                  (تجربي) عموميدروس                              99مرداد  10 العاده وقف آزمون 
  

  
 

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  -141

  هاي ديگر تشريح گزينه
  قعه: نامهر»: 1«گزينة 

  وقب: هر فرورفتگي اندام چون گودي چشم (غارب: ميان دو كتف)»: 2« نةيگز
  پادشاهان روسيه در گذشته  تزار:»: 4« نةيگز

  نامه) ، لغت، واژه1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -142

  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط
  وقاحت وقاهت»: 1« نةيگز
  فراغ فراق»: 2« نةيگز
  حضيض هضيض»: 3« نةيگز
  حلالي هلالي  عمارت / امارت»: 4« نةيگز

  )تركيبي ،املا، 1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -143

  ديوار اثر جمال ميرصادقي (سه ديدار اثر نادر ابراهيمي)
  يوشيج) اي در مورد نيما آل احمد (خاطره  زده اثر جلال ارزيابي شتاب

  ر (شرح زندگي و احوال شيخ ابوسعيد ابوالخير)بن منو سرارالتوحيد اثر محمدا
  گوشوارة عرش: مجموعة كامل شعرهاي آييني اثر سيدعلي موسوي گرمارودي

  )تركيبي،تاريخ ادبيات، 1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )اردبيل - مرتضي منشاري(  »2«گزينة  -144

  مجاز از سخن » زبان«از: الف) مج
  هـ) تشبيه: كاكل پيچان مانند سلسله، سنبل پرچين مانند غاليه

  تشخيص و استعاره»: سخن گفتنِ شمع«د) استعاره: 
  آشكار و واضح  -2دوباره  -1» باز«ب) ايهام: 

  ج) جناس: جان و جهان 
  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (   

 ----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »3«گزينة  -145

  جناس تام (همسان) و باد باد
  جناس ناقص (ناهمسان) همچنين باد و باده

  دست رفتناز  ،از كنايه به باد دادن
  هاي ديگر تشريح گزينه

عذار (اضافة تشبيهي) و كل بيت هم يك تشبيه (مركـب)  گلشن فردوس »: 1« نةيگز
  در اين بيت وجود ندارد.  حسن تعليلدارد. 

امـا در بيـت    ،سبك دست بودن براي حوادث تشخيص و اسـتعاره اسـت  »: 2« نةيگز
  شود.   ديده نمي نما پارادوكس يا متناقض

در  ،گـوارا و دلپـذير   = عني قابل پذيرشايهام تناسب دارد (م شيرين»: 4« نةيگز
  در بيت وجود ندارد.  حسن تعليلخسرو با فرهاد ارتباط دارد.)  ةمعني نام معشوق

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (   

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  -146

  يك فعل از پايان بيت حذف شده است:
ه فداي تـو  تر از جان هستي؛ صد جان ب شاهان جهان از جان گداي تو باشند. محبوب

  [باد]
  هاي ديگر تشريح گزينه

وجـود دارد] كـه تـو بـه ايـن       /[است نمن اگر بد هستم چه باك براي م»: 1« نةيگز
وجـود دارد] كـه نيـك     /نكويي هستي. چه نكويي براي من به (بهتـر) از ايـن [اسـت   

  خواهي مثل تو دارم. 
خور و خواب  بي خورم] كه تا از چشم من رفتي، به چشمانت [سوگند مي»: 2« نةيگز

  خورم] كه من پيوسته چون زلف تو در تاب هستم.  هستم. به ابرويت [سوگند مي
. وز درد دل چـه  يدارم] چو تو دستگير ما هست /از بار غم چه غم [است »: 3« نةيگز

 دارم] چو درمان ما تو هستي.  /باك [است 

  )19صفحة  ،دستور، 1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »4«گزينة  -147

(م) در جايگـاه   رميضدر مصراع اول، متمم بعد از فعل (نيوش) آمده و در مصراع دوم 
  خود قرار نگرفته است. (اين سخن سحر از هاتف به گوش من آمد.)

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند.  ر گرفتهتمام اجزاي جمله در جاي خود قرا» 3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه

  )86و  85هاي  صفحه، دستور، 1 فارسي(   
----------------------------------------------  

 )محي الدينافشين (  »2«گزينة  -148

مشترك اسـت  » دل نبستن به دنياي گذران«مفهوم » 4«و » 3«، »1«هاي  در گزينه
ي نماندنـد و ايـن   و در هر سه گزينه سخن از اين است كه در اين دنيا قدرتمندان باق

» 2«كس وفا نكرده است، پس ما هم نبايد به آن دل ببنـديم. در گزينـة    دنيا به هيچ
   »همنشين ما باش تا از راز دو جهان آگاه شوي«سخن از اين است كه 

  )69صفحة مشابه ، مفهوم، 1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )اردبيل - يمرتضي منشار(  »2«گزينة  -149

هـاي   انديشي براي پايان دادن به غم و غصه است كه از گزينه مفهوم بيت سؤال، چاره
به سـرآمدن و   ،»2«شود. در گزينة  نيز چنين مفهومي دريافت مي» 4«و » 3«، »1«

  پايان يافتن غم و غصه اشاره شده است. 
  )16صفحة ، مفهوم، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -150

ناپذير بودن قضا و قدر يا غيرقابل برگشت بودن  مفهوم مشترك ابيات مرتبط: اجتناب
  تقدير و سرنوشت محتوم افراد و مخلوقات

توصيه به دل كندن از حيات مادي پيش از فرا رسيدن مرگ »: 3«مفهوم بيت گزينة 
  ريد.)كه بمي (بميريد پيش از آن حقيقي

  )129و  127هاي  صفحهمشابه ، مفهوم، 1فارسي (   

  )1(فارسي
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  25: ةصفح                                                                  (تجربي) عموميدروس                              99مرداد  10 العاده وقف آزمون 
  

  
  

 خواه) الهه مسيح(  »4«گزينة  -151

يتعايش « /)2و1هاي  (رد گزينه وطنان از بهترين هم»: من أفضلَ المواطنين«
همزيسـتي   يآميـز  با ديگران بـه طـور مسـالمت   »: مع الآخرين تعايشاً سلمياً

هـر  »: ةكلّ عقيـد « /گذارد احترام مي »:يحترم« /)3و1هاي  (رد گزينه كند مي
 (اگرچـه)  هرچنـد »: لـه  مخالفـة و إن كانت « /)3و2هاي  (رد گزينه اي عقيده

  )2(رد گزينة  مخالف او باشد
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -152

هـاي   شـوند (رد گزينـه   مـي (فعل مضارع مجهول) به كار گرفتـه  »: تسُتعمل«
»: من قديم الزّمان)/ «4گياهان دارويي (رد گزينة »: الطبّيةالأعشاب ) / «2و1

)/ 1بــراي پيشــگيري (رد گزينــة »: للوقايــة)/ «1از زمــان قــديم (رد گزينــة 
مـردم  »: يخافها الناّس«امراض گوناگوني كه .../ ...»: التّي  المختلفةالأمراض «

 ترسند از آن مي

  )مهترج(  

---------------------------------------------- 

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -153

فعل از صـيغة مـتكلّم وحـده (اول شـخص     » نت أجالسهمكُ«، »1«در گزينة 
است. ترجمة صحيح عبـارت:  » كردم نشيني مي با آنان هم«مفرد) و به معني 

  »، دوري نمودم!كردم نشيني مي من از دوستان بدي كه با آنان هم«
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )كامياران -مجيد فاتحي (  »2«گزينة  -154

  گريد يها نهيگز حيتشر

  است.» آب«مفرد و به معني » الماء«»: 1« نةيگز
» نا اميد شـدند «جا به معناي  فعل ماضي است و در اين» يئس«»: 3« نةيگز

  آمده است.
  است.» شود ايجاد مي«به معناي » يحدثُ«: »4« نةيگز

  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

 رضا معصومي)(  »4«گزينة  -155

 /)3و2هـاي   (رد گزينـه هناك أشجار، توجد أشـجار  »: وجود دارند يدرختان«
رشـد  « /)3و1هـاي   (رد گزينـه  غريبـة فـي أمـاكن   »: يب ـيعج يها در مكان«
  )2و1هاي  (رد گزينهتنَمو »: دكنن يم

  )ترجمه(  

  )كامياران -مجيد فاتحي (  »2«گزينة  -156

ة اما گزين تأكيد شده است» بدو گمان  نفي ظنّ« مفهوم ها بر در ساير گزينه

  دلالت دارد.» عدم فراموشي يار«بر مفهوم  ،»2«

  )مفهوم(  

----------------------------------------------  

  )محمدعلي مرتضوي سيد(  »3«گزينة  -157

بـر وزن  » ةمشـاهد «(از باب افعال) و » أفعلَ«بر وزن » أنشدَ«، »3«در گزينة 

   ) صحيح است.مفاعلة(از باب » مفاعلةَ«

  )ضبط حركات(  

----------------------------------------------  

  )كامياران -مجيد فاتحي (  »4«گزينة  -158

  ست.برابر ني »3بر تقسيم  36«با » 4به علاوة  17«

  گريد يها نهيگز حيتشر

  »!2تقسيم بر  90» = «15ضرب در  3« »:1«گزينة 

  »!20منهاي  50» = «10منهاي  40« »:2«گزينة 

  »! 30ضرب در  3» = «8منهاي  98« »:3«گزينة 

  )عدد(  

----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »2«گزينة  -159

  فاعل آن و جمع مؤنثّ سالم است.» البومات«و  ثلاثي فعل مزيد» تحركّ«

  گريد يها نهيگز حيتشر

  .شود اما جمع مكسر محسوب مي فاعل است» الدلافين« »:1«گزينة 

شود، ضمن اين  اما جمع مكسر محسوب مي فاعل است» أوقات« »:3«گزينة 

  نيز فعل مجرّد است، نه مزيد!» مضتَ«كه 

   .اما يك اسم جمع سالم نيست فاعل است» ءهؤلا« »:4«گزينة 

  )انواع جملات(  

---------------------------------------------- 

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -160

 (دوم شـخص)  فعل امر براي مفـرد مؤنـّث مخاطـب   » عيني«، »3«در گزينة 

ير است و حرف نون جزء حروف اصلي فعل است و نون وقايـه نيسـت. در سـا   

  )قواعد فعل(                              . ها نون وقايه به فعل چسبيده است گزينه

  

)1عربي، زبان قرآن (
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  26: ةصفح                                                                  (تجربي) عموميدروس                              99مرداد  10 العاده وقف آزمون 
  

  
  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -161

در عالم يك چيز است كه آن فرامـوش كردنـي   «خوانيم:  در كتاب فيه ما فيه مولوي مي

...» ك نيسـت  را فراموش نكنـي، تـو را بـا    نيست. اگر جمله چيزها را فراموش كني و آن 

  اين سؤال، همان هدف زندگي انسان در اين جهان (عالم تكوين) است.

فرمود معمولاً سخن خـود را بـا ايـن عبـارات      امام علي (ع) هرگاه كه مردم را موعظه مي

اي مردم ... هيچ كس بيهوده آفريده نشده تا خود را سرگرم كارهـاي لهـو   «كرد:  آغاز مي

  »اند تا به كارهاي لغو و بي ارزش بپردازد. تهكند و او را به خود وانگذاش

 )15و  14هاي  ه، صفح1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -162

خداوند، شيطان را از درگاه خود راند و براي هميشه او را طرد كرد، چون فرمـان خـدا را   

  نكرد. براي سجده بر انسان اطاعت

سرزنش و ملامت دروني انسان به علت داشتن گرايش به خيـر و نيكـي اسـت كـه ايـن      

  مؤكد واقع شده است....» و نفسٍ و ما سواها فاَلَهمها فجورها و تقواها «گرايش در آية 

 )35و  31، 30هاي  ه، صفح1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »2«گزينة  -163

» شـوند.  در خوابند هنگامي كـه بميرنـد، بيـدار مـي     ]در اين دنيا[مردم «ترجمة حديث: 

  (اعتقاد به معاد)

  ثمرة اعتقاد به معاد، نداشتن خوف و ترس است....» من آمن باالله «با توجه به آية 

 )42و  41هاي  ه، صفح1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -164

ها كه روز جـزا را انكـار    كنندگان، همان واي در آن روز بر تكذيب«فرمايد:  قرآن كريم مي

  »كند كه متجاوز و گناهكار است. را انكار مي  كنند. تنها كسي آن مي

 )58 ، صفحة1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«زينة گ -165

كننـد   روح آنان را دريافت مـي كه فرشتگان به كساني «خوانيم:  سورة نساء مي 97در آية 

چگونـه بوديـد؟    ]دنيـا [گوينـد: شـما در    انـد، مـي   (توفي) در حالي كه به خود ظلم كرده

گفتند: ما در سرزمين خود تحت فشار و مستضعف بوديم. فرشتگان گفتند: مگـر زمـين   

  »خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد.

 )68 ، صفحة1دين و زندگي (

 )محبوبه ابتسام(  »1«گزينة  -166

آورنـد. بـدكاران    با ديدن نامة اعمال برخي بدكاران به انكار اعمال ناشايست خود روي مي

  آيند. از مشاهدة گواهي اعضاي خويش به شگفت مي

 )77و  76هاي  ، صفحه1دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -167

گويند خداي را سپاس كه به وعدة خـود وفـا و ايـن     طبق آيات قرآن كريم، بهشتيان مي

  جايگاه زيبا را به ما عطا كرد.

گوينـد كـه حـزن و انـدوه را از آنـان زدوده و از رنـج و        چنين آنان خدا را سپاس مي هم

  ده است.درماندگي، دور كر

 )85 ، صفحة1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -168

يابد، خواسـته   كه اهميتش افزايش مي يترتيب دقت شود اين سؤال اولويت آراستگي را به

سـت، تنهـا   ها تر از ساير زمان جايي كه اهميت آراستگي در زمان عبادت بيش است. از آن

  صحيح است.» 3«گزينة 

 )138 ، صفحة1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  -169

مطابق با آيات قرآن، وظيفة مردان است كه چشم خود را كنترل كنند و از نگاه به زنـان  

  ند.ي كنند و دامان خود را از گناه نگه داررنامحرم خوددا

  ها تشريح ساير گزينه

  وظيفة زنان، خودداري از نگاه به نامحرم است نه همة مردان.»: 1«گزينة 

  استفاده از زيورآلات تنها در صورت جلب توجه نامحرم اشكال دارد.»: 2«گزينة 

  پوشاندن صورت، وظيفة زنان نيست.»: 3«گزينة 

 )147 ، صفحة1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -170

رود و امر او مباح (حلال) است، بـا رسـيدن    شخصي كه از وطن، قبل از ظهر به سفر مي

  اش را افطار كند و نمازش از آن به بعد شكسته است. تواند روزه به حد ترخص مي

 )131 ، صفحة1دين و زندگي (

  )1( دين و زندگي
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  27: ةصفح                                                                  (تجربي) عموميدروس                              99مرداد  10 العاده وقف آزمون 
  
  

 

 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -171

  ».ام ام را كجا گم كرده نامه دانم گواهي الف: نمي«جمة جمله: تر
  .»خواهي كردزودي پيدا  را به ب: نگران نباش. مطمئنم آن«

  نكتة مهم درسي

و  »1«هر دو گزينة  ”I’m sure“در مورد زمان آيندة ساده است. بعد از  سؤالاين 
 دهد كه احتمالاً شان ميولي مفهوم جمله ن ،دنرو كار مي بيني به براي بيان پيش» 2«

بيني كنيم كه  رود كه پيش كار مي وقتي به» 2«. گزينة رخ خواهد دادعملي در آينده 
  (گرامر)     رخ دهد. يقطع طور بهعملي در آينده 

 ----------------------------------------------  

 )افشاريكردمحسن ( »4«گزينة  -172

  »ر از تعداد اين افراد در هفتة گذشته است.ت تعداد افراد در جلسه بيش«ترجمة جمله: 
  نكتة مهم درسي

آيد و همچنين فعل سوم  شمارش مي قبل از اسامي قابل ”the number of“كلمة 
چه بخواهيم  . چنان)»3«و  »1«هاي  رود (دليل رد گزينه كار مي شخص مفرد با آن به

يعني تعداد افراد را  ؛مقايسة منطقي صورت نگرفته است ،را انتخاب كنيم» 2«گزينة 
  )گرامر(     توانيم با هفتة گذشته مقايسه كنيم. نمي

 ----------------------------------------------  

  (ميرحسين زاهدي) »1«گزينة  -173
د كه روشي تربيت كن آموزان را به اين وظيفة معلم است كه دانش«ترجمة جمله: 

  »ها بتوانند از نظرات و علايقشان دفاع كنند. آن
 ) مقايسه كردن2  ) دفاع كردن1

 (واژگان)   ) اهدا كردن4  سواري كردن موج) 3

 ----------------------------------------------  

  (ميرحسين زاهدي) »4«گزينة  -174
هايي را طراحي كنند  آموزش و پرورش بايد برنامه در گذاران سياست«ترجمة جمله: 

  ».عه دهندآموزان را توس پذيري دانش كه حس مسئوليت
  ) اختراع كردن 2  آوري كردن ) جمع1
  (واژگان)  ) توسعه دادن4  ) مستقر كردن 3

 ----------------------------------------------  

  )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -175
 يتصميمكه  براي اين داده شدمقرار  اضطراريمن در يك موقعيت «ترجمة جمله: 

ذهنم راه يافتند و من نتوانستم به يك  درادي عقلاني بگيرم. متأسفانه، افكار زي
  »منطقي برسم. متصمي

  ) عمل2  ) احساس1
  (واژگان)  ) فكر4  دانش) 3

  )علي عاشوري( »2«گزينة  -176
كند  ها كمك مي دهد كه كار گروهي به بچه اي نشان مي تحقيق تازه«ترجمة جمله: 

  .»باشند ]عاطفي[ديگر در ارتباط  مسائل را به اشتراك بگذارند و با يك
 مرتبط بودن) 2  بيان كردن) 1

 (واژگان)   رفتار كردن) 4  توجه كردن) 3

 ----------------------------------------------  

  :1ترجمة متن درك مطلب 
 از برخي .كنند كم مي وزن تر سخت مردان به نسبت زنان چرا كه وجود دارد دليل چندين

 رود مي راه ساعت در مايل دو كه پوندي 275 شخص يك. هستند جسمي صرفاً اين دلايل
 سرعت همان با كه پوندي 150 شخص يك كه درحالي سوزاند، مي كالري 4/6 دقيقه هر در
وزن بيشتري  مردان كه عموماً بنابراين،. سوزاند مي دقيقه در كالري 5/3 فقط رود مي راه

 اگر حتي مضافاً،. كنند كم زنو زنان از تر سريع ورزش ةوسيل به توانند براي شروع، مي دارند،
 كالري كند، مي ورزش مساوي مقدار به كه زن يك به نسبت مرد يك بودند، وزن هم ها آن

 بيشتري ميزان زن يك با مقايسه در مرد يك بدن كه اين براي چرا؟. سوزاند بيشتري مي
 چربي به نسبت ها ماهيچه دادن حركت براي بيشتري انرژيو  دارد چربي به نسبت ماهيچه

 بيشتر هرچه كنيد! باور را حرفم اما برسد، نظر هب غيرمحتمل است ممكن اين .نياز است
 رژيم و كند مي ورزش كه مرد يك بنابراين،. سوزانيد مي يبيشتر كالري كنيد، مصرف انرژي
 را وزنش كردن كم ةبرنام بيند، مي نتيجه زن يك از خيلي زودتر كند مي رعايت را غذايي
 همچنين مردان. ادامه دهد ]برنامه[ آن به زيادتري وجود دارد كه احتمال و بيند مي تر موفق

 آگاه مردان بسياري از. كنند مي اضافه مازاد ورزش ،وزن كردن كم ةبرنام به زياد احتمال به
 استخرها و ها باشگاه در كردن كار با را اضافي پوندهاي آن كه يافت توان را مي خويش وزن از
 غذايي رژيم كيكلين به تر منفعل ةبرناميك  دنبال به احتمالاً زنان كه درحالي برند، مي بين از
 .شوند مي هدايت خانه در يا

 )ميرحسين زاهدي(  »4«گزينة   -177

  »بود. خواهد »وزن كردن كم« متن اين براي عنوان بهترين«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »3«گزينة   -178

 مقايسه« پاراگراف اين نقش نويسي، پاراگراف هاي تكنيك اساس بر«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(    »است. »كردن

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »4«گزينة   -179

 در ايلم دو سرعت با كه پوندي 188 شخص يك متن، اساس بر«ترجمة جمله: 
پوندي كه دقيقاً همان كار را انجام  150در مقايسه با يك شخص  رود مي راه ساعت

  )درك مطلب(    »سوزاند. بيشتري مي دهد، كالري مي
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »3«گزينة   -180

  »شود؟ گيري نتيجه متن از تواند مي زير موارد از يك كدام«ترجمة جمله: 
  .»از دست خواهيد داد بيشتري وزن كنيد، مصرف بيشتري انرژي چه هر«

  )درك مطلب(  

 )1زبان انگليسي (
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 هاي طراحي سؤال – رياضي دهم
 

 كفش) (حميد زرين »3« گزينة -181

هـاي   هـا و تعـداد مربـع    يـابيم كـه تعـداد كـل مربـع      ميبا توجه به الگو در
دهنـد. تعـداد كـل     هاشورخورده در شكل، تشكيل يك دنبالة حسـابي مـي  

 ها در هر مرحله: مربع

n... a (n ) n      9 15 21 9 1 6 6 3  

 هاي هاشورخورده در هر مرحله: تعداد مربع

n... b (n ) n      5 8 11 5 1 3 3 2 

 پس كسر هاشورخورده شكل برابر است با:
3 2
6 3

n

n

b n
:

a n





 كسر هاشورخوردة شكل در هر مرحله 

n  
 

 
15 3 15 2 47

6 15 3 93 

---------------------------------------------- 

 (محمد بحيرايي) »1« گزينة -182

7 1
1 1

2 1

63 3 6 3 3t t d
t d t d

t t d


      


 

1 1
32 3 2t d t d     

4 5 1 136 3 4 36t t t d t d        

1
32 7 36 2 7 362t d d d        

10 36 3 6d d /     

3 6
1 1

3 5 42
d /t d t /    

2 1 5 4 3 6 9t t d / /      

---------------------------------------------- 

 (حميداده) »2« گزينة -183

2 3 2 9 33
sin cos

sin cos sin cos
sin cos

  
        

  
  

8 5 8 5cossin cos tan          

5
8tan m    

7 5 7
8 8 8y mx y x      

3
5 5x

y


 
3

8 5
(

7 10 1 258 8) / k    

 (رضا ذاكر) »4« گزينة -184

( )      26 2 5 1 2 5 5 1 5  

   1 5 5 1 

( )      29 4 5 5 4 5 4 5 2 

   5 2 5 2 

   3 6 2 5 2 9 4 5   

( ) ( )     3 5 1 2 5 2 5 1 

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا ميرجليلي) »4«گزينة  -185

اـ اشـتراك    نامعادلة داده شده را حل كنـيم و سـپس بـين جـواب    بايد هر دو طرف  ه
 بگيريم:

x R   .1همواره درست است 1 22
x 

     

x x
x x 

           21 31 3 3 3 6 6 3 62 2
x (a,b) ( , )      3 3 9 3 9  

max(b a) ( )     9 3 12 
---------------------------------------------- 

 (مجتبي مجاهدي) »3« گزينة -186

23بايــد 1y x mx   22تــر از همــواره بــزرگ 2y x x    .باشــد
 يعني: 

2 2 2 23 1 2 2 3 2 1 2 0x mx x x x x mx x            

2 1 3 0x (m )x     

2پس  1 3x (m )x    مثبت باشد. پس براي اين منظور بايد همواره

برابر يـك و مثبـت    2xمثبت باشد. ضريب 2xآن منفي و ضريب بايد
0است. پس فقط كافي است   .باشد 

2 2 21 4 1 3 2 1 12 2 11 0(m ) ( )( ) m m m m            

0براي حل نامعادلة     بـر حسـب    2عبارت درجـةm تعيـين علامـت    را
را بـه دسـت    آوريم. پس ابتـدا  آن را به دست مي هاي كنيم. ابتدا ريشه مي

2  آوريم: مي 2 11 0m m    
22 4 1 11 48( ) ( )( )      
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1

2

2 48 2 4 3 1 2 32 2
2 48 2 4 3 1 2 32 2

m

m

  
    

     

 

m m m

m m


      

2 1
2 2 11

 

1 2 3 1 2 3: m   جواب 
---------------------------------------------- 

 )نصراله(امين  »2«گزينة  -187

2 20 0 1 1
0 2 2 2 2 2 2

x x x

x x x x

      


            
 

   2 1, ,    برد تابع  
fبرد تابع (x)اعداد صحيح ، 1 0 1, , شود. را شامل نمي 

---------------------------------------------- 

 (امين نصراله) »1« گزينة -188

  رقم زوج باشد: 4حالت اول: هر 
4 3 2 1 24     

  :باشد رقم زوج و يك رقم فرد 3حالت دوم: 
 رقم فــرد

5 4 3 2 120     

120 4 480   تواند رقم اول، دوم، سوم يا چهارم باشد.  رقم فرد مي 
 رقم فرد باشد.  2رقم زوج و  2حالت سوم: 

 5 4 4 3 240:     فرد سومرقم اول و 

3 240 720      5 4 3 4 240:    اول و چهارم فرد رقم 

 4 5 3 4 240:     فرد چهارمرقم دوم و 

 720 480 24 1224   مجموع 
---------------------------------------------- 

 نصراله)  (امين »1« گزينة -189

n! n (n ) (n ) (n )!
C(n, )

(n )! ! (n )!

n(n )(n )

     
 

   
 



1 2 33 3 3 3 6
1 2
6

  

(n )!
P(n , ) (n ) (n )

(n )!


     


11 2 1 23  

n(n )(n )
C(n, ) P(n , ) (n ) (n )

 
      

1 23 1 2 1 26  

n
n   1 66  

n !

! !

    
           

6 6 6 5 152 2 4 2 2  

---------------------------------------------- 

 زاده) (سهند ولي »  3«گزينة  -190

 الف) كيفي اسمي
 ب) كيفي ترتيبي
 ج) كمي گسسته 
 د) كمي پيوسته 

 هـ) كمي پيوسته 
---------------------------------------------- 

 هاي گواه سؤال – رياضي دهم
 

  »  1«گزينة  -191

a دانيم:  مي a a a ... a a d      2 1 3 2 15 14  

d پس: d d
( ... )

d a a a a a a
   

1 2 2 3 14 15

 عبارت 1

 a a a a a a
( ... )

d a a a a a a

  
   2 1 3 2 15 14

1 2 2 3 14 15

1 

 (( ) ( ) ... ( ))
d a a a a a a

      
1 2 2 3 14 15

1 1 1 1 1 1 1 

a a d
( ) ( ) ( )

d a a d a a d a a a a


    15 1

1 15 1 15 1 15 1 15

1 1 1 1 1 14 14 

---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -192

x2 كنيم: را اضافه و كم مي 

x x x x (x x ) x (x ) x x           5 5 2 2 2 3 21 1 1 1 

x (x )(x x ) x x (x x )(x x )           2 2 2 2 3 21 1 1 1 1 

xعاملپس  x 3 2   بارت وجود دارد.عدر تجزية  1
---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -193

|ةنامعادل x | x 2 xوقتي داراي جواب است كـه  3 0     باشـد، بـا ايـن
 توان نوشت: شرط مي

 x x x
x x x

x x x x

   
            

2 3 32 3 2 3 3 3 1
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xشرط ةهاي فوق و ملاحظ از اشتراك جواب 0 شود: نتيجه مي  
x | x |       1 2 1 2 1 x 1 3 

---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -194

xمقادير  xو 2  2 دهيم: را در رابطة داده شده قرار مي 

( )

x f ( ) f ( ) ( )

x f ( ) f ( )

f ( ) f ( ) ( )
 

             

     

2

2 2 2 2 4 1 5 1
2 2 2 2 5

2 2 4 2 10 2

 

( ) ( ) f ( ) f ( ) f ( ) f ( )         1 2 2 4 2 5 10 5 2 5 2 1 
---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -195

y نمودارابتدا  | x | 4 كنيم. را رسم مي 
 بينيد اين تابع از دو خط با  طور كه مي همان
 تشكيل شده است از طرفي -1و  1هاي  شيب

axخط  y 2 aيا همان  2
y x 1 2

 ، 

 خطي است با عرض از مبدأ يك و در نتيجه براي
yكه بخواهد اين خط هر دو شاخة نمودار تابع  آن x 4    را قطـع كنـد

 باشد: -1و  1بايد شيب اين خط بين 
a a

m | | a            1 1 1 1 1 22 2
   

---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -196

tanدانيممي x
cos x

  2
2

1 cotو 1 x
sin x

  2
2

1  پس داريم:،  1

A ( cot x) ( tan x) cot x     2 21 1 4 

tan x cot x cot x tan x cot x tanx.cot x cot x       2 2 2 22 2 

 اي داريم: با استفاده از اتحاد مربع دوجمله

(tan x cot x) cot x tanx cot x cot x     2 

x
A (tanx cot x) cot x tanx

     
0 045 90 
---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -197

تاي آنها  n1شيء كه nهاي هاي با تكرار: تعداد جايگشت نكتـه: جايگشت
هستند  kتاي آنها از نوعkn... و، 2تاي آنها از نوع n2،1از نوع 

k(n n ... n n)   1 در كنار هم برابر است با:  2
k

n!

n !n !...n !1 2
 

، دو تاي آنها 1با توجه به نكتة گفته شده، هفت رقم داريم كه سه تاي آنها 
هـاي آنهـا در    است، پس تعداد جايگشـت  7آنها و يكي از  3، يكي از آنها 2

!  كنار هم برابر است با: !

! ! ! ! !

   
 

  
7 3 4 5 6 7 4203 2 1 1 3 2 1 1

  

---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة  -198

1 دانيم:  مي 1
1

n n n

k k k

      
           

  

5به عبارت صورت سوال  حال
0

 
 
 

 كنيم، بنابراين:  را اضافه و كم مي 

                     
                                

                     

5 5 6 7 14 5 6 6 7 14 5
0 1 2 3 10 0 1 2 3 10 0   

!

! !

.

       
           
       

         
                
         

7 7 14 5
2 3 10 0

14 14 5 15 5 15 1 30029 10 0 10 0 10 5



 

---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة  -199

 12مهـره از ميـان    3هاي خارج كـردن   اي شامل تمام حالت فضاي نمونه

  داريم:مهره است.  n S
 

  
 

12 2203
 

در بين « و» هاي خارج شده، مهرة سفيد نباشد بين مهره« پيشامدهاياگر 
نمـايش   Bو  Aترتيـب بـا   را به» هاي خارج شده، مهرة سياه نباشد مهره

n(B) دهيم، آنگاه داريم:
 

  
 

8 n(A) و  563
 

  
 

7 353  

Aبالا، تعريفبا  B  پيشامد آن است كه هر سه مهرة انتخاب شده قرمز

n(A باشند، پس: B)
 

  
 

3 13  

P(A B) P(A) P(B) P(A B)       
35 56 1 90 9
220 220 220 220 22  

---------------------------------------------- 

 » 3«گزينة  -200

هاي موجـود در يـك نمايشـگاه، متغيرهـاي      رنگ اتومبيلوضعيت تأهل و 
كيفــي اســمي هســتند. مراحــل تحصــيل، متغيــر كيفــي ترتيبــي و وزن   

 12آموزان يك كلاس و زمان طي شدن يك مسافت مشخص توسط  دانش
 دونده، متغيرهاي كمي پيوسته هستند.
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 هاي طراحي سؤال – شناسي دهم زيست

 
 (كسري اكبري)   » 1«گزينة  -201

 همة موارد نادرست هستند. بررسي همة موارد:
اي در كمك بـه افـزايش جـذب نقـش      هاي ماهيچه مخاط و هم لايه هاي ههم ماهيچ

 دارند.
دهـم، ماهيچـة مخـاط    شناسـي   زيسـت كتـاب   2پ فصل -29طبق شكل 

 شود. اي در پرز ديده مي برخلاف لاية ماهيچه
در بيماي سلياك احتمـال تخريـب پرزهـا و ريزپرزهـا وجـود دارد كـه در       

هـاي   هاي مخـاطي امكـان تخريـب دارنـد و ياختـه      صورت تنها ماهيچه اين
 شوند. نمياي تخريب  اي مربوط به لاية ماهيچه ماهيچه

اـي ماهيچـه   قطعه كننـده مخصـوص لايـه    دقت كنيد كه حركات كرمي و قطعه اي  ه
  هستند.

---------------------------------------------- 
 (كسري اكبري)   » 1«گزينة  -202

 ها: بررسي ساير گزينه
در انسان هـم، طـي اسـتفراغ حركـت درجهـت عكـس ديـده        »: 2«گزينة 

 شود. مي
مرحلـه يـا   هم در ملخ و هم در پرنده ورود غـذا بـه معـده در    »: 3«گزينة 

 باشد. دان مي مراحلي بعد از ورود غذا به چينه
 توسـط  غـذايي  هـاي  ذره جـذب  هنگـام  هيـدر  در و پارامسي در »:4«گزينة 
 شـود.  مـي  ديـده  (آندوسـيتوز)  بـري  درون ،بـدن  سطحي اي)ه (ياخته  ياخته

 است. همراه غشا مساحت كاهش با آندوسيتوز
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي(     »2«گزينة  -203
تواننـد مسـتقيماً    در جانوراني مثل كرم پهن يا هيدر آب شيرين، گازها مي

گيري لولـة گـوارش در فاصـلة     ها و محيط مبادله شوند. با شكل بين ياخته
حفرة سلوم يا حفـرة عمـومي بـدن    بخش خارجي آن با ديوارة داخلي بدن 

 گيرد. شكل مي
در اين جانوران لولة گوارش وجود ندارد. در پلاناريا انشعابات حفرة گوارش 

جفـت قلـب    5كند. در كرم خاكي رگ پشتي  به تمام نواحي بدن نفوذ مي
 كمكي دارد.

---------------------------------------------- 
 ي)(محمدعرفان لطف   »  2«گزينة  -204

 ها: بررسي گزينه
 شود. در شبكة گرهي؛ قطعاً منحني دستخوش تغيير مي اختلالدر صورت ايجاد »: 1«گزينة 

ها پتانسيل الكتريكي توليدشـده   فشار خون مزمن و تنگي دريچه»: 2«گزينة 
هـاي اكليلـي بـا ايجـاد      شـدن رگ  كه بسته كنند. درحالي تر مي از قلب را قوي
 كاهش ارتفاع اين موج گردد.تواند سبب  انفاركتوس مي

ها در يك چرخة قلبي  مجموع مدت زمان انبساط دهليزها و بطن»: 3«گزينة 
هـا در   كه مجموع مدت زمان خروج خون از بطن ثانيه است. درحالي 2/1برابر 

 ثانيه است. 9/0چرخة قلبي برابر  3
 Rتـا   Qهماننـد فاصـلة    Sتـا   Rطـور كلـي در فاصـلة     به»: 4«گزينة 

  فعاليت بافت گرهي ادامه دارد.
---------------------------------------------- 

 (شكيبا سالارونديان)   »  3«گزينة  -205
اي  ياختـه  ميـان شـدن بخـش    قطعـه  اند كه از قطعه اي  ها قطعات ياخته گرده

  آيند. وجود مي ها به مگاكاريوسيت
---------------------------------------------- 

 (شاهين راضيان)   » 1«گزينة  -206
 موارد: همةدرست است. بررسي » د«فقط مورد 

اي با پمپ فشـار مثبـت    داراني مانند قورباغه، سازوكار تهويه در مهره –الف 
 اي است.  دوزيستي با قلب سه حفرهبالغ وجود دارد. قورباغه 

اي با پمپ فشار منفي وجود  داري مانند انسان سازوكار تهويه در مهره –ب 
 دارد. انسان معدة چهارقسمتي ندارد.

داري كه كليه دارد ممكن است اسـكلت غضـروفي داشـته باشـد       مهره –ج 
 ماهي كه اسكلت غضروفي دارند. ماهي و سفره مانند كوسه

 داران گردش خون بسته دارند و همگي كليه نيز دارند. رههمة مه –د 
---------------------------------------------- 

 (رضا ستارپور)   »  3«گزينة  -207
هـاي   انـد كـه بـرخلاف ياختـه     هـايي مـرده   هاي اسكلرانشيمي، ياخته ياخته

 توانند در ترميم بافت نقش داشته باشند. پارانشيمي نمي
مي بـا وجـود ديـوارة نخسـتين ضـخيم مـانع رشـد گيـاه         هاي كلانشي ياخته
 شوند.   نمي

اند، داراي كلروپلاست  هاي روپوستي هاي نگهبان روزنه كه جزو ياخته ياخته
طور مستقيم نقش داشته باشـند.   توانند در فتوسنتز به هستند، بنابراين مي

مواد  اكسيد كربن نيز در توليد طور غيرمستقيم با تأمين دي علاوه بر آن به
 هاي آوند چوبي غشا ندارند.  اند. ياخته آلي گياه دخيل

---------------------------------------------- 
 (سيدمحمد سجادي)   »  2«گزينة  -208

 هاي نادرست: تشريح گزينه
هاي زنده درون استوانه آوندي  هاي درون پوست و ياخته ياخته»: 1«گزينة 

معدني را به درون آونـدهاي چـوبي منتقـل    هاي  ريشه، با انتقال فعال، يون
 شوند. كنند و باعث كاهش پتانسيل آب مي مي

قـدر   در انتقال بـه روش سيمپلاسـتي، منافـذ پلاسمودسـم آن    »: 3«گزينة 
 كنند. هاي گياهي را نيز فراهم مي بزرگ هستند كه امكان عبور ويروس

هـاي   ر ديـواره در ريشة بعضي از گياهان، نوار كاسپاري علاوه ب»: 4«گزينة 
 پوشاند. جانبي درون پوست، ديوارة پشتي را نيز مي

---------------------------------------------- 
 (سيدمحمد سجادي)   »  3«گزينة  -209

 هاي نادرست: تشريح گزينه
هـايي شـبيه بـه پروانـه دارنـد (نـه        واران، گـل  گياهان تيره پروانه»: 1«گزينة 
 هايي.) برگ

پـروتئين  هاي جانوري بـرخلاف گيـاهي،    اي كريچة ياختهدر غش»: 2«گزينة 
 حضور ندارد.كنندة آب در غشاء  تسهيل
 گردند.   ها خارج مي در تعريق، قطرات آب از لبه يا انتهاي برگ»: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 
 (رضا ستارپور)   »  3«گزينة  -210

 شود.  در طي انعكاس تخلية ادرار، بندارة داخلي ميزراه شل مي
 ها: بررسي ساير گزينه

هاي سازندة ديوارة گلومرول و لاية خارجي كپسول بومن   ياخته  »:1«گزينة 
 اند. لايه هر دو از جنس بافت پوششي سنگفرشي تك

اي قـرار دارد، نسـبت بـه خـون      خوني كه در شـبكة دور لولـه  »: 2«گزينة 
تـري دارد چـون بازجـذب گلـوكز در لولـة       سرخرگ وابـران گلـوكز بـيش   

 شود. خورده باعث افزايش گلوكز خون مي پيچ
باشـد   دار آلـي در ادرار مـي   ترين مادة دفعي نيتروژن اوره، بيش»: 4«گزينة 

 ها. آيد نه از متابوليسم مستقيم آمينواسيد وجود مي كه از آمونياك به
---------------------------------------------- 

 (سيدمحمد سجادي)   »  3«گزينة  -211
 هـاي  ترين ياخته ، فراوان1كتاب زيست شناسي  2الف صفحه -20با توجه به شكل 

بنابراين هيچ يك از مـوارد   هستندترشح كننده مادة مخاطي  هاي ياخته ،غدد معده
 بررسي موارد: درست نيستند.
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ديـده  هاي پاييني غدد معده، ياختـة ترشـح كننـده مـادة مخـاطي       الف) در قسمت
 .شود نمي

هاي هورمون ساز است كه در مجاورت ياختة ترشح كننـدة مـادة    ب) منظور ياخته
 شوند. مخاطي ديده نمي

كننـد كـه    كربنات ترشح مي هاي پوششي سطحي بي پ) دقت كنيد كه فقط ياخته
 شوند.باعث قليايي شدن مادة مخاطي مي

---------------------------------------------- 
 (سيدمحمد سجادي)   » 1«گزينة  -212

 ها: بررسي گزينه
اي اشاره دارد. در لايـة   هايي با توانايي تغيير طول به تارهاي ماهيچه ياخته»: 1«گزينة 

هاي انشعاب گرفته از شبكة عصبي زيـر   مخاطي كه چهارمين لايه از خارج است بخش
را دارنـد. دقـت كنيـد    عصـبي  ها توانايي توليد پيام  شود. اين بخشه ميمخاط مشاهد

 شوند.اي و زير مخاط يافت مي هاي ماهيچه هاي عصبي در لايه هاي ياخته شبكه
ريـز   هاي بـرون  اي است كه فاقد ياخته دومين لايه از خارج لاية ماهيچه»: 2«گزينة 

هـاي   بافت پيوندي است.در همـة لايـه  اي مربوط به  باشد. فاصلة زياد بين ياختهمي
 شود.لوله گوارش، بافت پيوندي سست يافت مي

اي ديوارة لوله گـوارش، نقـش اصـلي را در ايجـاد      انقباض لاية ماهيچه»: 3«گزينة 
اي ممكن است مخطط باشد (دهان و ابتداي مري)  حركت كرمي دارد. لايه ماهيچه

تـر   ها ميزان مادة ژنتيك بـيش  ين ياختهاي داشته باشد. در ا هسته هاي چند و ياخته
 ها است. از ساير سلول

اي ويژگي بافـت   هاي كلاژن و كشسان در فاصلة بين ياخته وجود رشته»: 4«گزينة 
 گردد.لاية لوله گوارش يافت مي 4پيوندي است. بافت پيوندي در هر

---------------------------------------------- 
 د سجادي)(سيدمحم   » 1«گزينة  -213

 باشد.منظور صورت سؤال بي كربنات مي
 بررسي موارد:

HCOالف) واكنش تجزيه كربنيك اسيد كه فرآورده آن 
است، نيازي به آنزيم  3

 ندارد و خود به خودي است.
HCOب) افزايش ترشح سكرتين باعث افزايش ترشح

نـه  شـود  از پانكراس مي 3
 هاي ديوارة روده باريك!!! ياخته

هاي غدد  هاي پوششي سطحي است نه سلول كربنات از سلول ج) در معده ترشح بي
 معده.

 .يابد كاهش ميها  در كليهكربنات  بازجذب بي pHد) در صورت افزايش 
---------------------------------------------- 

 (سيدمحمد سجادي)   »  3«گزينة  -214
 ها: بررسي گزينه

گردند  هاي مضر با فشار از طريق دهان خارج مي ) در دو فرايند سرفه و عطسه، گازآ
 شود.كنند، تنها فرايند سرفه بيشتر ديده مياما در افرادي كه دخانيات مصرف مي

 آخـرين ب) هواي مرده، هواي موجود در بخش هـادي دسـتگاه تـنفس اسـت امـا      
 اي) به بخش هادي دستگاه تنفس تعلق ندارد. ژك مبادله(ناي نايژك

هاي نايژه در ابتدا به صورت حلقة كامل و بعد به صـورت قطعـه قطعـه     پ) غضروف
 هستند.

---------------------------------------------- 
 (سيدمحمد سجادي)   »  4«گزينة  -215

 است. Sترين قسمت نمودار مربوط به نقطه  با توجه به نمودار نوار قلب، پايين
 ها: بررسي گزينه

رسد، در نقطة ها مي بطن بينپيام تحريك بطني به ديوارة  Qدر نقطه »: 1«گزينة 
S اين پيام رسيده است 

  Sو نقطـة  ترين مرحلة چرخة قلبي، اسـتراحت عمـومي اسـت    طولاني»: 2«گزينة 
 ها است. نشانگر انقباض بطن

در هنگام انقباض بطن ها تنها نيمي از حفرات قلب در حال انقباض »: 3«گزينة 
در  Sجريان الكتريكي در نقطـه  گسترش دهم  4فصل  9اند و با توجه به شكل 

 گيرد.بطن ها صورت مي

 در حال ثبت شدن است. Pقسمت نزولي موج  Sبعد از نقطة  ثانيه 7/0حدود »: 4«گزينة 
 در حال ثبت شدن است. Pقسمت صعودي موج  Qبعد از نقطه ثانيه  7/0حدود 

---------------------------------------------- 
 (سيدمحمد سجادي)   »  3«گزينة  -216

ترين دريچـه   ترين و جلويي الف) دريچة سيني ششي بالاترين، كوچكبررسي موارد:
 (نادرست) است. در قسمت قوس آئورت سه انشعاب وجود دارد.

 باشد. دهم بزرگترين دريچه قلب دريچة سه لختي مي 4فصل  4ب) با توجه به شكل 
نكته: درساختار دريچه ها، بافت ماهيچه اي به كار نرفته بلكه همان بافت پوششـي  

سازد البتـه وجـود بافـت پيونـدي بـه      است كه چين خورده است و دريچه ها را مي
 كند.استحكام آنها كمك مي

 شود.ساختار دريچة سه لختي همانند سيني، سه قسمت مشاهده ميج) در 
 فصل چهار دهم صحيح است. 1د) با توجه به شكل 

---------------------------------------------- 
 (سيدمحمد سجادي)   »  4«گزينة  -217

داران داراي سـامانة گـردش خـون بسـته هسـتند. همـة مـوارد         كرم خاكي و مهره
 نادرست است.
داران،  دقـت كنيـد در مهـره    الف) در مورد كرم خاكي صادق نيسـت.  بررسي موارد:

 .سازدطناب عصبي پشتي است و بخش جلوي آن برجسته شده و مغز را مي
 داران. قلب كمكي مربوط به كرم خاكي است نه مهرهب) 
 در مورد انسان صادق نيست مثلاً ج) 
 باشد. يمثلاً اين مورد دربارة دوزيستان صادق نمد) 

---------------------------------------------- 
 (سيدمحمد سجادي)   » 1«گزينة  -218

تر اسـت بنـابراين آب    در ماهيان آب شيرين، فشار اسمزي مايعات بدن از آب بيش
تواند وارد بدن شود. براي مقابله با چنين مشكلي، ماهيـان آب شـيرين معمـولاً    مي

بسته شدن دهان در ماهي قرمز تنها به منظور عبور آب نوشند (بازو آب زيادي نمي
 ها است). و تبادل گازها در آبشش

 ها: بررسي ساير گزينه
تـر اسـت    در ماهيان آب شيرين، فشار اسمزي مايعات بدن از آب بيش»: 2«گزينة 

 تر از آب دريا است. ولي در ماهيان دريايي يا آب شور، فشار اسمزي مايعات بدن كم
هاي آبشش  ها از طريق ياخته : در ماهيان دريايي آب شور، برخي از يون»3«گزينة 

 شوند.و برخي، توسط كليه به صورت ادرار غليظ دفع مي
هـا بـا انتقـال فعـال از      در ماهيان آب شيرين، جذب نمـك و يـون  تنها »: 4«گزينة 
 د.گير كه از سرخرگ شكمي خون تيره ميآبشش اندامي است ها است.  آبشش

---------------------------------------------- 
 (سيدمحمد سجادي)   »  3«گزينة  -219

 ها: بررسي گزينه
هـا در يـك    تـرين ياختـه   فصل شش دهم مركـزي  18با توجه به شكل »: 1«گزينة 

ها باقي مانده است. دقت كنيد  ها هستند كه ديوارة عرضي آن دستة آوندي نايديس
 اي تشكيل شده است.  ديوارة عرضي در عناصر آوندي از بين رفته و لولة پيوسته

آبكـش از روپوسـت دورتـر     هـاي آونـد   عناصر آوندي نسبت بـه ياختـه  »: 2«گزينة 
 هستند.
 مراحل رنگ آميزي و مشاهدة ساقه زير ميكروسكوپ:  »: 3«گزينة 
 ها را در هر يك از محلول هاي زير به ترتيب قرار دهيد: برش

  آب مقطر -1
  دقيقه)   20الي  15محلول رنگ بر(-2
  آب مقطر -3
  دقيقه)    2الي  1استيك اسيد( -4
  آب مقطر -5
  دقيقه)    2الي  1(آبي متيل-6
  اب مقطر  -7
  دقيقه)    20كارمن زاجي(-8
 آب مقطر-9
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هـاي آبكـش پسـين     هاي چـوب پسـين از ضـخامت لايـه     ضخامت لايه»: 4«گزينة 
 تر است. بيش

---------------------------------------------- 
 (سيدمحمد سجادي)   »  3«گزينة  -220

 دارند.ها درگياهان و حشرات وجود  نايديس
 در مورد همة انواع نايديس صحيح است.» ج«و » ب«موارد 

 ساختاري جهت بستن منافذ وجود دارد.  معمولاً الف) در حشرات بررسي موارد:
 د) ياختة نايديس در گياهان مرده است و فاقد پروتوپلاست است. 

---------------------------------------------- 
 هاي گواه سؤال – شناسي دهم زيست

 
  » 3«گزينة  -221

 :مواردبررسي  موارد صحيح است. ةهم
ــدي سســت (در آســتر غشــاي پ الــف: ــه هماننــد بافــت پيون ــدي مخــاط)،  اي پيون

 گليكوپروتئين دارد.
كنـد.   هاي زيرين متصل مـي  هاي پوششي را به هم و به بافت غشاي پايه، ياخته :ب

 كند. اي متصل مي ماهيچه ةمخاط را به لاي ةزيرمخاط نيز لاي
و  هاي دستگاه گوارش در ايجاد حركات كرمي نقش دارد. در اين لاي ماهيچه ة: لايج
هاي عصبي با ساير  د. ياختهشو هاي عصبي ديده مي اي از ياخته زيرمخاط شبكه ةلاي

 اي ارتباط فراوان دارند.   هاي ماهيچه ها از جمله ياخته ياخته
--------------------------------------------- 

  » 4«ينة گز -222
دان  خـوار، غـذا بعـد از چينـه     دانه ةباشد. در پرند دان مي منظور صورت سؤال، چينه

 دان و سنگدان (جلوي سنگدان) قرار دارد. شود كه معده در بين چينه وارد معده مي
 ها:   بررسي ساير گزينه

 دان ندارد.   گوسفند، چينه»: 1«ي  گزينه
دان  دان وجود دارد، امـا دقـت كنيـد چينـه     در بدن كرم خاكي چينه»: 2«ي  گزينه

 تر شدن غذا است و گوارش مكانيكي ندارد.   صرفاً محل ذخيره و نرم
كنـد و بخـش حجـيم     دان، غذا را وارد پيش معـده مـي   در ملخ چينه»: 3«ي  گزينه

 دان است. انتهاي مري، همان چينه
--------------------------------------------- 

  » 2«گزينة  -223

 
 شود.  مانده جزء ظرفيت حياتي محسوب نمي هواي باقي ،صفحه قبلطبق شكل 

--------------------------------------------- 
  » 2«گزينة  -224

ها، هر كـدام جداگانـه بـه صـورت يـك مجموعـه        ميوكارد دهليزها و ميوكارد بطن
اي هـر   آيند، زيرا تارهاي ماهيچه اي به هم پيوسته به انقباض در مي تارهاي ماهيچه

ديگر متصل هسـتند و تحريـك يـك تـار (ياختـه) بـه        ها به يك يك از اين ماهيچه
 يابد.   انتشار ميبه تارهاي ديگر  صفحات بينابينيسهولت از راه 

--------------------------------------------- 
  »  1«گزينة  -225

هـا تـنفس    گردش خون مضاعف از دوزيستان به بعد شكل گرفته است. قورباغه ةسامان
 شود.   ها مي پمپ با فشار مثبت دارند يعني هوا با فشار وارد ششبا سازوكار ششي 

 ها: بررسي ساير گزينه
 دوزيستان آبشش دارند.   نوزاد-»:2«گزينة 

هاست. به هنگام خشـك شـدن    مثانه دوزيستان محل ذخيره آب و يون »:3«گزينة 
شـود سـپس    تـر مـي   محيط، دفع ادرار كم و مثانه بـراي ذخيـره بيشـتر آب بـزرگ    

 كند. بازجذب آب از مثانه به خون افزايش پيدا مي
ق پوسـت اسـت. پوسـت    در دوزيستان بيشـتر تبـادلات گـازي از طري ـ    »:4«گزينة 

 داران است.   هاي تنفس مهره ترين ساختار در اندام دوزيستان ساده
--------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -226
هاي دهليـزي   كه دهليزها هنوز منقبض هستند دريچه Rتا  Qبين امواج  ةدر فاصل

هاي سيني بسـته هسـتند و    بطني (دو لختي و سه لختي) باز هستند ولي دريچه –
 شود.   خون وارد سرخرگ ششي و سرخرگ آئورت نمي

--------------------------------------------- 
  » 3«گزينة  -227

 نمايد.   گلومرول حاوي خون پراكسيژن است كه آن را وارد سرخرگ وابران مي
--------------------------------------------- 

  » 4«گزينة  -228

 
اي (پارانشـيم) مغـز بـه وضـوح      آكنه با توجه به شكل در مركز ساقه دولپه، بافت نرم

 اي هستند.   بافت زمينه اي بخشي از سامانة آكنه هاي نرم شود. ياخته ديده مي
 ها:   بررسي ساير گزينه

ي آوندي در ساقه علفي گياه دولپه مشـخص   مرز بين پوست و استوانه»: 1« ةگزين
 لپه غيرمشخص است.  است و در ساقه تك

 . ستا  : در ساقه دولپه آوندها بر روي يك دايره قرار گرفته» 2«  گزينه
 كند.  لپه صدق مي در مورد ساقه تك»: 3«  گزينه

--------------------------------------------- 
  » 4«گزينة  -229

هـا   هـا و سـيانوباكتري   هاي همزيست بـا گياهـان، ريزوبيـوم    دو گروه مهم از باكتري
هستند كه اين دوگروه، هردو در تثبيت نيتـروژن، يعنـي تبـديل نيتـروژن جـو بـه       

 گياه)، نقش دارند.   ةآمونيوم (نيتروژن قابل استفاد
 ها:   بررسي ساير گزينه

 باشد.   ها صادق نمي هاي غير فتوسنتزكننده مانند ريزوبيوم براي باكتري»: 1« ةگزين
گياهان دانه دار نيـز صـادق    ةهاي همزيست با ريش اين مورد براي قارچ»: 2« ةگزين

 است.
 هاي همزيست با ساقه و دمبرگ گياه گونرا صادق نيست. براي سيانوباكتري»: 3« ةگزين

--------------------------------------------- 
  » 4«گزينة  -230

اگر در شرايطي فشار آب در داخل گياه زياد اما شدت تعرق كمتر از شـدت جـذب   
گيرد ايـن اتفـاق در مـواردي ماننـد اشـباع شـدن        آب باشد عمل تعريق صورت مي

هـاي سـرد و    اتمسفر از بخار آب و كاهش تعرق نسبت به عمل جـذب آب در شـب  
 ها:   بررسي ساير گزينه شود. مي مرطوب ايجاد

 .دهد رقي احتمال تعريق را كاهش ميافزايش كشش تع»: 1« ةگزين
 شود. اي باعث كاهش تعريق در برگ مي كاهش فشار ريشه»: 2« ةگزين
 شود. كاهش ميزان رطوبت هوا باعث كاهش تعريق مي»: 3« ةگزين

حجمذخ�رهظرف�ت


دم 
ح�ات

حدا�ثربازدم

حجمجاريالي

زمان

1000

2000

3000

4000

5000

6000

mL

mL

mL

mL

mL

mL

ظرف�تتام

حجمباق
مانهده


بازدم

حجمذخ�رهي
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 هاي طراحي سؤال – همفيزيك د
 

 (زهره آقامحمدي)   »4«گزينة  -231
 برابر است با: SIيكاي فرعي آهنگ مصرف انرژي در دستگاه 

2
22

3

m
kg.

J kg.ms]
s s s

  آهنگ مصرف انرژي[ 

 با مقايسة يكاي فوق با عبارت صورت سؤال خواهيم داشت:
A kg , B m , C s    

2صـورت   بـه  SIجايي كه يكاي فرعي فشار در سيسـتم   از آن
kg

ms
اسـت،   

2صورت  به Cو  A ،Bبنابراين يكاي فرعي فشار بر حسب 
A

BC
نوشـته   

 شود. مي
------------------------------------------- 

 (ميلاد حزنيان) »  1«گزينة  -232
 ها داريم: با توجه به جرم ظرف و مايع

1500 600 900 1A Ag g m m g ( )     

3000 600 2400B Bg g m m g     

ايـم، حجـم    پر كرده Bو  Aهاي  جايي كه هر دو بار، ظرف را با مايع از آن
 با حجم ظرف برابر است. بنابراين: Bو  Aهاي  مايع

3

3

2400 1500
1 6

B
B

B

m g
V V cm

g
/

cm

   
ýoË  

13
3 3

9001500 0 6
1500

( ) A
A A

A

m g g
V cm /

V cm cm
       

------------------------------------------- 

 (افشين مينو) »  4«گزينة  -233
گيـريم. بـا    سطح زمين را مبدأ سنجش انرژي پتانسيل گرانشي در نظـر مـي  

توجه به اين كه گلولـه در شـرايط خـلأ پرتـاب شـده، بـا اسـتفاده از اصـل         
 پايستگي انرژي مكانيكي خواهيم داشت:

1 2 1 1 2 2E E K U K U      

2 2
1 1 2 2

1 1
2 2mv mgh mv mgh     

)m كنيم.) را از دو طرف معادله ساده مي 

2 2
2

1 130 0 10 252 2( ) (v )      

v m
v v

s

2
22
2 2200 400 202       

------------------------------------------- 

 ميري)  (سيدجلال »  3«گزينة  -234
 آوريم: دست مي ابتدا كار موتور هواپيما را در مدت يك دقيقه به

F N

d km m
w F.d w J 

  
       

5

3
3 10 5 3 8

15 15 10 3 10 15 10 45 10 

 كنيم: اكنون توان موتور را حساب مي

w J w hp
t min s

w
P P w

t
  
 


   

8 845 10 750 1
1 60

45 10
60 

P hp hp


 


845 10 51060 750 

------------------------------------------- 

 انزابي) (امير محمودي »  2«گزينة  -235
تر باشـد، در   هاي همسان) بيش چسبي (نيروي بين مولكول هر چه نيروي هم

ديگـر   تر در كنار يـك  تري مولكول به طور فشرده د بيشيك حجم معين تعدا
 گيرند و چگالي (جرم واحد حجم) آن ماده افزايش خواهد يافت. قرار مي

 هاي نادرست: بررسي گزينه
چسـبي شـده و كـاهش     افزايش دما موجب كـاهش نيـروي هـم   »: 1«گزينة 

 نيروي كشش سطحي را در پي خواهد داشت.
تر باشد، ارتفاع ستون آب بالا رفتـه   مويين بيشهر چه قطر لولة »: 3«گزينة 

 تر خواهد بود. از آن كم
در فواصل كم، با افزايش فاصلة بـين مولكـولي، بزرگـي نيـروي     »: 4«گزينة 

برد بودن اين نيروهـا، در   يابد. اما به دليل كوتاه جاذبة بازگرداننده افزايش مي
 ت.ها بسيار كوچك و عملاً صفر اس فواصل دور بزرگي آن

------------------------------------------- 

 (مهرداد مرداني) »  1«گزينة  -236
P

A

280cm

80cm

M N

P
B200cm
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 35:  ةصفح تجربي دوازدهماختصاصي      99ردادماه م 10آزمون فوق العاده       
  

فشار هستند، خـواهيم   تراز و در نتيجه هم هم Nو Mبا توجه به اينكه نقاط 
 داشت:  

M N A BP P P gh P      

B AP P gh     

متر  متر ستون مايع، فشاري معادل چند سانتي سانتي 200اكنون بايد ببينيم 
 جيوه دارد. يعني: 

( gh) ( gh) / / h

h cm

      
 

1 35 200 13 5
20  

متـر جيـوه دارد.    سـانتي  20متر از اين مايع فشاري معادل  سانتي 200يعني 
 كمتر است.  Bر مخزن متر جيوه از فشا سانتي A ،20پس فشار مخزن 

------------------------------------------- 

 (مسعود زماني) »  4«گزينة  -237
1طبق معادلة پيوستگي 1 2 2(A v A v )     % 25و اينكـه قطـر سـطح مقطـع 

 كنيم. داريم: افزايش يافته، ابتدا تغييرات تندي آب را محاسبه مي

 2 1 1 1 1
25 51 25100 4D D D / D D     

 22 1 1
1 1 2 2

1 2 2

v A D D
A v A v ( ) (

v A D
     1

5
4 D

2

1
0 64) /  

 2 10 64v / v   

 2 1
1 1

100 100v vv

v v


    درصد تغييرات سرعت 

 1 1
1

0 64 100 36/ v v
%

v


   درصد تغييرات سرعت  

 درصد كاهش يافته است. 36بنابراين تندي جريان آب 
 يابد. ، با كاهش تندي شاره، فشار افزايش ميطبق اصل برنولي

------------------------------------------- 

 (ساسان خيري) »  3«گزينة  -238
 طبق رابطة چگالي با تغيير دما داريم:

2 1 1( T)      

2 1 1
1

3T T ( ) T


               


  

45بنابراين با افزايش دما به اندازة  C درصد كـاهش يافتـه    27/0، چگالي
 است. خواهيم داشت:

1

0 27 3 45100
/

( )


    


  

50 27 12 10100 3 45
/

C

    
  

 

 بنابراين:

5 12 4 10:
C

   
 ضريب انبساط سطحي

------------------------------------------- 

 (سيدجلال ميري) »  2«گزينة  -239
 و گرما خواهيم داشت:با توجه به رابطة ميان دما 

2
0

A A A

B B B

Q m c ( ( ))
Q mc

Q m c ( )

       
   

  

2 12 3 6
A Bm m A

A B B A B B
B

c
Q Q m c m c

c
       

------------------------------------------- 

 (زهرا احمديان) »  2«گزينة  -240

Vدر فشار ثابت نسبت 

T
براي گازهاي كامل ثابت اسـت. بنـابراين بـراي دو     

 حالت گاز داريم: 

1 2 2
1 2

2

2
27 273 27 273 120

420 2 2 8300

V V V

T T ( )

V / L

  
  


  

  

2 1 2 8 2 0 8V V V / / L        

------------------------------------------- 

 هاي گواه سؤال – فيزيك دهم  
 

  »3«گزينة  -241
mابتدا آهنگ خروج آب از استخر را بر حسب  /s3 يابيم. به كمك روش  مي

 اي داريم: تبديل زنجيره
galgal

/ /
min

0 3 0 3
min

/ L


4 4 m

gal L


3
3

1
1 10

min


1
s60 

m

s
 

3622 10 

 كنيم كه برابر است با:  مي حال آهنگ كاهش ارتفاع آب استخر را محاسبه 


#ohTwH#´\e#yÀI¨#ª¹ÀA#ohTwH#JA#ÌIÿUnH#yÀI¨#ª¹ÀA ohTwH#½køI¤#SeIv¶

cm m

s sm

/ s




   


6 722 10 5 1010 4 4
¾M ÁI§Ä#®ÄkLU

# 

m 75 10 cm

s m 2
1

10
cm

s
  55 10 # 

 مايع مايع

 مايع مايع

 جيوه مايع
 جيوه

 جيوه
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  »3«گزينة  -242

 آوريم: دست مي را بهابتدا با اين فرض كه كرة فلزي حفره ندارد، حجم آن 
g

cm
m g

m

V V




   

 
32 7

1080
10802 7

/
/  

V cm   31080 4002 7/  

 ضمناً حجم ظاهري كرة فلزي برابر است با:

R cm
V R V cm




      33 3 3
5

4 4 3 5 5003 3ÁoÀIË ÁoÀIË


 

در نتيجه، حجم حفره برابر خواهد بود با حجم ظاهري منهاي حجم محاسبه 
 شده با فرض عدم وجود حفره، يعني:

V V V cm     3500 400 100½oÿe ÁoÀIË  
در اين صورت خواستة مسئله يعني درصد حجم حفره از حجـم كـره بـدين    

 شود: شكل حساب مي
V

V
    100100 100 20500

½oÿe
ÁoÀIË

 درصد حجم حفره %

------------------------------------------- 

  »3«گزينة  -243

بايـد تـوان   خواهد، بنابراين ابتدا  در اينجا توان كل را به ما داده و بازده را مي

)مفيد را محاسبه كنيم و سپس به كمك رابطـة بـازده    )
kÃÿ¶ ·H¼U½jpIM ®¨ ·H¼U 

 به محاسبة آن بپردازيم. بنابراين خواهيم داشت:

m kg , h m
v m/s , t s

mgh mv
P

t
 
 


 

2
120 50
20 60

1
2kÃÿ¶  

P W
    

 

1120 10 50 120 4002 140060kÃÿ¶  

 براي محاسبة درصد بازده داريم:
P

P
    1400100 100 801750

kÃÿ¶
®¨

 درصد بازده %

------------------------------------------- 

  »1«گزينة  -244

ــانيكي جســم در   ــرژي مك ــر ان تغيي
E)لحظة رها شدن  و رسيدن به  1(

E)پــايين ســطح  برابــر بــا كــار  2(
ــطكاك   ــروي اص f(Wني f d)  

 است. بنابراين خواهيم داشت:

E U
f fE K

E E W K U W



    1 1
2 22 1 2 1  

k

h m , m kg
k f N , d m

mv mgh f d
 
 

    1 6 22
2 1 4 10

1
2 

v v         2 2
2 2

1 2 2 10 6 4 10 802  

v m/s 2 4 5  
------------------------------------------- 

  »1«گزينة  -245

فشار در ته لوله در هر دو حالت برابر مجموع فشار هوا و فشار سـتون جيـوه   
 م:است، در حالت اول داري

P Pa cmHg
h cm

P P h
  


  

5
0

1
1/0336 10 76

1 0 1 4 

P cmHg  1 76 4 80 
 در حالت دوم داريم:

P P cmHg   2 12 2 80 160 
P P h h h cmHg      2 0 2 2 2160 76 84 

------------------------------------------- 

  »2«گزينة  -246

كنيم كه بـه دو فشارسـنج    مطابق شكل دو مخزن گاز مرتبط با هم مشاهده مي
يعنـي اخـتلاف ارتفـاع سـتون جيـوه در دو شـاخة        hاند، مسـئله از مـا    تصلم

 كنيم: فشارسنج داخل محفظه را خواسته است. براي حل چنين عمل مي
شود. ابتـدا فشـار وارد بـر     شكل مشاهده مي Uهاي  شاخه از لوله 4 اينجادر 

نويسيم و سپس به كمك اين اصـل كـه    را در هر چهار شاخه مي مايعسطح 
كنـيم، فشـار    فشارند مسئله را حل مي تراز در يك مايع ساكن، هم ح همسطو

اي كه به  سطح آزاد در تماس با هواي آزاد معادل فشار هواست و فشار شاخه
يك مخزن متصل است برابر فشار مخزن است. در اين صورت شـكل زيـر را   

 خواهيم داشت.

 
 Uو در لولـة   )1، رابطـة ( (لولة سـمت چپـي)   داخل مخزن شكل Uدر لولة 

 ) را خواهيم داشت.2شكل سمت راست رابطة (

)1     (A BP P P P gh      
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A B

آبنهفت

L cm m   225 25 10

 )2   (C DP P P P gh      0  
 كنيم: ) جايگزين مي2معادلش را از رابطة ( Pجاي ) به1در رابطة (

P P gh gh     0  
P Pa , P Pa , kg/m

kg/m , h m

    
 


5 5 3

0
3

1/3 10 10 1000
13600 0/28

  

h       5 5 31/3 10 10 10 10 0/28 13600 10  
h h m cm     4 4 12/72 10 13/6 10 205 

------------------------------------------- 

  »3«گزينة  -247

مطابق شكل جسمي را كه به نيروسنج آويزان است يـك بـار در آب (شـكل    
A و يك بار در نفت (شكل (Bخواهيم نيروي شناوري و  دهيم؛ مي ) قرار مي

 نيروسنج را مقايسه كنيم: عدد
ــروي   ــناوري: ني ــروي ش مقايســة ني

جا شده  شناوري برابر وزن مايع جابه
(وزن مايع هم حجم جسـم در ايـن   
سوال) است. چون جسم در هـر دو  

 مايع يكسان است. 

جا شده در هر دو يكسان است. اما در حجم يكسان، جرم  بنابراين حجم جابه
تـر اسـت پـس     دارد (در اينجا آب)، بـيش تري  و وزن مايعي كه چگالي بيش

A BF F .خواهد بود  
مقايسة عدد نيروسنج: نيروي شناوري وارد بر جسم در هر دو شكل به طرف 

دهـد   تر از وزن واقعي جسم را نشان مي بالاست، بنابراين نيروسنج عددي كم
 گيرد)  (بخشي از تحمل وزن جسم را مايع به عهده مي

تر از نفـت اسـت    ) بيشAر اينجا چون نيروي شناوري از طرف آب (شكل د
نشـان خواهـد داد    Bتـري نسـبت بـه نيروسـنج      عدد كـم  Aپس نيروسنج 

)A BN N(  
------------------------------------------- 

  »4«گزينة  -248

Vحجم از رابطة  تغيير V T  1 جا ابتدا حجـم   آيد، در اين ت ميدس به
 كنيم: را محاسبه مي Vيابيم، سپس  اولية قرص را مي

r cm ,h cm
V r h

    
110 4 102

1  
V cm    2 1 3

1 3 10 4 10 120 
V cm , K

T K
V V T

    
 

   
3 5 1

1 120 3 15 10
1 100  

V / cm     5 2 3120 15 10 10 1 8 
------------------------------------------- 

  »2«گزينة  -249

ــاي   ــئله گرم ــن مس ــق  Qدر اي از طري

رسانش به مخلـوط آب و يـخ رسـيده و    

گـرم يــخ شـده اســت.    200 ذوبباعـث  

 بنابراين داريم:

 گرماي ذوب  گرماي رسانش شده

 FmLQ kA T kA T

t L t L

 
    

 كنيم: هاي مسئله جايگزين مي نياز را از داده مورد هاي كميتحال مقدار 

/m g kg , t s , T C     200 0 2 600 100  

A m , L m    4 2 27 10 25 10  

/FmL kA T k

t L




   

  


4
2

0 2 336000 7 10 100
600 25 10

  

J
k k

s m K
       

  
2 11200112 4 7 10 4004 7 

------------------------------------------- 

  »4«گزينة  -250

ــاز يــك مخــزن خــارج    وقتــي قســمتي از گ

حالت از يك گاز يعني قبل و بعد  شود، دو مي

 گيرد. از خروج گاز مورد بررسي قرار مي

براي اين بررسي بايد به اين نكته توجه كنيم، اول كه جنس و حجم گـاز در  

ها تغيير كرده اسـت. (در اينجـا نصـف     دو حالت يكسان است، اما تعداد مول

يسـيم و بـر   نو شده است) براي حل، قانون گازهاي كامل را در دو حالت مـي 

 كنيم: هم تقسيم مي

P V n T
PV nRT

P V n T
   2 2 2 2

1 1 1 1
SMIY ´\e  

T K, P / atm

T K, n n

P n T

P n T
   

   
  1 1

2 2 1

273 47 320 2 42 2 2
11 1 1 273 27 300 2

  

P
P atm

/
   2 2

1 300 9
2 4 2 320 8  

P P

V V

n n


1 2
1 2
1 2
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 هاي طراحي سؤال – دهم شيمي 
 

 فرد) احمد قانع( »4«گزينة  -251

 ها: بررسي گزينه
24هــاي طبيعــي منيــزيم  (درســت) در ميــان ايزوتــوپ»: 1«گزينــة 

12Mg) ،
25
12Mg  26و

12( Mg،  24بيشترين فراواني را
12Mg د.دار 

7(درست) فراواني ايزوتوپ »: 2«گزينة 
3Li   6بيشتر از فراواني ايزوتـوپ

3Li 
 است.

1(درست) يك نمونة طبيعي از عنصر هيدروژن شامل »: 3«گزينة 
1H ،2

1H 
3و 

1 H  3است كه
1 H  نوترون است. 2ناپايدار است و شامل 

ايزوتـوپ،   3(نادرست) يك نمونة طبيعـي از عنصـر هيـدروژن،    »: 4«گزينة 
 شود. ايزوتوپ را شامل مي 3ايزوتوپ و عنصر منيزيم  2عنصر ليتيم، 

---------------------------------------------- 

 فرد) مد قانعاح( »2«گزينة  -252

n Z

e Z n e n (Z ) n Z

n e

  
           
  

207
2 45 2 45 47
45

  

n Z
n

n Z

 
    

47 127207  

Z Z   127 207 80  
---------------------------------------------- 

 مرتضي سرلك)( »4«گزينة  -253

 عبارت درست است. 4با توجه به آرايش الكتروني اين عنصر هر 
2 2 6 2 6 10 2 6 5 21 2 2 3 3 3 4 4 4 5s / s p / s p d / s p d / s  

5 :ف) آرايش الكتروني لاية ظرفيتال 24 5d s  
 پر و بقيه كاملا پر هستند. نيمه 54dزيرلايه اشغال شده كه فقط  10ب) 

 شود. مي 13برابر  d54و  24s ،64pهاي  پ) جمع الكترون
l)0كه همگي پـر هسـتند    5sتا  1sهاي  ت) زيرلايه )   10در مجمـوع 

الكترون دارنـد   18موع در مج 4pو  2p ،3pهاي  الكترون دارند و زيرلايه
)1l  8شود  مي 18و  10) كه اختلاف. 

---------------------------------------------- 

 محمد وزيري)( »1«گزينة  -254

C     1 10 64 18  

C     2 10 4 12  

6پس اختلاف دما در دو ارتفاع،  C .است 

 محمد وزيري)( »4«گزينة  -255

 است: بالاصورت  به 2NOو  2SOهاي  ساختار لوويس تركيب
 2:O S O :SO   

 
  

 2: O N O : NO  
  

  
---------------------------------------------- 

 مي)فرشيد ابراهي( »4«گزينة  -256

 (III)باشد. فرمول شيميايي آهن  سولفيد مي(II)، مسCuSنام درست تركيب 
3فسفيد،  (II)است. همچنين آهن 3FeFصورت  فلوئوريد به 2Fe P باشد. مي 

---------------------------------------------- 

 مجد) (پيمان خواجوي »1«گزينة  -257

را به عنوان شرايط  atm1و فشار C00ها دماي دان اساس قرارداد، شيمي بر
شـرايط يـك مـول از گازهـاي      اند. در ايـن  در نظر گرفته (STP)استاندارد

22/مختلف حجمي معادل  د.ليتر دار 4
---------------------------------------------- 

 كوكنده) حسن رحمتي( »3«گزينة  -258

2H»: 1«گزينة  O        به دليل داشـتن پيونـد قـوي هيـدروژني نقطـة جـوش
2Hبالاتري نسبت به  S .دارد 

تر  به دليل قطبي بودن و داشتن نيروي بين مولكولي قوي CO»: 2«گزينة 
حالت گازي به مايع تبـديل  از  2Nتر از  نقطه جوش بالاتري داشته و راحت

 شود. مي
نيروي بين مولكـولي  ، قطبي بوده  2Fبرعكس  HCl  مولكول»: 3«گزينة 
 تري دارد و نقطه جوش آن بالاتر است. قوي

2Hدارد امـا   0مولكول نـاقطبي بـوده و    2CO»: 4«گزينة  O   يـك
0مولكول قطبي است و   .دارد 

---------------------------------------------- 

 شاهرودي) سيدجلال ميري( »4«گزينة  -259

 دانيم:  مي

0 19F / ppm     پس مقـدار مـولF  گـرم محلـول برابـر بـا      610در
0 19 0 0119

/
/

   
 

از طرفي با توجه به اين كه در برابر هـر يـون    مول است. 

ها نيز با هم برابر  فلوئوريد بايد يك كاتيون وجود داشته باشد و مقدار كاتيون
Kو  Naهـاي   است، پس مقدار مول هـر يـك از يـون         برابـر اسـت بـا

0 01 0 0052
/

/ ، گرم از اين محلول، جرم پتاسيم فلوئوريد و  610يعني در

NaF سديم فلوئوريد برابر است با: / / g  0 جرم 005 42 0 21  
KF / / g  0 جرم 005 58 0 29 
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 مجد) پيمان خواجوي( »2«گزينة  -260

45گرم آب در دماي  100در  C 3گرم  60توان  ميKNO   را حل كـرد
 تا محلول سيرشده تهيه شود. 

 
ـــول 1 محل 1 16
ـــول 1 محل 01 1000 101

mL L
L

/ g mL
  160محلولg؟محلولL   

mol KNO
?mol KNO gKNO molKNO

gKNO
  33 3 3

3
1 6060 101 101

  

 1
60

101 مول حل شـــــونده 3 ـــــول7516 ـــــتر محل  لي
101

/ mol.L   مولاريته 

---------------------------------------------- 

 اميرعلي برخورداريون)( »3«گزينة  -261

 تنها مورد اول نادرست است.
 بررسي موارد:

eصورت  مورد اول: نماد الكترون به
0

Pصورت  و نماد پروتون به 1
1

باشد.  مي 1
كـه جـرم الكتـرون     شود، درحالي مي درنظر گرفته amu1جرم پروتون حدود 

1حدود 
 آن است. 2000

تري نسبت بـه امـواج راديـويي دارنـد، پـس       ها طول موج كم مورد دوم: ريزموج
 تر است. ها بيش انرژي آن

تـرين   كـم  ،مورد سوم: براساس شكل كتاب، هنگام عبور نور خورشيد از منشـور 
 كند. مي شكست را پرتو قرمزرنگ تجربه

شـود. ميـزان    نور سفيد رنگ خورشيد در هنگام گـذر از منشـور شكسـته مـي    
طـوري پرتـو قرمـز (بـا      شكست هر پرتو با طول موج آن رابطة عكـس دارد؛ بـه  

 ترين ميزان شكست را دارد. ترين طول موج) كم بيش

)مورد چهارم: در حالت فعلي كه واحـد جـرم اتمـي    amu)1  1 برابـر
جـرم   12

)باشـد، جـرم اتـم هيـدروژن      مـي  12 –ايزوتوپ كـربن   H)1
1 / amu1 008 

مطرح شـود، جـرم    amu1باشد، پس هنگامي كه جرم اتم هيدروژن برابر  مي
 خواهد شد. amu12تر از  ، كم12 –فعلي ايزوتوپ كربن 

---------------------------------------------- 

 اميرعلي برخورداريون)( »3«گزينة  -262

در  Dو  A ،B ،Cهـاي   زيرلايـه  (l)با توجه به اعـداد كوانتـومي فرعـي    
 باشند. مي fو  s ،d ،pهاي  ترتيب زيرلايه نمودار به

 ها: بررسي عبارت
 الكترون را دارد. 14) گنجايش fدر نمودار (يعني زيرلاية Dمورد اول: زيرلاية 

nبا  Aمورد دوم: انرژي زيرلاية   4 ( s)4  از انرژي زيرلايةB   بـاn  3 
( d)3 تر است.   كم s n l    4 4 0 4  

 d n l    3 3 2 5  
الكترونـي   تك s4زيرلاية  Cu29و  K19، Cr24مورد سوم: در عنصرهاي 

 است، اين عناصر در دورة چهارم قرار دارند.
تواند اعداد كوانتـومي اصـلي از    ) ميp(يعني زيرلاية  Cمورد چهارم: زيرلاية 

n   وجود ندارد.) p1به بعد را بپذيرد. (يعني زيرلاية  2
---------------------------------------------- 

 اميرعلي برخورداريون)( »1«گزينة  -263

 V :[ Ar] d s (n ,l ) e  3 2
23 18 3 4 3 2 3  

 /
e e A :[ Ar] d   4

18
33 33 1 3100   

در اتـم هـيچ عنصـري ممكـن نيسـت پـس        d43كـه آرايـش    با توجه به اين
 باشد. پ و ت صحيح نميهاي  عبارت

توانـد   آن خـالي شـده باشـد كـه مـي      s4اين آرايش مربوط به يوني است كه 
 باشد. Mnيا  Crمربوط به عنصرهاي 

 Cr :[ Ar] d s Cr :[ Ar] d5 1 2 4
24 18 183 4 3  

 Mn :[ Ar] d s Mn :[ Ar] d5 2 3 4
25 18 183 4 3  

Crآ دربارة مورد  2  و مورد ب دربارةMn 3 درستي بيان شده است. به 
---------------------------------------------- 

 اميرعلي برخورداريون)( »1«گزينة  -264
 اند. نمودارهاي ب و پ درست رسم شده

 بررسي موارد نادرست:
نمودار آ: رابطة فشار و حجم يك گاز در دمـاي ثابـت، غيرخطـي و بـه صـورت      

 باشد.   مي

 P )
V

 عدد ثابت(PV  

اسـت. توجـه    Cنمودار ت: نمودار داده شده مربوط به تغييرات دما برحسب 
 منفي وجود ندارد.كنيد در مقياس كلوين دماي 

 
طي ساليان اخيـر رونـد افزايشـي داشـته و      CO2نمودار ث: مقدار توليد گاز 

صـورت مقابـل    اكسـيد صـعودي اسـت و بـه     علاوه بر آن، شيب توليد كربن دي

 باشد.  مي

 عدد ثابت
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 اميرعلي برخورداريون)( »2«گزينة  -265

 //
/ mol

/


  



22 0 04
23

4 816 10 0 08 2
6 02 10

   A2مول گاز

       //
/ mol

  0 047 68 0 24    B2مول گاز632

 /
/ mol

  0 043 0 12    Cمول گاز325

 A (g) B (g) C(g)  2 22 6 3               
---------------------------------------------- 

 اميرعلي برخورداريون)( »4«گزينة  -266

  كنيم: ابتدا واكنش را نوشته و موازنه مي
 C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  2 6 2 2 22 7 4 6  

 است. (l)صورت مايع  ، حالت فيزيكي آب بهSTPدر شرايط 
دهنـده،   نشمول (ليتر) واك ـ 9ازاي هر  با توجه به معادلة موازنه شدة واكنش، به

 شود، بنابراين داريم: مول (ليتر) فراوردة گازي توليد مي 4

Lكاهش حجم
L

L
 

5 21دهنده واكنش129 6/ Lكاهش حجم?L  

ليتـر   6/9، ليتر كم شود، بنابراين حجم نهايي 12بايست  مي اوليهپس از حجم 
 .خواهد بود
مول (ليتر) گاز اكسـيژن در   7مول (ليتر) واكنش دهنده،  9ازاي هر  ازطرفي به

 پيستون وجود دارد، بنابراين داريم:

 LO molO

L / LO
 2 2

2
7 1

9 22 2واكنش دهنده4 21 6?molO / L  

 / molO 20 75 
---------------------------------------------- 

 اميرعلي برخورداريون)( »4«ة گزين -267

KNO)پذيري پتاسيم نيترات  انحلال ،با توجه به نمودار  C45در دماي  3(
 گرم آب است. 100در  g70برابر 

 g g g  70 100  جرم محلول170

                    molKNO
gKNO / molKNO

gKNO
 33 3

3
170 0 7101   

 1
170 121 0 121

1 4
g

mL / L
/ g.mL

   حجم محلول 

 10 7 5 780 121
/ mol

/ mol.L
/ L

  غلظت مولي 

گـرم آب   100در  g45برابـر   C60پذيري پتاسيم كلريد در دمـاي   انحلال
 است.

45100 100 31100 45
g

( )g
   


%درصد جرمي 

 اميرعلي برخورداريون)( »2«گزينة  -268

 هاي دوم و چهارم صحيح هستند. عبارت
 ها: بررسي عبارت

تـوان   مورد اول: طبق متن كتاب، همة مواد شيميايي موجود در آب دريا را نمي
 منيزيم. هاي فيزيكي جدا نمود: مثل با روش

پـذيري   انحلال مقدارشود كه  محلول گفته مي مورد دوم: طبق تعريف، به موادي كم
گرم آب) باشد. بـا توجـه بـه جـرم بسـيار كـم        100گرم (در  1تا  01/0ها بين  آن
 تقريباً برابر درنظر گرفت.را توان جرم حلال و جرم محلول  شونده، مي حل

  (g)شونده  جرم حل              (g)جرم حلال  

/محلول كم 
x /

x
 

4 6 2000
0 23100   

Hمورد سوم: قطبيت  O2 تر از  بيشH S2   است. پس بايد گشتاور دوقطبـي
2Hدر  S تر از آب باشد. كم 

، atm1هــارم: طبــق جــدول كتــاب درســي در دمــاي اتــاق و فشــار مــورد چ
محلـول اسـت و    قـرار دارد و كـم   1و  01/0پذيري كلسيم سولفات بين  انحلال
 بوده و نامحلول است. 01/0تر از  پذيري باريم سولفات كم انحلال

---------------------------------------------- 

 اميرعلي برخورداريون)( »2«گزينة  -269

 هاي اول، دوم و سوم درست هستند. عبارت
 ها: بررسي عبارت

، با پيمايش از بالا به پايين جدول و افزايش جـرم  17مورد اول: در عناصر گروه 
 يابد. هاي دو اتمي عناصر نيز افزايش مي مولي، نيروهاي بين مولكول

 
 F Cl Br I  2 2 2 2
 گـــاز جامد مـــايع


 ي:نيروي بين مولكول

انـد در ميـدان الكتريكـي     هاي دواتمي، غيرقطبي جا كه مولكول مورد دوم: از آن
ــر  هـــاي هيـــدروژن كننـــد. تركيـــب گيـــري نمـــي جهـــت دار ايـــن عناصـ

(HI ,HBr ,HCl ,HF) تـر از صـفر دارنـد و قطبـي      گشتاور دوقطبي بزرگ
 گيرند. هستند. پس در ميدان الكتريكي جهت مي

Cl)عنصر فلوئور و كلر  2مول، مورد سوم: در دماي مع ,F )2 از عناصر گـروه   2
 .، گازند17

 جوش بالاتري دارد. مورد چهارم: در مواد مولكولي با جرم مشابه، مولكول قطبي نقطه
---------------------------------------------- 

  »1«گزينة  -270
رود  مي (B)تر به سمت محيط غليظ (A)تر در فرآيند اسمز، آب از محيط رقيق

گرم  90يابد و از  كاهش مي Aو با گذشت زمان جرم و حجم مايع 
1

2 25 18 90( mol H O g.mol g H O)  شود. جرم و حجم  تر مي كم

 كاهش حجم
 دهنده واكنش

 دهنده واكنش

 شونده تعداد مول حل     
 حجم محلول بر حسب ليتر

 شونده جرم مادة حل
 جرم محلول

 جرم محلول         
 چگالي محلول
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يابد. با وارد كردن نيرو بر  كاهش مي Bافزايش، اما غلظت محلول  Bمحلول 
هاي آب از محلول  دهد و مولكول ، فرآيند اسمز معكوس روي ميBمحلول 

 گرم بيشتر خواهد شد. 90از  Aروند و جرم مايع  مي (A)به مايع (B)غليظ 
---------------------------------------------- 

 هاي گواه سؤال – شيمي دهم 
 

  »  2« ةگزين -271

31 ترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن سنگين H 2پروتـون و   1 است كه داراي 
 است.   2تون برابر وها به پر باشد. بنابراين نسبت شمار نوترون نوترون مي

---------------------------------------------- 

  »3« ةگزين -272

  فقط مورد سوم نادرست است.

Tc99 يد با يوني كه حاوي يون يد
ي  ي مشابهي دارد و در غده است، اندازه 43

  شود.  تيروئيد جذب مي

---------------------------------------------- 

  »  4«گزينة  -273

بناميم، درصد فراواني ايزوتوپ  fتر را  اگر درصد فراواني ايزوتوپ سنگين
100تر برابر با سبك f :خواهد بود؛ بنابراين 

 
24 100 2726 7 90100

( f ) f
/ f

 
  

  
90 30 27100   
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---------------------------------------------- 

  »  4«گزينة  -274

3Mيون اين فلز بـه صـورت     2باشـد. فرمـول سـولفات:    مـي 4 3M (SO و  (
3فرمول نيترات: 3M(NO ) 

---------------------------------------------- 

 » 1«گزينة  -275

 صورت موازنه شده در زير آمده است: واكنش موردنظر به
 Cu HNO Cu(NO ) NO H O   3 3 2 23 8 3 2 4  

---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة  -276

NOاكسـيد ماننـد   گـوگرد تـري    شود، مولكـول  مي كه ديده طور همان Cl2 ،
 است. (جفت الكترون پيوندي) پيوند كووالانسي 4داراي 

     SO :3                      NO Cl :2 
---------------------------------------------- 

    »2«گزينة  -277

 Li O CO Li CO O  2 2 2 2 3 22 2 2  

 molLi O molO
?LO / gLi O

gLi O molLi O
  2 2 2

2 2 2
2 2 2 2

1 111 5 46 2 

 
/ LO

/ LO
molO

 2
2

2

22 4 2 81 

---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -278

 / g
mL / gCCl

mL
   4

1 631 49   4CClجرم 61

 /

/ /
   


0 4100 1000 4 49  جرمي درصد 6

 / %0 8 
---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة  -279

 ad / mol
M M /

M Lw

 
  

10 10 40 1 25 5 198  

---------------------------------------------- 

  »  4«گزينة  -280

 اند. هر چهار مورد درست
پذيري، مربوط به حالت سيرشدة نمـك مـورد    هر نقطه روي نمودار انحلال -

 نظر است.
 MXنمك  پذيري ، انحلالAطور كه از نمودار مشخص است، نقطة همان -

 دهد. را نشان مي Cدر دماي
پذيري، مربوط به حالت سير نشده است. بنـابراين،   نقاط زير نمودار انحلال -

تــري از  توانــد مقــدار بــيش ، مــيDدر نقطــة MXمحلــول حــاوي نمــك
 را در دماي مورد نظر در خود حل كند. MXنمك

پذيري، مربوط به حالت فراسير شده است. به اين  نقاط بالاي نمودار انحلال -
پـذيري در دمـاي داده شـده،     نحـلال معني كه حلال توانسته بيش از مقدار ا

  را در خود حل كند. MXنمك

 شونده جرم حل

 شونده جرم حلال + جرم حل
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